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.. آنًذآضرةآلاونً 

اٌّفب١ُ٘ ا٤عبع١خ ٌٍزىب١ٌف  : انفصم اْول

: يفهىو يذاضبت انتكانُف#

أؽذ فشٚع اٌّؾبعجخ اٌزٞ ٠ٙزُ ثم١بط ٚرغغ١ً ٚرؾ١ًٍ اٌزىب١ٌف اٌّزؼٍمخ ثؤٔشطخ إٌّشؤح ثّب ٠ٛفش اٌّؼٍِٛبد ا٩ٌصِخ ٧ٌداسح ثىبفخ ِغز٠ٛبرٙب 

ٌّغبػذرٙب فٟ اٌزخط١ؾ ٚاٌشلبثخ ػٍٝ ا٨ٔشطخ اٌّخزٍفخ ٚارخبر اٌمشاساد ٌزؾم١ك ا٘ذاف إٌّشؤح 

اعزخذاَ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف اِزذ ١ٌشًّ اٌؼذ٠ذ  - . ٔشؤح ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف اسرجطذ ثٕشؤح إٌّشآد اٌظٕبػ١خ ٌّغبػذرٙب فٟ رؾذ٠ذ رىٍفخ ِٕزغبرٙب -

ِٓ ا٨ٔشطخ اٌخذ١ِخ ٚاٌضساػ١خ ٚاٌّظشف١خ ٚاٌّمب٨ٚد ٚغ١ش٘ب  

 

: اهًُت بُاَاث يذاضبت انتكانُف#

 .رّذ اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ثزمبس٠ش ػٓ اٌزىب١ٌف اٌغّب١ٌخ ٤ٔشطخ إٌّشؤح

 .رّذ اٌّؾبعجخ ا٨داس٠خ ثبٌج١بٔبد اٌزفظ١ٍ١خ ػٓ رىب١ٌف إٌّزغبد ٚاٌخطٛؽ ا٨ٔزبع١خ

 

: تُمطى بُاَاث يذاضبت انتكانُف انً#

ِؾبعجخ ِب١ٌخ  

ِؾبعجخ إداس٠خ 

 

: خصائص يذاضبت انتكانُف#

رؼزّذ ػٍٝ ِغّٛػخ ِٓ اٌّفب١ُ٘ ٚاٌفشٚع ٚاٌّجبدا ٚا٨٘ذاف اٌزٟ رؾىُ ػًّ ِؾبعت اٌزىب١ٌف ِضً ٔظش٠بد رؾ١ًّ :ػٍُِؾبعجخ اٌزىب١ٌف 

 .اٌزىٍفخ

٠مَٛ ثّّبسعخ ِٕٙخ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف فٟ إٌّشآد ٚخبطخ اٌظٕبػ١خ ِٕٙب شخض ٠ذػٝ ِؾبعت اٌزىب١ٌف  :ٚظ١فخ اٚ ِٕٙخِؾبعجخ اٌزىب١ٌف 

ٌزٌه  " ا٨ؽزّبي٤ٔٙب رؼزّذ ػٍٝ اٌج١بٔبد اٌزبس٠خ١خ فمؾ ٌٚىٓ رؼزّذ ػٍٝ اٌزمذ٠ش ٚاٌزؾ١ًّ ٠مظذ :ٔظبَ فٛسٞ ٌٍّؼٍِٛبدِؾبعجخ اٌزىب١ٌف 

ثب٦ػبفخ اٌٝ اعزخذاَ ٔظش٠خ اٌزؾ١ًّ ػٕذ اٌزىب١ٌف اٌزمذ٠ش٠خ ٚٔظبِب ٌّؾبعجخ اٌزىب١ٌف اٌفؼ١ٍخ٠زؼّٓ ٔظبَ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف ٔظبِب ٌّؾبعجخ 

اٌّؾبعجخ ػٓ اٌزىب١ٌف غ١ش اٌّجبششح  

 

: اهذاف يذاضبت انتكانُف#

ٚ٘ٝ ِب رغّٝ ثبٌزىب١ٌف اٌزمذ٠ش٠خ أٚ اٌّؼ١بس٠خ ٚاٌزٟ رغبػذ فٟ إػذاد اٌّٛاصٔبد : رمذ٠ش رىب١ٌف ا٨ٔشطخ ٚإٌّزغبد خ٩ي اٌفزشح اٌمبدِخ

اٌزمذ٠ش٠خ ٌٍّٕشؤح ، ٠ٚغبُ٘ فٟ اٌم١بَ ثٛظبئفٙب ا٨عبع١خ ِٓ رخط١ؾ ٚسلبثخ 

ثٙذف رؾذ٠ذ رىٍفخ ا٨ٔزبط اٌّجبع ٚرىٍفخ اٌّخضْٚ :ؽظش ٚرغغ١ً اٌزىب١ٌف اٌزبس٠خ١خ اٌفؼ١ٍخ

ِٓ خ٩ي ِمبسٔخ اٌزىب١ٌف اٌفؼ١ٍخ ثبٌزىب١ٌف اٌزمذ٠ش٠خ ٚرؾذ٠ذ ا٨ٔؾشافبد ٚرؾ١ٍٍٙب ٌّؼشفخ ِغججبرٙب  : اٌشلبثخ ػٍٝ اٌزىب١ٌف

ِٓ خ٩ي رٛف١ش اٌّؼٍِٛبد ػٓ اٌزىب١ٌف ا٩ٌّئّخ فٟ اٌٛلذ إٌّبعت ٌّغبػذح ا٨داسح فٟ اخبر اٌمشاساد ا٨داس٠خ : اٌّغبػذح فٟ ارخبر اٌمشاساد

ا٩ٌصِخ ٌؾً اٌّشبوً اٌزٟ رٛاعٙٙب 

 

ػلالت يذاضبت انتكانُف بانًذاضبت انًانُت  #

لجً اعزؼشاع ػ٩لخ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف ثبٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ٠ؾغٓ ا٨شبسح اٌٝ ا٘زّبِبد وً ِٓ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف ٚاٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ٚاٌّؾبعجخ 

 ا٨داس٠خ 

٠ٚزُ رٌه ِٓ خ٩ي ل١بط ٚرغغ١ً اٌؼ١ٍّبد ٚإػذاد ا٨ؽشاف اٌخبسع١خ خبطخ ٌٍّٕشؤح ٌخذِخ انؼًهُاث انًانُتثبٌزمش٠ش ػٓ رٙزُ اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ 

 اٌمٛائُ اٌّب١ٌخ ؽجمب ٌٍّجبدا ٚاٌّؼب١٠ش اٌّؾبعج١خ ثّب ٠غبػذ اٌّغزضّش٠ٓ ٚغ١شُ٘ ِٓ اٌّغزف١ذ٠ٓ اٌخبسع١١ٓ فٟ ارخبر لشاسارُٙ 

 اٌزٟ رغبػذ اٌّذ٠ش٠ٓ فٟ ارخبر اٌمشاساد ٚرٙزُ اٌّؾبعجخ ا٨داس٠خ انًؼهىياث انًانُت وغُر انًانُتثبٌم١بط ٚاٌزمش٠ش ػٓ رٙزُ اٌّؾبعجخ ا٨داس٠خ 

 ا٨ؽشاف اٌذاخ١ٍخ فمؾاٌٝ خذِخ 

فزمذَ ِؼٍِٛبد ٌىً ِٓ اٌّؾبعجخ ا٨داس٠خ ٚاٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ٚرٌه ِٓ خ٩ي اٌم١بط ٚاٌزمش٠ش ػٓ اٌّؼٍِٛبد اٌّب١ٌخ ٚغ١ش ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف أِب 

اٌّب١ٌخ اٌّشرجطخ ثزىٍفخ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّٛاسد ٚاعزخذاِٙب ِٓ لجً إٌّشؤح 

  :أوجه الاختلاف بٍُ يذاضبت انتكانُف وانًذاضبت انًانُت#

ثظفخ خبطخ  (اٌّغب١ّ٘ٓ ، اٌّغزضّش٠ٓ ، اٌذائ١ٕٓ  (  ٌٍّؼٍِٛبد اٌّؾبعج١خٌٍّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ٘ٛ خذِخ اٌّغزخذَ اٌخبسعٟاٌٙذف ا٤عبعٟ:اٌٙذف

.  (لبئّخ اٌزذفمبد إٌمذ٠خ- لبئّخ اٌّشوض اٌّبٌٟ  - لبئّخ اٌذخً )ٚرٌه ِٓ خ٩ي إػذاد ٚٔشش اٌمٛائُ اٌّب١ٌخ 

– ا٨داسح اٌٛعطٝ – ا٨داسح اٌؼ١ٍب (  ٚ٘ٛ ا٦داسح ثىبفخ ِغز٠ٛبرٙبٌّؾبعجخ اٌزىب١ٌف فٟ خذِخ اٌّغزخذَ اٌذاخٍٟث١ّٕب ٠زّضً اٌٙذف ا٤عبعٟ

ِٓ خ٩ي رٛف١ش اٌّؼٍِٛبد اٌزٟ رغبػذ ا٦داسح ػٍٝ اٌم١بَ ثٛظبئفٙب ِٓ رخط١ؾ ٚسلبثخ ٚارخبر اٌمشاساد ثّب ٠ؤدٞ فٟ إٌٙب٠خ  (ا٨داسح اٌزٕف١ز٠خ 

 اٌٝ رؾم١ك أ٘ذاف إٌّشؤح

ِٕٙب  ؽزٝ رغزط١غ ا٤ؽشاف اٌخبسع١خ ا٨عزفبدح ِٓ خ٩ي اٌزمبس٠ش اٌّب١ٌخ رٕشش اٌّؼٍِٛبد اٌزٟ رٛفش٘ب اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ :ؽش٠مخ ٔشش اٌّؼٍِٛبد
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 .اعزخذاِٙب لبطش ػٍٝ اٌّغزخذَ اٌذاخٍٟ فمؾ ٨ْ ٨ ٠زُ ٔشش اٌّؼٍِٛبد اٌزٟ رٛفش٘ب ِؾبعجخ اٌزىب١ٌفث١ّٕب 

 

ؽظش ٚرغغ١ً اٌؼ١ٍّبد اٌّزجبدٌخ  ِٓ اٌؼ١ٍّبد إٌبرغخ ػٓ ِضاٌٚخ إٌّشؤح ٤ٔشطزٙبٚ اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ثزغغ١ً اٌغبٔت اٌّبٌٟرٙزُ  :ا٨٘زّبِبد

 ، ٠ٍٟٚ رٌه فٟ ا١ّ٘٤خ اٌؼ١ٍّبد اٌزٟ رؾذس داخً إٌّشؤح ِضً اعشاء اٌزغ٠ٛبد اٌخبطخ ثبؽزغبة اٌزٟ رؾذس ث١ٓ إٌّشؤح ٚا٤ؽشاف اٌخبسع١خ

اعز٩ٙوبد ا٤طٛي اٌضبثزخ ٚرى٠ٛٓ اٌّخظظبد ٚا٨ؽز١بؽ١بد 

 

 ثبٌشىً اٌزٞ ٠ؤدٞ فٟ إٌٙب٠خ اٌٝ إػذاد ٚٔشش اٌمٛائُ اٌّب١ٌخ ٌٍّٕشؤح وىً ٚاٌزٟ رّضً ِخشعبد ِؼبٌغخ اٌؼ١ٍّبد اٌّب١ٌخ ثظٛسح اعّب١ٌخ

اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ 

ِؼب ٌىبفخ اٌؼ١ٍّبد  (أٞ اٌىّٟ ِضً ٚؽذاد ا٨ٔزبط ، و١ّخ اٌّٛاد  )ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف ثزغغ١ً وً ِٓ اٌغبٔت اٌّبٌٟ ٚغ١ش اٌّبٌٟث١ّٕب رٙزُ 

 ٚاداساد إٌّشؤح اٌّخزٍفخ ؽظش ٚرغغ١ً اٌؼ١ٍّبد اٌّب١ٌخ ٚاٌى١ّخ اٌزٟ رؾذس فٟ ألغبَ

 ثٙذف رٛف١ش اٌّؼٍِٛبد إٌّبعجخ ٚاٌزفظ١ٍ١خ ٧ٌداسح ِؼبٌغخ اٌؼ١ٍّبد اٌّب١ٌخ ثظٛسح رفظ١ٍ١خ ٚرؾ١ٍ١ٍخ

 

 ، ٚثبٌزبٌٟ فئْ اٌؼ١ٍّبد اٌّب١ٌخ اٌزٟ ؽذصذ ثبٌفؼً أٞ اٌزبس٠خ١خ ٨ٚ رٙزُ ثب٤ؽذاس اٌّزٛلؼخرغغً اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ :اٌّؼٍِٛبد اٌّمذِخ

  . اٌّؼٍِٛبد ٟ٘ ربس٠خ١خ اعّب١ٌخ ػٓ ا٤داء اٌفؼٍٟ ٌٍّٕشؤح ٌٚىٕٙب ٨ رىْٛ وبف١خ ٌىٟ رؼزّذ ػ١ٍٙب ا٨داسح فٟ اٌم١بَ ثٛظبئفٙب اٌّخزٍفخ

ٌٚىٓ رزؼذٜ رٌه اٌٝ ا٨٘زّبَ ثزمذ٠ش اٌزىب١ٌف اٌّزٛلؼخ خ٩ي اٌفزشح اٚ اٌفزشاد ثب٤ؽذاس اٌزبس٠خ١خ ٚاٌّغزمج١ٍخث١ّٕب رٙزُ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف 

اٌّغزمج١ٍخ 

 (أوجه الاختلاف بٍُ انًذاضبت انًانُت ويذاضبت انتكانُف )جذول نهتىضُخ اكثر 

 انًذاضبت انًانُت يذاضبت انتكانُفوجه الاختلاف  

ا٤ؽشاف اٌخبسع١خ فٟ اٌّمبَ ا٨ؽشاف اٌذاخ١ٍخ فمؾ يطتخذيٍ انًؼهىياث 

ا٤ٚي اٌٝ عبٔت خذِخ ا٨داسح 

رٛفش ِؼٍِٛبد ربس٠خ١خ رٛفش ِؼٍِٛبد ربس٠خ١خ ِٚغزمج١ٍخ انبؼذ انسيٍُ 

يذي انخضىع نًباديء نًذاضبت 

(  GAAP)لبىلا ػايا 

غ١ش ٍِضِخ ثبٌّؼب١٠ش ٚاٌّجبدا 

اٌّؾبعج١خ اٌّزؼبسف ػ١ٍٙب 

رٍزضَ ثّجبدا اٌّؾبعجخ اٌّمجٌٛخ 

ػِّٛبً ٚاٌّؼب١٠ش اٌّؾبعج١خ 

ِؼبٌغخ اٌؼ١ٍّبد رزُ ثظٛسح تفصُم واجًال انًؼهىياث 

رفظ١ٍ١خ 

ِؼبٌغخ اٌؼ١ٍّبد رزُ ثظٛسح 

اعّب١ٌخ 

رشوض ػٍٝ إٌّشؤح وىً رشوض ػٍٝ ا٨لغبَ ٚاٌفشٚع َطاق انتمرَر 

رخؼغ ٌٍزذل١ك اٌخبسعٟ ٨ رخؼغ ٌٍزذل١ك اٌخبسعٟ انخضىع نهتذلُك انخارجٍ 

ٍِضِخ ٌّؼظُ اٌششوبد غ١ش ٍِضِخ الانساو انماَىٍَ 

اي ٠زُ ٔشش اٌّؼٍِٛبد اٌزٟ رٛفش٘ب َشر انًؼهىياث 

ٔشش اٌّؼٍِٛبد فٟٙ لبطشح ػٍٝ 

ا٨عزخذاَ اٌذاخٍٟ 

رٕشش اٌّؼٍِٛبد ِٓ خ٩ي اٌزمبس٠ش 

اٌّب١ٌخ ٨عزفبدح ا٨ؽشاف 

اٌخبسع١خ 

رغغ١ً اٌغبٔت اٌّبٌٟ فمؾ رغغ١ً اٌغبٔت اٌّبٌٟ ٚغ١ش اٌّبٌٟ تطجُم انًؼهىياث 

 

Jay 

 ..آنًذآضرة آنثاَُت 

 

 اٌّفب١ُ٘ ا٤عبع١خ ٌّؾبعجخ اٌزىب١ٌف : تآبغ آنفصم آلاول

 

 :اوجه انترابظ  #

 ٠زُ رجبدي اٌّؼٍِٛبد ث١ٓ اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ِٚؾبعجخ اٌزىب١ٌف 

  خ٩ي اعشاء ِطبثمخ ث١ٓ اعّب١ٌبد اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ٚ رفظ٩١د ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف " اٌّغبػذح ػٍٝ رؾم١ك اٌشلبثخ ِٓ 

  ٠ؼزّذ و٩ّ٘ب ػٍٝ ِجذأ اٌذٚس٠خ فٟ اػذاد اٌزمبس٠ش 
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 : آنخّصت #

ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف فشع ِٓ فشٚع اٌّؾبعجخ ٚرذػُ ػًّ اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ٚرٛفش اٌّؼٍِٛبد ٧ٌداسح فٟ ِغب٨د اٌزخط١ؾ ٚاٌشلبثخ ٚارخبر 

 اٌمشاساد 

 :انتكهفت وانًصروفاث وانخطآرة #

 :ِفَٙٛ اٌزىٍفخ 

رؼؾ١خ اخز١آس٠خ ثّغّٛػخ ِٓ اٌّٛاسد ا٨لزظبد٠خ ٌٍؾظٛي ػٍٝ إٌّٓآفغ اٌٍّّٛعخ آٚ آٌغ١ش ٍِّٛعخ فٟ : رؼش٠ف اٌفىش اٌّؾبعجٟ ٌٍزىٍفخ 

 آٌؾآػش اٚ اٌّغزمجً ثغشع رؾم١ك ا٘ذآف ِؼ١ٕخ

 | شرح | 

 ..اٌزىٍفخ ػجبسح ػٓ رؼؾ١خ رمذِٙب إٌّشؤح ِّضٍخ فٟ طٛسح ِجٍغ ٔمذٞ ٠ٚمآط ثٛؽذح آٌش٠آي ِض٩ً 

 "ٔمذاً اٚ ثش١ه  " اٌّجٍغ اٌزٞ دفؼزٗاٌزىٍفخ رزّضً فٟ : فئْ " ٔمذاً اٚ ش١ه " ثششاءء خبِبد إرا لآِذ إٌّشؤح 

 (اٌذآئ١ٕٓ) ٌٍّٛسد٠ٓ آٌّجٍغ اٌزٞ رٍزضَ ثٗ إٌّشؤح ثذفؼٗآٌزىٍفخ رزّضً فٟ : فئْ " ثآ٨عً"ثششاءء خبِبد اِب إرا لبِذ 

اٌ انتكهفت هٍ " ٠ؤدٞ اٌٝ ٔمض ِخضْٚ اٌضشٚح اٚ آ٢ِىب١ٔبد اٌّزبؽخ ٚ٘زا د١ًٌ < اٌزىٍفخ ِٚب ٠زشرت ػ١ٍٙب ِٓ خشٚط إٌمذ٠خ : ػادةةً ** 

  " ...تضذُت

 ؽظٛي إٌّٓشؤح ِٕآفغ ٍِّٛعخ :  ا٠ؼبً ٠زشرت ػٍٝ اٌزىٍفخ **

 ... ششاءء خبِبد – ِٛاد رؼجئخ – لطغ غ١بس :ٍِّٛعخ

  اٌخذِبد اٌّظشف١خ – خذِبد ا٦ػ٩ْ –اٌؾظٛي ػٍٝ خذِبد اٌظ١بٔخ : غ١ش ٍِّٛعخ 

  "أٌ تضذُت َمذَت لا تذمك يُفؼت لا تؼتبر تكهفت" 

 :آنفرق بٍُ انتكهفت وانًصروف وانخطآرة# 

ُّؼؾّٝ ثٙب اٚ اٌزؼٙذاد اٌزٟ رُ ا٨سرجبؽ ثٙب فٟ عج١ً اٌؾظٛي ػٍٝ عٍغ اٚ خذِبد :اٌزىٍفخ اٌزٟ رؼزجش فٟ ٚلذ اٌؾظٛي .. و١ّخ آٌّٛاسد اٌ

  ا٠٨غبس اٌّذفٛع ِمذِبً – اٌزؤ١ِٓ اٌّمذَ –ِضً اٌّخضْٚ اٌغٍؼٟ " اطً" ػ١ٍٙب 

.. " اعزخذاَ ا٤طٛي ٚاٌخذِبد فٟ ر١ٌٛذ ا٠٦شاداد ٚاٌزٞ ٠ؼٕٟ ٔمض اٚ اعزٕفبد ا٤طٛي اٚ اٌزىٍفخ ٚرؾ٠ٍٛٙب اٌٝ ِظشٚف : اٌّظشٚف 

 " اٌزىٍفخ اٌّغزٕفذح فٟ عج١ً اٌؾظٛي ػٍٝ ا٠٦شاداد : نًصروف ا

 ٔفمبد غ١ش ِٕزغخ اٚ اعزٕفبد ٥ٌطٛي دْٚ اٌؾظٛي ػٍٝ ِمبثً : آٌخغآسح 

 

 :جذول ًَثم انفرق بٍُ انتكهفت وانًصروف #

 انًصروف انتكهفت

ِٛاسد رُ الزٕبئٙب ٚاٌزٟ ِٓ اٌّزٛلغ اْ رف١ذ فٟ اٌفزشح اٌؾب١ٌخ 

 ٚاٌّغزمج١ٍخ

ِٛاسد رُ الزٕبئٙب ٚرُ اعزخذاِٙب فٟ فزشح ِؾبعج١خ ٚرّذ ِمبثٍزٙب 

 ثئ٠شاداد ٘زٖ اٌفزشح 

 ٠ظٙش ػٍٝ شىً ِجبٌغ ِخظِٛخ ِٓ ا٠٦شاداد فٟ لبئّخ اٌذخً رظٙش ػٍٝ شىً أطٛي فٟ لبئّخ اٌّشوض اٌّبٌٟ

 ِظشٚف – سٚارت اٌّٛظف١ٓ –ا٠غبس اٌغٕخ اٌؾب١ٌخ : اِضٍزٗ   اٌّخضْٚ – اٌّؼذاد –اٌّجبٟٔ : اِضٍزٙب 

 ا٨عز٩ٙن 

 

 :انشكم انتانٍ َىضخ انفرق بٍُ انتكهفت وانًصروف وانخطارة

 
 

 " ٠٢ٕزظ ػٕٙب ا٠شاد"                        خغآسح 

 

 "٠ٕزظ ػٕٙب ا٠شاد"                                                      ِظشٚف 

 " ٔزظ ػٕٙب ا٠شاد"رىٍفخ 

 

 

 

 :آنتؼرَف آِلتصادٌ نهتكهفت # 

 مستنفدة ؼٌر مستنفدة 

 تكالٌؾ اقتناء المنافع والموارد 
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ٚعٙخ إٌظش ا٨لزظبد٠خ أوضش ش٨ًّٛ ِٓ اٌفىش اٌّؾبعجٟ : ،ثبٌزبٌٟ ٨ ٠زشرت ػ١ٍٙب إٔفبلٕمذ٠ٞؼزشف ا٨لزظبد٠ْٛ ثبٌزىٍفخ اٌؼ١ّٕخ ٟٚ٘ اٌزٟ 

ٌٍزىٍفخ ؽ١ش ٨ ٠مزظش اٌم١بط فٟ ظً اٌفىش ا٨لزظبدٞ ػٍٝ ا٨ػزشاف ثبٌّٛاسد إٌمذ٠خ فمؾ ثً ٠ؤخز إٌظشح اٌشبٍِخ ػٍٝ ػٕبطش ا٦ٔزبط ٚاٌزٟ 

 رش١ش اٌٝ اٌزؼؾ١خ ثبٌٛاسد ثغغ إٌظش ػّبإرا وبٔذ ِم١ّخ فٟ طٛسح ٔمذ٠خ اٚ طٛسح ػ١بع فشطخ ثذ٠ٍخ ٌٍّٕشؤح

 :ودذة لُاش انتكهفت#

 َٝ  اٚ ٚؽذح ل١بط اٌزىٍفخ ٚ٘ٛ اٌشٟء اٌّشاد رؾذ٠ذ رىٍفزٗ " غشع اٌزىٍفخ " ٠زُ سثؾ اٌزىٍفخ ػبدحً ثٛؽذح ل١بط ِؼ١ٕخ رغّ

 ٟ٘ ػجبسح ػٓ اٌٛؽذح اٌزٟ ٠زُ ا٨ػزّبد ػ١ٍٙب ػٕذ ل١بط رىب١ٌف وً ٔشبؽ ِٓ ا٤ٔشطخ ** 

 :٠ٚؼذ غشع اٌزىٍفخ خطٛح أعبع١خ ٌزؾذ٠ذ ٚل١بط اٌزىٍفخ ٚ رطج١ك أعظ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف ٠ّٚىٓ اْ ٠ىْٛ 

 رغزٕفذ ف١ٙب اٌّٛاسد ِضً اط٩ػ اٌغ١بساد : ٔشبؽ اٚ ػ١ٍّخ 

 ِضً رظ١ٕغ ؽبعجبد شخظ١خ : ِٕزظ اٚ خذِخ 

 ِضً رش١١ذ ِجٕٝ اٚ ثٕبء عف١ٕخ: ِششٚع 

 ِضً سلبثخ ا٨د٠ٚخ: ثشٔبِظ 

 :آنؼلالت بٍُ يذاضبت انتكانُف و انىظائف فٍ آنًُشؤة# 

 :اٌؼ٣لخ ِغ ٚظ١فخ آ٨ٔزبط 

٠غبػذ ِؾبعت اٌزىب١ٌف اٌّغؤ١ٌٚٓ ػٓ ا٦ٔزبط ثئػذاد اٌزمبس٠ش ٚ لٛائُ اٌزىب١ٌف ثبٌشىً اٌزٞ ٠ٛفش ٌُٙ ِؼٍِٛبد ػٓ ل١بط رىٍفخ ا٦ٔزبط 

 ..ِٚشاوض ا٦ٔزبط ٚاٌخذِبد ٚرٛفش ِؼٍِٛبد رغبػذُ٘ فٟ رم١١ُ فؼب١ٌخ ٚوفبءح اٌؼب١ٍِٓ فٟ الغبَ ا٦ٔزبط ٚارخبر اٌمشاساد ا٦ٔزبع١خ اٌغ١ٍّخ 

 :اٌؼ٣لخ ِغ اٌزغ٠ٛك 

رزّضً ِغبػذح ِؾبعت اٌزىب١ٌف ٌٍّغؤ١ٌٚٓ ػٓ اٌزغ٠ٛك فٟ رؾذ٠ذ رىٍفخ إٌّزغبد اٌغذ٠ذح ٚ ٚػغ ع١بعبد اٌزغؼ١ش ا٩ٌّئّخ ٚاػذاد رمبس٠ش 

ّٞ .. ػٓ وً لطبػبد اٌزغ٠ٛك   .. ٚعذ٠ش ثبٌزوش اْ اٌزىٍفخ ٨ رّضً اٌّؾذد اٌٛؽ١ذ ٌٍزغؼ١ش ثً ٘ٛ ِؾذد عٛ٘ش

 :اٌؼ٣لخ ِغ ٚظ١فخ اٌجؾٛس ٚاٌزط٠ٛش ٚاٌزظ١ُّ 

ٚػغ رمذ٠شاد ػٓ اٌزىب١ٌف اٌّشرجطخ ثب٤فىبس ٚاٌزغشثخ فٟ ِشؽٍخ " لذ ٠طٍت ِظّّٟ إٌّزغبد ِٓ ِؾبعت اٌزىب١ٌف فٟ ؽب٨د وض١شح 

 ..ٌٍّغبػذح فٟ ارخبر لشاس ا٨عزّشاس ٚا٦ٔزبط اٚ رؼذ٠ً إٌّزظ اٚ اٌؼذٚي ػٕٗ رّبِبً .. اٌجؾٛس ٚاٌزط٠ٛش ٚاٌزظ١ُّ ٌّٕزظ عذ٠ذ 

 :اٌؼ٣لخ ِغ اٌزخط١ؾ آ٢عزشآر١غٟ 

ِٓ اِضٍخ اٌّؼٍِٛبد .. ٠مَٛ ِؾبعت اٌزىب١ٌف ثزٛف١ش ِؼٍِٛبد اعزشار١غ١خ ٧ٌداسح اٌؼ١ٍب دْٚ ا٨وزفبء ثزٛف١شاٌّؼٍِٛبد اٌزشغ١ٍ١خ ٚاٌزىز١ى١خ فمؾ 

 :اٌزٟ ٠ٛفش٘ب اٌّؾبعت 

رٛف١ش ِؼٍِٛبد اٌزىب١ٌف اٌّزٛلؼخ ٌزٛؽ١ٓ ِظٕغ اٚ فزؼ ٔٛافز رٛص٠غ عذ٠ذح اٚ - خطؾ إٌّبفغ١ٓ - ِؼٍِٛبد ػٓ رىٍفخ إٌّزغبد إٌّبفغخ 

 ثشاِظ رؾغ١ٓ اٌغٛدح

 :آنتطىر انتارَخٍ نًذاضبت انتكانُف# 

 : عجمذ اٌّؾبعجخ اٌّب١ٌخ ِٓ ؽ١ش إٌشؤح ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف ٠ّٚىٓ ا٠غبص اٌزطٛساد وبٌزبٌٟ 

 اعزخُذِذ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف فٟ اٌظٕبػبد اٌزؼذ١ٕ٠خ ٚ اٌؾذ٠ذ ٚاٌظٍت ِٕٚشآد رىش٠ش اٌجزشٚي ، رشوض دٚس ٔظبَ 19فٟ اٌمشْ اٌـ 

 اٌزىب١ٌف فٟ ِؾبٌٚخ رخف١غ رىب١ٌف ا٦ٔزبط ٚاٌزؾىُ ف١ٙب ٚسلبثزٙب 

 فٟ ا٠٨ٌٛبد آ٢ِش٠ى١خ عبّ٘ذ أظّخ اٌزىب١ٌف فٟ إٌّٛ اٌّطشد فٟ 20 ٚؽزٝ اٌؼشش٠ٕبد ِٓ اٌمشْ اٌـ19فٟ ِٕزظف اٌمشْ اٌـ 

 لطبػبد إٌمً ٚاٌزغ٠ٛك ٚاٌظٕبػخ ِٓ خ٩ي رٛف١ش اٌّؼٍِٛبد ا٩ٌصِخ ٌٍّٕٛ 

  َؽٛسد خطٛؽ عىه اٌؾذ٠ذ خ٩ي ٘زٖ اٌفزشح ِغّٛػخ ِٓ إعشاءاد ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف ٌّغبػذح اٌزخط١ؾ ٚاٌشلبثخ ، ٚرُ رط٠ٛش ٔظب

 ِزىبًِ ٌزٍه اٌخطٛؽ ػٍٝ أعبط ٔظبَ رىب١ٌف اٌّشاؽً 

 ـ١ٕآد ِٓ اٌمشْ اٌّبػٟ ثذأ اٌىزبة ثذساعخ ؽج١ؼخ اٌزىب١ٌف اٌغ١ش ِجبششح فٟ ارخبر اٌمشاساد لظ١شح ا٨ع20ًفٟ اٌـ 

 وبْ ٕ٘بن اوزفبء ثذٚس ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف فٟ رٛف١ش اٌّؼٍِٛبد ٨رخبر اٌمشاساد ا٦داس٠خ ثغبٔت دٚس٘ب 20ؽزٝ ِٕزظف اٌمشْ اٌـ 

 اٌزم١ٍذٞ فٟ ؽغبة رىٍفخ إٌّزغبد 

  فٟ ا٢ٚٔخ آ٢خ١شح ا٘زّذ ِؾبعجخ اٌزىب١ٌف ثخذِخ اٌزخط١ؾ ا٢عزشار١غٟ ٚ ثزطٛساد ث١ئخ اٌزظ١ٕغ ِٓ خ٩ي اعزؾذاس: 

  َظاو تكآنُف آلاَشطتABC 

  ٌَظاو الإَتاج انفىرJIT 

  ٌيماَُُص اِداء انًتىازBSC 

  إدارة انجىدة انشايهتTQM 

 المحاضرة الثالثة

 للتكلفة الأساسٌة المفاهٌم : الأول للفصل تابع

 التكلفة تعٌٌن و تجمٌع: 

 التالٌة الخطوات اتباع خلبل من التكلفة بتحدٌد التكالٌؾ محاسبة تقوم: 

 .التكلفة بٌانات حصر .......:الوقود، العمالة، كالمواد، الطبٌعً التبوٌب على بناء التكالٌؾ تجمٌع  -1

 :خلبل من ذلك و :التكلفة لأؼراض التكلفة تعٌٌن-  2



6 
 

 .التكلفة حساب وحدات لأؼراض تكالٌؾ من تجمٌعه تم ما تتبع - 

 .التكالٌؾ من المتبقً الجزء تخصٌص  -

 :هامة حظة ملب

 .التكلفة لأؼراض تتبعها ٌتم المباشرة التكالٌؾ - 

 .التكلفة لأؼراض تخصٌصها ٌتم المباشرة ؼٌر التكالٌؾ  -

 .التكلفة لأؼراض تخصٌصها فٌتم المصنع اٌجار تكالٌؾ أما التكلفة، لأؼراض تتبعها  ٌتم )الخام المواد (الأولٌة المواد تكالٌؾ  :مثال

 التكلفة ومتوسط الاجمالٌة التكلفة 

 الاجمالٌة التكلفة 

 النشاط من معٌن مستوى تكالٌؾ اجمالً هً

 الوحدة تكلفة( التكلفة متوسط( 

 التكلفة اجمالً من النشاط وحدة نصٌب هو

 التكلفة متوسط =  
اجمالٌالنشاط التكالٌؾ

  حجم 
 

 :عملٌة تطبٌقات

 بشراء ـه 1436 محرم شهر خلبل المطلق مفروشات قامت(: 1)مثال 

 .بشٌك دفعه تم ريال 12.500 قدره بمبلػ طاولة 500 

 المطلوب

 ؟ الواحدة الطاولة تكلفة حساب

 الحل

 ريال 12500   =الاجمالٌة التكلفة

للطاولة  / ريال) : 12500 ÷ 500=25 الوحدة تكلفة )التكلفة متوسط

 

 (2)مثال 

 المشترات الكمٌة من طن 300 صرؾ تم وقد ريال ملٌون 3 بمبلػ الاسمنت من طن 1000 بشراء للمقاولات العصٌمً شركة قامت 

 لسوء استخدامها ٌمكن لا بحٌث تالفة طن 5  هناك أن تبٌن المنصرفة الكمٌة استخدام وعند ابتدابٌة، مدرسة ببناء الخاص المشروع لتنفٌذ

ريال  1500 بمبلػ التالؾ بٌع أمكن وقد العراء فً تخزٌنها

 :المطلوب

 كم تبلػ قٌمة التكلفة؟: اولالاُ 

 *3000000-  ج 3000 - أ

 394000- د 15000 - ب

 

لاُ   كم تبلػ قٌمة المصروؾ؟:ثانٌا

 3000000- ج *885000 - أ

 900000- د 7500 - ب

 

لاُ    كم تبلػ قٌمة الخسارة؟:ثالثا

 3000000- ج *13500 - أ

 15000- د 7500 - ب

 

 الاجابة 

 التكلفة
 ريال = 3.000.000  التكلفة هو الاسمنت شراء ثمن ٌعتبر

 المصروؾ
×  295 فعلب المستخدم الاسمنت تكلفة عن عبارة المصروؾ ثم ومن التالؾ تكلفة عدا ما التشؽٌل الى المنصرؾ الاسمنت تكلفة عن عبارة

  ريال885.000  = 3000

 الخسارة
ريال 13.500   1500 = ( -  3000 ×= ( 5  الخسارة الكمٌة هذه بٌع وثمن التالؾ شراء ثمن بٌن الفرق عن عبارة

 

 (:(3مثال
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والعمر  ريال 5000   هً كخردة المقدرة وقٌمتها ريال 65000 هـ بقٌمة 1434 / 1 / 1 فً البضابع لنقل شاحنة بشراء البدٌري شركة قامت

 القسط الثابت أساس على استهلبكها وٌتم سنوات اربع لها المقدر الانتاجً
المطلوب 

 ؟ 1434 عام نهاٌة فً الشاحنة تكلفة قٌمة : أولا

 65000- ج 60000 - أ

 *50000- د 15000 - ب

 

  ؟1434 عام نهاٌة فً الاستهلبك مصروؾ قٌمة : ثانٌا

 30000- ج 5000 - أ

 10500- د *15000 - ب

 

 :فً 1434 عام نهاٌة فً الشاحنة تكلفة تظهر : ثالثا

 الأصول ضمن المالً المركز قابمة – جالاٌرادات             ضمن الدخل قابمة -أ

 ضمن الالتزامات المالً المركز قابمة – المصروفات      د ضمن الدخل قابمة – ب

 

 :فً 1434 عام نهاٌة فً للشاحنة الاستهلبك مصروؾ ٌظهر : رابعا

 الأصول ضمن المالً المركز قابمة – الاٌرادات            ج ضمن الدخل قابمة -أ

 ضمن  الالتزامات المالً المركز قابمة –      دالمصروفات ضمن الدخل قابمة – ب

 

 = الاستهلبك مصروؾ
  تكلفة الشحنة – قٌمة الخرده

 سنوات العمر الانتاجً
 

 = 15000الاستهلبك مصروؾ
𝟓𝟎𝟎𝟎−𝟔𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟒
  ريال= 

 الانتاجً العمر سنوات من سنة لكل التكلفة وقٌمة الاستهلبك مصروؾ قٌمة التالً الجدول وٌوضح

 (التكلفه)القٌمة الدفترٌة  مصروؾ الاستهلبك السنة

1/1/1434 

 

30/12/34 

 

30/12/35 

 

30/12/36 

 

30/12/37 

 

 

  ريال15000

 

  ريال15000

 

  ريال15000

 

  ريال15000

60000 

65000 

 

50000 

 

35000 

 

20000 

 

5000 

 

 

 السنة نهاٌة فً وٌظهرمصروؾ   علٌه ٌطلق ما وهو التكلفة من المستنفد ريال  الجزء 15000 البالػ للشاحنة السنوي الاستهلبك ٌمثل 

 الاٌرادات مخصوما  من الدخل قابمة فً المالٌة

 الثابتة ضمن الأصول المالً المركز قابمة فً للشاحنة المتبقٌة وتظهر التكلفة التكلفة فهو ) الدفترٌة القٌمة ( المستنفد ؼٌر الجزء 

 

 ( 4) مثال: 

 ريال 24000  هـ بمبلػ1/5/1433 فً سنتٌن وذلك لمدة المبانً عن اٌجار بدفع للتصنٌع العربٌة الشركة قامت

 المطلوب 

  هـ ؟ 30/12/1433فً التكلفة قٌمة : أولا

 16000-      ج 1000 - أ

 24000-       د8000 - ب

 ؟ هـ 1433 / 12 / 30 فً المصروؾ قٌمة تحدٌد : ثانٌا

 16000-       ج1000 - أ

 – 65000= عشان نطلع التكلفة اول شٌا نوجد مصروؾ الاستهلبك 

 50000 =15000 – 65000اذاً  ،15000= سنوات 4 ÷ 5000

 15000= سنوات 4 ÷ 5000 – 65000= مصروؾ الاستهلبك 



8 
 

 24000-       د8000 - ب

 

 :الاجابة

 شهر 24 أي سنتان الاٌجار مدة

 أشهر 8 لفترة الإٌجار قٌمة ٌمثل ـه 1433 / 12 / 30 حتى المستنفد الجزء

 ريال 24 = 1000 ÷24000 = الشهري الإٌجار قٌمة

 ريال8000=  8 ×1000 = ـ ه 1433 / 12 / 30 حتى الاٌجار قٌمة

 ريال24000 - 8000 = 16000=  المتبقً الجزء

اٌجار  باسم وٌظهر المستنفد ؼٌر الجزء وهً ريال 16000 وهً ريال التكلفة 8000 هً الدخل قابمة فً تظهر التً وهً المصروؾ قٌمة

 .المتداولة الأصول ضمن المالً المركز قابمة فً مقدما مدفوع

 متنوعة تمارٌن

 ؟ التكلفة بؽرض المقصود ما
 الاجمالٌة التكلفة - أ

 التكلفة متوسط - ب

 تكلفته تحدٌد فً المرؼوب الشًء  - ت

التكلفة  تخصٌص - ث

 :بالتالً التكالٌؾ محاسبة تتمٌز

 اجمالٌة بصورة المعلومات إعداد - أ

 المحاسبٌة بالمبادئ تلتزم - ب

 فقط تارٌخٌة معلومات توفر - ت

 والكمٌة المالٌة العملٌات تسجل - ث

 

 ؼرة فً وذلك سنة لمدة الحرٌق ضد بالتؤمٌن العربٌة الشركة قامت 

 ( هـ 1/4/1436 (=فً ؼرة ربٌع الثانً : الشرح )   ريال 18000 بمبلػ ـه 1436 لعام الثانً ربٌع

 ؟ 1436 / 12 / 30 فً السنة نهاٌة فً المصروؾ قٌمة ٌبلػ كم

  ريال 12000 - أ

  ريال13500 - ب

  ريال4500 - ت

  ريال6000 - ث

 ريال 1500= شهر 18000/12= متوسط التكلفة  

  ًريال13500= 9×  1500=  30/12/1436مصروؾ ف  

 30/12/1436 الى 1/4/1436 هً عدد الاشهر اللتً بدأت من تارٌخ 9منوٌن جبنا الـ. 

 

طرح قٌمة  (18000)التكلفة الاجمالٌه= قٌمة التكلفة هً ؟   1436 / 12 / 30 فً السنة نهاٌة فً التكلفة قٌمة تبلػ كم

 (13500)المصروؾ

  13500 - أ

 1500 - ب

 4500 - ت

 6000 - ث

 القادمة السنة فً لاستخدامها ريال 12000 بمبلػ ـه 1436/ 7 / 1 فً الخام المواد بعض بشراء الهدى شركة قامت

الانه قال السنة القادمة وهنا طلب  نهاٌة !!  هنا الاجابه صفر لٌش؟  1436 / 12 / 30 فً المالٌة السنة نهاٌة فً المصروؾ قٌمة ٌبلػ كم

 السنة ماستخدمنا شًء  فالاجابه صفر

  ريال12000 - أ

  ريال6000 - ب

 صفر - ت

  ريال4500 - ث

تبدأ من 

1/4/1436 
30/12/1436 

بسإال طلب 

قٌمة المصروؾ 

 فً نهاٌة السنه

 

تنتهً الى 

1/4/1437 
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 فاقٌمة التكلفه 1/7/1436 بما انه ماستنفدنا شًء من التكلفه فً بداٌة ؟ 1436 / 12 / 30 فً المالٌة السنة نهاٌة فً التكلفة قٌمة تبلػ كم

 مانقصت فهً نفسها 

  ريال12000 - أ

  ريال6000 - ب

 صفر - ت

  ريال4500 - ث

 :شكل على التكلفة تظهر

 المالً المركز قابمة فً اٌرادات - أ

 الدخل قابمة فً الاٌرادات من مخصومة مبالػ - ب

 المالً المركز قابمة فً أصول - ت

 الدخل قابمة فً أصول - ث

 :من امثلة المصروفات

 المقدم التؤمٌن - أ

 المصنع الات شراء - ب

 المدفوع الحالٌة السنة اٌجار - ت

 البضاعة مخزون - ث

 امام العبارات التالٌة  (×)ة علبم أو (√)  علبمة ضع

    (صح )  التكلفة ؼرض تسمى معٌنة قٌاس بوحدة التكلفة ربط ٌتم .1

    (خطأ )   خسارة لمصطلح مرادؾ مصروؾ مصطلح .2

   (صح  (الصرٌحة التكلفة و الضمنٌة التكلفة تتضمن الاقتصادي الفكر فً التكلفة .3

   (خطأ )  بمفردها شٌبا تعنً لا تكلفة لفظة .4

 (صح) خسابر ٌمثل بٌنهما الفرق فإن الملموسة وؼٌر الملموسة المنافع قٌمة عن النقدٌة التضحٌة قٌمة زادت اذا .5

   (خطأ )   فقط الصناعٌة المنشآت على التكالٌؾ محاسبة وأهمٌة استخدام ٌقتصر .6

 (خطأ  )  الخارجٌة الأطراؾ و الداخلٌة الأطراؾ  علٌها ٌطلع أن ٌمكن عامة تقارٌر التكالٌؾ تقارٌر تعتبر .7

 (صح ) بالإٌرادات المصروفات مقابلة لمبدأ طبقا المحاسبٌة الفترة بإٌراد مقابلتها وتم استنفدت تكلفة هو المصروؾ .8

    (خطأ )  فقط ملموسة منافع على المنشؤة حصول التكلفة على ٌترتب .9

 ٌمكن تتبعها الاؼراض التكلفة  (   خطأ )  التكلفة لأؼراض تخصٌصها ٌمكن التً التكالٌؾ هً المباشرة التكالٌؾ .10

    (صح )  التكلفة تعٌٌن ثم التكلفة تجمٌع :أساسٌتٌن مرحلتٌن خلبل من التكلفة بتحدٌد التكالٌؾ محاسبة تقوم .11

 

  المحاضرة الرابعة  

 تصنٌؾ وتبوٌب التكلفة : الفصل الثانً

 

 :التكالٌؾ عناصر ماهٌة

 مزاولة ٌمكن لا دونها من التً و ،)خدمات تؤدٌة سلع، انتاج( المنشؤة تزاولها التً للؤنشطة المدخلبت مجموعة التكالٌؾ عناصر تمثل 

 .الأهداؾ تحقٌق على القدرة عدم بالتالً و النشاط

 الموظفٌن، و العمال أجور التؤمٌن، الاٌجار، الأولٌة، المواد  :أمثلة... 

 ؟ التكالٌؾ عناصر بتبوٌب نقوم لماذا

 محاسب التكالٌؾ مهمة تسهٌل وبهدؾ لذلك .وتحلٌلها وتسجٌلها عملٌة حصرها من ٌصعب مما ومتعددة متنوعة بؤنها التكالٌؾ عناصر تتمٌز

 عدة على كل مجموعة تحتوى بحٌث ربٌسٌة مجموعات فً تبوٌبها على اتفق الكتاب المختلفة التكالٌؾ عناصر وتحلٌل وتسجٌل حصر فً

 .التبوٌب أجله من الذي ٌتم الؽرض حٌث من متجانسة تكالٌفٌة عناصر

 ؟ التكالٌؾ تبوٌب بعملٌة نقوم كٌؾ
الوظٌفً  والتبوٌب للتكالٌؾ النوعً التبوٌب تناول سٌتم حٌث ، المستخدمة للتكالٌؾ التبوٌبات أهم عرض ٌتم المقرر من الجزء هذا خلبل من

المنتج  تكالٌؾ بٌن التفرقة سٌتم كما . أخرى ناحٌة من النشاط حجم بالتؽٌرات فً أو ناحٌة من القٌاس بوحدة علبقتها حٌث من التكالٌؾ وتبوٌب

 .القرارات اتخاذ مجال المستخدمة فً التكالٌؾ مصطلحات من العدٌد عرض وكذلك الفترة وتكالٌؾ

 :التكالٌؾ لعناصر النوعً التبوٌب : أولا

 المنشؤة علٌها تحصل المنافع التً حسب أي . نوعها أو طبٌعتها حسب عناصر التكالٌؾ تقسٌم وٌتم للتكالٌؾ الطبٌعً التبوٌب وٌسمى 

 . تكالٌؾ من تنفقه ما مقابل
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 التالٌة  الأشكال أحد التكالٌؾ تؤخذ تنفق عندما المنشؤة علٌها تحصل التً المنافع: 

 .للبٌع صالحة تامة منتجات الى وتحوٌلها تصنٌعها المنشؤة بؽرض علٌها تحصل التً الخامات فً متمثلة :ملموسة مادٌة منافع .1

وٌدفع  للبٌع صالحة تامة منتجات الى وتحوٌلها الخامات تصنٌع فً سبٌل بالمنشؤة العاملٌن جانب من ٌبذل :بشري جهد صورة فً منافع .2

 للعاملٌن ورواتب أجور الجهد هذا مقابل

 .الخدمات من وؼٌرها والآلآت والمخازن المبانً على والاٌجار والتؤمٌن النقل خدمات مثل للمنشؤة مقدمة :خدمات صورة فً منافع .3

 :هً أنواع الى ثلبثة الطبٌعً أو النوعً للتبوٌب وفقا التكالٌؾ عناصر تقسٌم ٌمكن

 :المواد تكالٌؾ .1

 من والمهمات والتً الخامات تكالٌؾ وتشمل الأنشطة مزاولة فً بؽرض استخدامها المنشؤة علٌها تحصل التً الملموسة المادٌة الأشٌاء كافة

 :ٌلً ما أهمها

المنتج  لانتاج وتركٌبها لتجمٌعها اخرى منشآت من علٌها ٌتم الحصول التً الصنع تامة والأجزاء والمساعدة الربٌسٌة المواد تكالٌؾ

 النهابً
المختلفة بالأنشطة للقٌام اللبزمة والشحوم والزٌوت الوقود 
التشؽٌل ومهمات الؽٌار قطع 
والتؽلٌؾ التعببة مواد 
والمطبوعات الكتابٌة الأدوات 

 : العمل تكالٌؾ .2

 المثال سبٌل على بها الموجودٌن العاملٌن بواسطة العمل خدمةعلى  الحصول سبٌل فً تكالٌؾ من المنشؤة تتحمله ما كل وتشمل

ًللعاملٌن تدفع التً والمكافؤت والأجور الرواتب صاف. 

مقابلها على منهم تحصل أن ملببس دون أو ؼذابٌة وجبات تقدٌم مثل للعاملٌن تمنح عٌنٌة مزاٌا أو. 

التؤمٌنات الاجتماعٌة فً المنشؤة حصة فً متمثلة نقدٌة مزاٌا كانت أو. 

 

 ) خدمات ( الاضافٌة الأعباء تكالٌؾ .3

 لتنفٌذ مختلفة خدمات على الحصول سبٌل فً المنشؤة تتحملها ما عادة والتً العمل المواد وتكلفة تكلفة بخلبؾ الأخرى التكالٌؾ كافة فً وتتمثل
 ومن المنشؤة أنشطة

 :أمثلتها

الاٌجار 

الؽٌر بواسطة النقل 
الصٌانة 
والمخازن المصنع على التؤمٌن 
والمبانً الالات استهلبك 

 

 :للتكالٌؾ النوعً التبوٌب ٌوضح التالً الشكل

 
 

  ًاععن هام جداا 

 قٌاس ٌستطٌع حتى اتباعه التكالٌؾ محاسب على ٌجب أساسً تبوٌب هو التكالٌؾ لعناصر النوعً التبوٌب 

 .الأخرى التكالٌؾ تبوٌبات و التحلٌلبت اجراء و التكالٌؾ عناصر تسجٌل و

 

 ) بالرٌالات المبلػ ( التالً النحو على التكالٌفٌة الفترات إحدى خلبل الرٌاض شركة تحملتها التً والمصروفات التكالٌؾ ٌلً فٌما :(1)مثال
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 المطلوب

 :) طبٌعٌا ( نوعٌا تبوٌبا التالٌة التكالٌؾ عناصر تبوٌب

 المبلػ بٌان المبلػ بٌان

 المواد الخام المستخدمة

 اجور عمال الانتاج

 مرتبات ادارٌه

 تكالٌؾ الصٌانة والاصلبح

 اٌجار معرض البٌع

 اٌجار مبنى الادارة

استهلبك اثاث مكتب مدٌر 

 المبٌعات

 التامٌن ع الات المصنع

12000 

38000 

44000 

30000 

6000 

14000 

18000 

 

30000 

 الاعلبن

 مرتبات مشرفً الانتاج

 مرتبات عمال نظافة المصنع

 مرتبات مساعدي العمال

 زٌوت التشحٌم

 ضرابب عقارٌه

 تكلفة لؾ وتؽلٌؾ البضاعة

50000 

36000 

4000 

8000 

6000 

30000 

8000 

 

 

 :الاجابه

 تكالٌؾ اضافٌه اجور مواد

 المبلػ البند المبلػ البند المبلػ البند 

 المواد الخام المستخدم

 زٌوت التشحٌم

 تكلفة لؾ وحزم لزوم 

تؽلٌؾ البضاعه 

 المباعة  للعملبء

12000 

6000 

8000 

 اجور عمال الانتاج 

 مرتبات ادارٌه

 مرتبات مشرفً الانتاج

 م عمال نظافة المصنع

مرتبات مساعدي 

 العمال 

38000 

44000 

36000 

4000 

8000 

 تكالٌؾ الصٌانه

 اٌجار معرض البٌع

 اٌجار مبنى الادارة 

 استهلبك اثاث م مبٌعات 

 التؤمٌن على الات المصنع 

 الاعلبن

 ضرابب عقارٌه 

30000 

6000 

14000 

18000 

30000 

50000 

30000 

 178000  130000  26000 الاجمالً 

 

 للتكلفة الوظٌفً التبوٌب : ثانٌا

 :المنشؤة بها تقوم التً الربٌسٌة الوظابؾ
 ، للبٌع الصالحةالمنتجات  انتاج الى الانتاج وظٌفة تسعى: الانتاج   وظٌفة -

 ، للمنشؤة ارباح تحقٌق بؽرضالمنتجات  تلك وبٌع بتسوٌق وتقوم :والبٌع التسوٌق وظٌفة - 

 اهداؾ تحقٌق الى النهاٌة فً ٌإدي بما لهما المدعمة الهامة الوظابؾ ببعض والقٌاموالتسوٌق  الانتاج وظٌفتً مساندة مهمتها : الادارة  وظٌفة -

 .المنشاة

 : هً ربٌسٌة مجموعات ثلبث المنشؤة الى تإدٌها التً الوظابؾ بحسب التكالٌؾ عناصر تبوٌب ٌتم ذلك على وبناء

 )الانتاج؟ بعملٌة للقٌام المنشؤة تحتاج ماذا ( الانتاج تكالٌؾ -1

 : مثل . للبٌع الصالحة المنتجات لصنع الانتاجٌة بالمنشؤة الادارات تحتاجها التً ) الخدمات / العمل / الخامات ( التكالٌؾ عناصر فً وتتمثل

 على ومرتبات المشرفٌن المصنع مدٌر ومرتب المصنع على والتؤمٌن المصنع واٌجار المحركة والصٌانة والقوى الانتاج عمال وأجور الخامات

 :على تشمل عامة بصفة اي الانتاج عمال

 )...الؽٌار، قطع الوقود، ( المساعدة الخامات + الربٌسٌة الخام المواد : الانتاجٌة الخامات تكالٌؾ - أ

 الانتاج عمال مزاٌا و أجور :الانتاجٌة الاجور تكالٌؾ - ب

 خدمات شكل فً الاضافٌة المصارٌؾ :الانتاجٌة الخدمات تكالٌؾ - ت

 )والتسوٌق؟ بعملٌة البٌع للقٌام المنشؤة تحتاج ماذا( :والتسوٌق  البٌع تكالٌؾ -2

 لتصرٌؾ بالمنشاة التسوٌق بوظٌفة القابمة الادارة التً تحتاجها ) الاخرى والخدمات والعمل الخامات ( من التكالٌؾ عناصر فً وتتمثل

 المبٌعات نقل سٌارات ومصارٌؾ البٌع واٌجار معارض المبٌعات وعمولة المبٌعات ونقل والتؽلٌؾ التعببة مواد مثل تكالٌؾ . المنتجات

 : على تشمل عامة بصفة اي رجال البٌع وعمولات ومرتبات

 والتسوٌقٌة البٌعٌة الخامات تكالٌؾ - أ
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 والتسوٌقٌة البٌعٌة الاجور تكالٌؾ - ب

 والتسوٌقٌة البٌعٌة الخدمات تكالٌؾ - ت

 

 )؟ الادارٌة بوظٌفتها للقٌام المنشؤة تحتاج ماذا) : الادارٌة التكالٌؾ -3

المدعمة  الادارات من العدٌد تضم والتً العامة الادارة التً تحتاجها ) الاخرى والخدمات والعمل الخامات ( من التكالٌؾ عناصر فً وتتمثل

 واجور تكالٌؾ ، الادارة مبانً على العقارٌة الادارة والضرابب مبانً واهلبك الكتابٌة الأدوات : والتموٌلٌة الادارٌة التكالٌؾ أمثلة ومن

 :على تشمل عامة بصفة بالادارة اي الموجودة والمعدات التصوٌر الات صٌانة خدمات ، العامة العاملٌن بالادارة ومزاٌا ورواتب
 الادارٌة الخامات تكالٌؾ - أ

 الادارٌة والرواتب الاجور تكالٌؾ - ب

 الادارٌة الخدمات تكالٌؾ - ت

  ًاععن هام جداا: 

 :التالً الشكل ما ٌوضحه وهو اٌضا، التكالٌؾ لعناصر النوعً ٌتضمن التبوٌب للتكلفة الوظٌفً التبوٌب ان ٌتضح سبق مما

 
 

 (:2) مثال

 ) بالرٌالات المبلػ ( التالً النحو على التكالٌفٌة الفترات إحدى خلبل الرٌاض شركة تحملتها التً والمصروفات التكالٌؾ ٌلً فٌما

 وظٌفٌا تبوٌبا التالٌة التكالٌؾ عناصر تبوٌب : المطلوب

 عناصر التكلفة عناصر التكلفة

 الانتاج فً المستخدمة الخام المواد
 الانتاج عمال أجور

 ادارٌة مرتبات
 بالمصنع والاصلبح الصٌانة تكالٌؾ
 البٌع معرض اٌجار
 الادارة مبنى اٌجار

 المبٌعات مدٌر مكتب اثاث استهلبك

 المصنع الات على التؤمٌن
 الاعلبن
 الانتاج مشرفً مرتبات
 المصنع نظافة عمال مرتبات
 العمال مساعدى مرتبات
 التشحٌم زٌوت
 البضاعة تؽلٌؾ لزوم وحزم لؾ تكلفة

 للعملبء المباعة
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 التتبع لامكانٌة تبعا التكالٌؾ عناصر تبوٌب : ثالثا

المنتج  بوحدة مباشرا ارتباطا مرتبطا عنصرا اما فٌكون ، النشاط بوحدة هذا معٌن بنشاط التكلفة عنصر علبقة بحث هو التبوٌب هذا أساس

 :هما ربٌسٌتٌن مجموعتٌن الى للمنتج ونسبتها تتبعها امكانٌة التكالٌؾ حسب عناصر تقسٌم ٌمكن وبذلك. مباشر ؼٌر بشكل مرتبط أو

 مباشرة تكالٌؾ .1

 مباشرة ؼٌر تكالٌؾ .2

 :المباشرة التكالٌؾ  -1

 التً التكالٌؾ عناصر كافة المباشرة التكالٌؾ تضم بمعنى اخر أو ) مثلب المنتج ( التكلفة لؽرض مباشرة وتتبعها ربطها ٌتم التً التكالٌؾ وهً

 .مباشر ارتباط قٌاس التكلفة وحدة وبٌن بٌنها ٌوجد

 : هما نوعٌن الى التكالٌؾ المباشرة عناصر تقسٌم ٌمكن فإنه التكالٌؾ لعناصر النوعً التبوٌب ضوء وفً

 : المباشرة المواد - 

 : المثال سبٌل فعلى لمركز التكلفة مباشرة تخصٌصها أو الانتاج وحدة فً تمٌٌزها ٌمكن التً المواد تكلفة هً

 من ) التكلفة قٌاس وحدة وهً ( المكتب نصٌب ٌمكن تحدٌد لانه مباشرة خامات تكلفة تعتبر خشبً مكتب صناعة فً تدخل التً الخشب تكلفة

 بسهولة بدقة الخشب

 : المباشرة الأجور - 

 أو الانتاج وحدة فً مباشرة المستخدم العمل تكلفة هً أو وسهولة بدقة منها التكلفة قٌاس وحدة نصٌب تحدٌد ٌمكن التً الأجور كافة وتشمل

 تكالٌؾ تعد ) المنتج ( وهً المكاتب بتصنٌع تقوم التً الآلات على ٌعملون الذٌن الانتاج عمال أجور مثل التكلفة لمركز مباشرة المخصص

 .مباشرة

 أجرا العامل وٌتقاضى قلم 7000 انتاج خلبلها تم عمل ساعات 7  الأقلبم تصنٌع آلة امام قضى انتاج عامل هناك ان لو المثال سبٌل فعلى

 الأجور تكلفة من الواحد القلم نصٌب حساب ٌمكن.  ريال عن الساعة 50 بمعدل

 :التالٌة المعادلة باستخدام العامل لهذا المدفوعة

 = الأجور تكلفة من القلم نصٌب
7×50

7000
 قلم /  ريال 0,05= 

 

 

 المحاضرة الخامسة

 تصنٌؾ وتبوٌب التكلفة:تابع للفصل الثانً
حٌث ٌستفٌد منها عدة منتجات فً  )تضم عناصر التكالٌؾ التً لا ٌوجد بٌنها وبٌن ؼرض التكلفة ارتباط مباشر : التكالٌؾ ؼٌر مباشرة - 2

 ، (ان واحد 

مثل تكلفة الزٌوت والشحوم والقوي المحركة اللبزمة .وهً لا تنفق خصٌصا من اجل وحدة نشاط بل هً عناصر تكالٌؾ عامة للنشاط ككل 

استهلبك الآلات او ؼٌر ذالك كثٌر مما ، والكهرباء والصٌانة ،للآلات وأجور مشرفً عمال الانتاج والعاملٌن فً مراكز الخدمات الانتاجٌة 

 .ٌصعب الربط بٌنها وبٌن المنتج بصرة مباشرة 

 

 :ٌمكن تقسٌم عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة إلى الأنواع الثلبثة التالٌة وفً ضوء التبوٌب النوعً 

 المواد ؼٌر المباشرة  -1

 الاجور ؼٌر المباشرة  -2

 الخدمات ؼٌر مباشرة  -3

 :مثل مباشر ارتباط التكلفة قٌاس وحدة وبٌن بٌنها ٌوجد لا التً المهمات تكالٌؾ فً وتتمثل: المواد ؼٌر المباشرة  (1

،  الؽٌار وقطع ، والوقود ، الزٌوت تكالٌؾ

 :مثل مباشر ارتباط التكلفة قٌاس وحدة وبٌن بٌنها لاٌوجد والتً العاملٌن ورواتب اجور فً وتتمثل : المباشرة ؼٌر الاجور (2

 الانتاج عنابر نظافة فً العاملٌن وأجور 

 العمال على والمشرفٌن الملبحظٌن ورواتب 

 المصنع المدٌر ومرتب 

 الانتاج مهندسً ومرتبات 

 الصٌانة عمال وأجور 

 بٌنها لاٌوجد والتً بالمصنع الموجودة الانشطة كافة لمزاولة اللبزمة الخدمات على الحصول تكالٌؾ فً وتتمثل : مباشرة ؼٌر الخدمات (3

 مثل مباشر ارتباط التكلفة قٌاس وحدة وبٌن

 الصٌانة  خدمات تكالٌؾ

  الإعلبنتكلفة  
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 التؤمٌن  

 الإٌجارات 

 الكهرباء  

 المحركةوالقوى المصنع ومبانً ، الآت استهلبك مصروفات  

 :المحركة المنتج بوحدة التكالٌؾ علبقة ٌوضح التالً والشكل

 
 :التالً النحو على التكالٌفٌة الفترات إحدى خلبل الرٌاض شركة تحملها التً والمصروفات التكالٌؾ ٌلً فٌما :(1)مثال

 المنتج بوحدة لعلبقتها تبعا التكالٌؾ عناصر تبوٌب :المطلوب

 عناصر التكالٌؾ عناصر التكالٌؾ 

 الإنتاج فً المستخدمة الخام المواد
 الإنتاج عمال أجور

 دورٌة مرتبات
 بالمصنع والإصلبح الصٌانة تكالٌؾ
 البٌع معرض إٌجار
 الإدارة مبنى إٌجار

 المبٌعات مدٌر مكتب أثاث استهلبك

 المصنع آلات على التؤمٌن
 الإعلبم
 الإنتاج مشرفً مرتبات
 المصنع نظافة عمال مرتبات
 العمال مساعدي مرتبات
 التشحٌم زٌوت

 المصنع لزوم ومٌاه كهرباء

 

 
 :التالٌة البٌانات لك اعطٌت وقد مكاتب 4 لتصنٌع انتاجً امر هناك وكان المكتبً الاثاث بتصنٌع تقوم  شركة : (2)مثال

 الواحد الكتب احتٌاج

 5 متر / ريال 50 الخشب تكلفة ( خشب متر( 

 تركٌب ساعة 2 ، تقطٌع ساعات 4 انتاج عمال 

علبقة التكالٌؾ بالمنتج 

(التبوٌب تبعاً لإمكانٌة التتبع)

تكالٌؾ ؼٌر مباشرة

خدمات ؼٌر 
مباشرة

أجور ؼٌر 
مباشرة 

مواد ؼٌر 
مباشرة

تكالٌؾ مباشرة 

اجور مباشرة مواد مباشرة
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 (ساعة  / ريال15تركٌب  ،ساعة / ريال 10 تقطٌع  ( 

 الصٌانة عامل ريال 300 المصنع اٌجار ، ريال 70 كهربا ، ريال 60 الخشب تقطٌع ، ريال 50 اصباغ ، ريال 30 ورنٌش 

 40ريال 150 عمال ،مشرؾ ريال 

  : المطلوب

 :المباشرة المواد تكلفة تبلػ كم -1

2- 160 3- 280 

4- 700 5- 1000 

 :كم تبلػ تكلفة الاجور المباشرة -  2

1- 160 2- 280 

3- 700 4- 1000 

 :كم تبلػ التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة -3

1- 160 2- 280 

3- 700 4- 1000 

 

 

 

 

 .ٌتم تقسٌم التكالٌؾ وفقا لعلبقتها بوحدة المنتج حتى ٌتسنى قٌاس التكلفة الانتاج بشكل دقٌق -  أولاً :ملبحظة

لاُ   .تخصٌص عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة تتطلب استخدام وسٌلة معٌنة تسمى معدلات التحمٌل - ثانٌا

= معدل التحمٌل 
التكالٌفالنشاط ؼٌر  المباشرة

 حجم 
 

لاُ   :التكلفة الأولٌة وتكلفة التحوٌل : ثالثا

 ةالمباشر تكالٌؾ  كلفً وتتمثل الانتاج على ماٌحمل اول وهً : الاولٌة التكلفة -

 مباشرة اجور +مباشرة مواد = الاولٌة التكلفة

 نهابً منتج لىإ الخام المواد بتحوٌل تقوم التً التكلفة وهً : التشكٌل او التحوٌل تكلفة -

 .مباشرة اجور+ مباشرة ؼٌر صناعٌة التكالٌؾ = التحوٌل تكلفة

 : صناعٌة منشأة أي فً الانتاج التكالٌؾ عناصر ٌوضح التالً الشكل

 
 

 المكتبً الاثاث لشركة التالٌة البٌانات لدٌك توافرت اذ: مثال

 1500الانتاج مشرفً ،مرتبات 3500 الالات صٌانة 2500 الانتاج معدات اهلبك ، 20000  الانتاج عمال ،اجور 60000 مستخدمة اخشاب

 .ريال 2500 وزٌوت وقود،ريال 

 : الاولٌة  التكلفة تبلػ كم :المطلوب

1- 60000 2- 80000 

3- 20000 4- 30000 

 

 :كم تبلػ تكلفة التحوٌل

1- 60000 2- 80000 

3- 20000 4- 30000 

 

 

 :الحل

 1000 =50×5×4=  الخشب تكلفة : المباشرة المواد تكلفة

 : مباشرة اجور تكلفة

 160=10×4×4=  التقطٌع تكلفة

 280÷120=15×2×4= التركٌب تكلفة

 عناصر مجموع وهً ريال 700  :مباشرة ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ

 :التكالٌؾ التالٌة 

 60آلة تقطٌع الخشب ،  ريال 50أصباغ ،  ريال 30ورنٌش 

عامل ،  ريال 300اٌجار المصنع ،  ريال 70كهرباء ، ريال 

 . ريال 150مشرؾ عمال ،  ريال 40الصٌانة 

 

مباشرة  اجور + مباشر مواد = الاولٌة  التكلفة:الحل 

=60000 + 20000 = 80000 

 مباشرة اجور+   مباشرة ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ = التحوٌل تكلفة

 (=2500 + 3500+ 1500 +2500 + )20000 =

30000 
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 :تدرٌبات

 :والتؽلٌؾ التعببة تكلفة تعتبر  -1

 

 تسوٌقٌة تكلفة        -نتاجٌةإ تكلفة -
 ذكر ما كل       - دارٌةإ تكلفة -
  

 

 :المعدات المصنع صٌانة تكلفة تعتبر -2

 

 تسوٌقٌة تكلفة        -نتاجٌةإ تكلفة -
 ذكر ما كل       - دارٌةإ تكلفة -
  

 

  :الادارة سٌارات استهلبك تعتبر -3

 

 تسوٌقٌة تكلفة        -نتاجٌةإ تكلفة -
 ذكر ما كل       - دارٌةإ تكلفة -
  

 

 :من التكلفة الاولٌة  ٌعتبر التالٌة العناصر من أي -4

استهلبك سٌارات     - اجر عامل تقطٌع الخشب فً مصنع الاثاث -
 المصنع 

  عمولة المبٌعات - تكلفة قطع ؼٌار                                   -

 

 :تحوٌل تكلفة ٌعتبر التالٌة العناصر من أي -5

 اٌجار              -  الانتاج عمال اجور -
 مصنع

 ماسبق كل   -المصنع فً الامن عمال اجور -
  

 

 

 

 : التالٌة البٌانات الصناعٌة المنشآت احد دفاتر اظهرت -

 1500 مواد ؼٌر مباشرة  20000 مواد خام مباشرة

 15000 أجور عمال الانتاج 1000 مواد ومهمات مكتبٌة 

 2000 مرتبات ادارٌة 3000 أجور مشرفً الانتاج

 300 مكافاءة الوقت الاضافً لموظفً الادارة 500 صٌانة 

 35000(=15000+20000 =)مباشرة اجور + مباشر مواد =  -: الاولٌة التكلفة تبلػ -1

35000   -   40000  -  36000  -   38000 

الانتاج هً جمٌع تكالٌؾ سواء كانت مباشره او ؼٌر مباشره :-  = تبلػ تكالٌؾ الانتاج  -2

(20000+1000+3000+500+1500+15000+2000+300=)43300 

43300  -  35000  -  40000  -  39500  

 مباشرة اجور+ مباشرة ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ= :- تبلػ تكالٌؾ التحوٌل  -3

(1000+3000+500+2000+1500+300(+)15000=)23300 

5000  -  20000  -   35000  -  23300 

 

 :خطؤ امام العبارة الخاطبة  او امام العبارة الصحٌحة صح علبمة ضع : ثانٌا

   (صح)  مباشرة ؼٌر وتكالٌؾ مباشرة تكالٌؾ الى (المنتج)النشاط  بوحدة التكلفة عنصر علبقة اساس على التكالٌؾ تبوٌب ٌتم .1

  اقسام3تقسم الى   ( خطؤ)  للتخزٌن قابلة ؼٌر وتكالٌؾ للتخزٌن قابلة تكالٌؾ الى للتكالٌؾ الوظٌفً المفهوم حسب التكالٌؾ تقسم .2

 اقسام هً 3 تقسم الى   (خطؤ)  مباشرة ؼٌر وتكالٌؾ مباشرة تكالٌؾ الى النشاط حجم فً بالتؽٌر التكلفة علبقة حسب التكالٌؾ تقسم .3

 التكالٌؾ المتؽٌره و التكالٌؾ الثابته والتكالٌؾ المختلطه

 الاجور المباشره   ( خطؤ )المباشرة المواد هو التحوٌل وتكلفة الاولٌة التكالٌؾ بٌن المشترك العنصر .4

 اللبزمة لتحقٌق الانشطة مزاولة فً استخدامها بؽرض المنشؤة علٌها تحصل التً الملموسة المادٌة الاشٌاء كافة بها ٌقصد المواد تكالٌؾ .5

   (صح)  اهدافها

  (صح  )اقتصادٌة  بطرٌقة تتبعها لاٌمكن كان وان التكلفة بؽرض المرتبطة التكالٌؾ هً مباشرة ؼٌر التكالٌؾ .6

 

 : النشاط حجم مع التؽٌٌر لإمكانٌة تبعا تبوٌب : رابعا

 :تمهٌد
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 التً للتقلبات بالنسبة التكالٌؾ عناصر مسلك او سلوك دراسة هو النشاط بحجم علبقتها حسب التكالٌؾ تبوٌب من الاساسً الهدؾ 

 النشاط حجم فً تحدث

 فً مماثل تؽٌر حدوث الى التؽٌر هذا ٌإدي وقد اخرى الى فترة من ٌتؽٌر او ٌتقلب بل ثابتا لاٌكون ؼالبا النشاط حجم انه المعروؾ من 

 .الاخر البعض به لاٌتؤثر قد او اقل بنسبة تؽٌر او التكالٌؾ عناصر بعض

 :مجموعات ربٌسٌة  ثلبثة الى النشاط حجم فً بالمتؽٌرات علبقتها حسب التكالٌؾ تبوٌب ٌتم

Variable cost 1 - المتؽٌرةالتكالٌؾ  

Fixed cost 2 - الثابتةالتكالٌؾ  

Mixed cost 3 - المختلطةالتكالٌؾ   

 وبنفس طردٌا تؽٌرا ) بالنقص او بالزٌادة سواء( النشاط حجم فً التؽٌر مع مجموعها فً تتؽٌر التً التكالٌؾ هً : المتؽٌرة التكالٌؾ  -1

 النتٌجة

 الكاملة مع حجم النشاط بالمرونة المتؽٌرة التكالٌؾ تتمٌز.

 المتؽٌرة التكالٌؾ على امثلة البٌع وكلبء وعمولة الانتاج عمال وأجور الخام تكلفة المواد 

 ثابت بؤنه المتؽٌرة التكلفة متوسط ٌتصؾ 

 النشاط حجم / المتؽٌرة التكالٌؾ اجمالً = المتؽٌرة التكلفة متوسط 

 شهري محرم خلبل الصناعٌة الشركات بإحدى التكالٌؾ إدارة سجلبت من المستخرجة التكالٌؾ عناصر ببعض المتعلقة البٌانات ٌلً فٌما :مثال

 هـ 1344 عام وصفر

 :متؽٌرة تكلفة ٌعتبر التالٌة التكالٌؾ عناصر أي تحدٌد :المطلوب

  وحدة1500حجم الإنتاج خلبل شهر صفر   وحدة1000حجم الإنتاج خلبل شهر محرم  عناصر التكالٌؾ

 مواد خامات ربٌسٌة

 خامات مساعدة

 أجور عمال الإنتاج

 قطع ؼٌار

  ريال100000

  ريال60000

  ريال30000

  ريال50000

  ريال150000

  ريال75000

  ريال45000

  ريال60000

 

 التالٌة الخطوات اتباع المتؽٌرة التكالٌؾ عناصر على التعرؾ ٌتطلب : الحل

 : التالٌة بالمعادلة تحتسب والتً) والإنتاج حجم( النشاط حجم فً التؽٌر نسبة تحدٌد -1

= النشاط حجم فً التؽٌر نسبة
  حجم النشاط الحالً−حجم النشاط السابق

 حجم النشاط السابق
 × 100 

1000−1500

1000
=×100 = 50% 

 محرم شهر خعل المنفذ النشاط حجم عن 50% بمعدل زاد صفر خعل النشاط حجم ان أي

 :التالٌة المعادلة باتباع ذلك وٌتم التكالٌؾ عناصر من عنصر كل تكلفة لإجمالً التؽٌر نسبة تحدٌد -2

 = العنصر تكلفة إجمالً فً التؽٌر نسبة
تالسابقة. العنصر  عن الفترة  الحالٌة– ت. العنصر عن الفترة السابقة

 تكلفة العنصر عن القترة 
×100 

= الربٌسٌة الخامات تكلفة فً التؽٌر نسبة - أ
𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎−𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎
=×100 = 50% 

= المساعدة الخامات تكلفة فً التؽٌر نسبة - ب
𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎−𝟕𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎
=×100= 25% 

= الإنتاج عمال أجور تكلفة فً التؽٌر نسبة - ت
𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎− 𝟒𝟓𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎
=×100 = 50% 

= الؽٌار قطع تكلفة فً التؽٌر نسبة - ث
𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎− 𝟔𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎
=×100 = 20% 

 

 

 المحاضرة السادسة
تصنٌؾ وتبوٌب التكلفة :تابع للفصل الثانً 

 

 شهري محرم خلبل الصناعٌة الشركات بإحدى التكالٌؾ إدارة سجلبت من المستخرجة التكالٌؾ عناصر ببعض المتعلقة البٌانات ٌلً فٌما :مثال

هـ  1344 عام وصفر

متؽٌرة  تكلفة ٌعتبر التالٌة التكالٌؾ عناصر أي تحدٌد :المطلوب
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التالٌة  الخطوات اتباع المتؽٌرة التكالٌؾ عناصر على التعرؾ ٌتطلب : الحل

 : التالٌة بالمعادلة تحتسب والتً) والإنتاج حجم( النشاط حجم فً التؽٌر نسبة تحدٌد -1

 
محرم  شهر خلبل المنفذ النشاط حجم عن% 50 بمعدل زاد صفر خلبل النشاط حجم ان أي

 

 : التالٌة المعادلة باتباع ذلك وٌتم التكالٌؾ عناصر من عنصر كل تكلفة لإجمالً التؽٌر نسبة تحدٌد -2

= نسبة التؽٌر فً أجمالً تكلفة العنصر 
تالسابقة. العنصر عن الفترة الحالٌة−ت. العنصر الفترة عن السابقة

 تكلفة العنصر عن الفترة 
×100 

 
 تطابق بٌن حدث فإذا النشاط حجم التؽٌر نسبة وبٌن التكالٌؾ عناصر من عنصر كل قٌمة اجمالً فً التؽٌر نسبة بٌن مقارنة اجراء ٌتم -3

 .المتؽٌرة عناصر من عندبذ لاٌعد فؤنه ٌحدث لم واذ متؽٌر بؤنه ٌوصؾ المعٌن التكلفة عنصر فإن النسبتٌن

  الانتاج عمال وأجور الربٌسٌة الخامات عنصري فً تتمثل السابق المثال فً المتؽٌرة التكالٌؾ عناصر ان ماسبق نجد على وبناء 
%  50النشاط  حجم فً التؽٌر نسٌبة تساوي وهً% 50 عنصر كل تكلفة اجمالً فً  التؽٌر نسبة ان حٌث

 

 النشاط حجم فً التؽٌر نسبة وبٌن منهما كل تكلفة اجمالً فً التؽٌر نسبة بٌن تطابق ٌحدث فلم الاخرٌن العنصرٌن اما

 النشاط حجم فً التؽٌر نسبة بٌنما %20 الؽٌاركانت قطع عنصر تكلفة وفً %25 بلؽت المساعدة الخامات تكلفة فً التؽٌر نسبة ان حٌث
المتؽٌرة التكالٌؾ عناصر من لاٌعتبران وبالتالً% 50كانت 

 تلك التكالٌؾ من الوحدة نصٌب ولكن عنصر كل تكلفة اجمالً حٌث من متؽٌرا ٌكون المتؽٌرة التكالٌؾ عناصر سلوك ان الى الاشارة ٌنبؽً
 .ثابتا مبلؽا ٌكون

 وأجور عمال الربٌسٌة الخامات تكلفة عنصري من لكل المنتجة الوحدة تكلفة لتحدٌد السابق المثال لبٌانات الرجوع ٌمكن ذلك على وللتدلٌل
التالٌة   المعادلة باستخدام وذلك الانتاج

اجمالً حجم النشاط  / اجمالً تكلفة العنصر = تكلفة الوحد لكل عنصر 

 

: ٌلً كما وصفر محرم شهري خلبل العنصر من الوحدة تكلفة حساب ٌمكن السابقة المعادلة وباستخدام

: تكلفة الوحدة من الخامات الربٌسٌة
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 من النشاطوبالرؼم حجم تؽٌر من بالرؼم محرم شهر فً علٌه كانت عما صفر شهر فً تتؽٌر لم الربٌسٌة الخامات من الوحدة تكلفة ان وٌلبحظ

 القول نفس  ريال وٌنطبق100000 محرم شهر فً كان بٌنما ريال 150000 اصبح حٌث صفر شهر فً الخامات عنصر تكلفة اجمالً تؽٌر

. الانتاج عمال اجور تكلفة على

 

الانتاج  عمال اجور تكلفة على القول نفس وٌنطبق

 ا٨ٔزبط ػّبي اعٛس ِٓ اٌٛؽذح رىٍفخ

 
 

 تكلفة اجور اجمالً فً تؽٌر حدث بٌنما النشاط حجم تؽٌٌر من بالرؼم تتؽٌر لم الانتاج عمال أجور عنصر من الوحدة تكلفة ان سبق مما ٌتضح
النشاط  حجم لتؽٌر نتٌجة الانتاج عمال

 

: خط التكالٌؾ المتؽٌر 

 
 

 : ان تذكر

 النشاط حجم تؽٌر نسبة بنفس ٌتؽٌر المتؽٌر التكالٌؾ اجمالً

 النشاط حجم تؽٌر مهما ولاتتؽٌر ثابتة للوحدة المتؽٌرة التكلفة

 : الثابتة التكالٌؾ-2

 ٌسمى معٌن مدى خلبل وذلك النشاط حجم تؽٌر مع الاجمالً مبلؽها لاٌتؽٌر التً التكالٌؾ عناصر وتتضمن 

للمنشؤة  النشاط العادي لحجم الملببم المدى

 ان  وطالما النشاط وحجم المعٌن التكلفة عنصر بٌن محددة العلبقة خلبله تكون الذي النشاط حدود او نطاق أنه الملببم بالمدى وٌقصد

 لاٌتؽٌر الثابتة التكالٌؾ اجمالً فإن المدى هذا  تتجاوز لم النشاط حجم فً التؽٌرات

 النقٌض على فهً الملببم المدى نطاق فً صفرا تساوي مرونتها نسبة ان حٌث المرونة عدٌمة الثابتة التكالٌؾ عناصر ان ٌعنً وهذا 

 .المتؽٌرة التكالٌؾ تمام من

 

 شهري محرم خلبل الصناعٌة الشركات بإحدى التكالٌؾ إدارة سجلبت من المستخرجة التكالٌؾ عناصر ببعض المتعلقة البٌانات ٌلً فٌما :مثال

: هــ 1426 وصفر
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 ثابتة تكلفة ٌعتبر بالجدول التكالٌؾ عناصر من أي تحدٌد : المطلوب

تكالٌؾ  اجمالً فً زٌادة أي تحدث لم بٌنما %50 بنسبة محرم شهر فً علٌه كان عما صفر شهر فً زاد قد الانتاج حجم ان ٌلبحظ

 الثابتة التكالٌؾ من العناصر هذه تعتبر وعلٌه الالات على والتؤمٌن المصنع اٌجار : عنصري

 الثابتة  التكالٌؾ من لاتعتبر وبذلك الإنارة تكالٌؾ اجمالً على طرأ قد تؽٌر هناك ان الا

 

ملبحظة 

 ًمتؽٌرا ٌكون السلوك هذا ولكن عنصر كل التكلفة اجمالً حٌث من ثابتا ٌكون الثابتة التكالٌؾ عناصر سلوك ان الى الاشارة ٌنبؽ 

  التكالٌؾ تلك من الوحدة نصٌب لمتوسطبنسبة 

 على وذلك الالات على والتؤمٌن اٌجار المصنع عنصري من الوحدة تكلفة لتحدٌد السابق المثال لبٌانات الرجوع ٌمكن ذلك على وللتدلٌل 

 : الاتً النحو

 
 من الرؼم على محرم شهر فً علٌه كانت عما صفر شهر فً انخفض قد والتؤمٌن الاٌجار عنصري من الوحدة تكلفة ان سبق مما ٌتضح 

 الثابتة التكالٌؾمن المنتجة الوحدة نصٌب لتخفٌض النشاط حجم زٌادة الى ؼالبا المنشؤة تسعى وبالطبع العنصرٌٌن التكالٌؾ اجمالً ثبات

ارباحها تعظٌم الى ٌإدي الذي بالشكل

 او المنشؤة ارباح تقلٌل الى ٌإدي بما الثابتة التكالٌؾ من المنتجة الوحدة نصٌب الى زٌادة ٌإدي النشاط حجم انخفاض فإن وبالعكس 

لخسابرتعرضها



ملبحظة -

 ًالملببم  المدى حدود فً التؽٌر مادام النشاط حجم تؽٌر مع لاٌتؽٌر الثابتة التكالٌؾ اجمال

 عكسٌا تؽٌرا النشاط حجم تؽٌر مع تتؽٌر للوحدة الثابتة التكلفة



 :المختلطة التكالٌؾ -3
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عناصر  تتضمن بؤنها القول ٌمكن وبالتالً التكالٌؾ من السابقٌن النوعٌن على وتشتمل ثابتة شبه او المتؽٌرة شبه التكالٌؾ علٌها وٌطلق

 مثلب ٌزٌد% 20 بنسبة النشاط حجم زاد فإذا النشاط حجم فً التؽٌر نسبة بنفس لٌس ولكن النشاط حجم تؽٌر مع اجمالها ٌتؽٌر التً التكالٌؾ

 % 15  من اقل بنسبة التكالٌؾ تلك اجمالً ٌنخفض %15 بنسبة النشاط حجم انخفض  واذ%20 من اقل بنسبة التكالٌؾ تلك اجمالً

لأن  الصفر الى لاتصل ولكنها %100 من اقل مرونتها ان أي كاملة لٌست مرونتها ولكن النشاط بحجم علبقتها فً مرنة انها ٌعنً وهذا

ثابتة  تكلفة لكانت الصفر الى مرونتها انخفضت ولو متؽٌرة تكلفة لكانت %100 الى وصلت لو المرونة

 

ثابت الاخر والجزء متؽٌر التكالٌؾ تلك من جزء هناك ان هو المختلطة التكالٌؾ مرونة نقص فً السبب



 )الحالة هذه فً الإنتاج( النشاط بحجم علبقتها حسب السابقة التكالٌؾ عناصر تبوٌب :المطلوب
: الحل

كل  تكلفة اجمالً فً التؽٌر ونسبة النشاط حجم فً التؽٌر نسبة من كل احتساب ٌجب النشاط بحجم علبقتها حسب التكالٌؾ عناصر لتبوٌب

 التالً الجدوال فً كما النتٌجة وكانت السابقة البٌانات واقع من النسب هذه احتساب تم وقد السابقة العناصر من عنصر من

 
النشاط  بحجم علبقتها حسب التكالٌؾ عناصر تبوٌب ٌمكن ذلك على وبناء

 ) والتؽلٌؾ تعببة مواد ، خام مواد( متؽٌرة تكالٌؾ-1

 ) الالات ،صٌانة ؼٌار قطع( مختلطة تكالٌؾ-2

 ) الملبحظٌن رواتب ، الالات على التؤمٌن( ثابتة تكالٌؾ-3

 

المختلطة  التكالٌؾ تحلٌل طرق

بتقدٌر  القٌام عند التكالٌؾ لمحاسب الصعوبات بعض ٌشكل ذلك فؤن ثابت والاخر متؽٌر احدهما شقٌن من مكونة المختلطة التكالٌؾ لأن نظر

 والثابت المتؽٌر الشق من كل مقدار تحدٌد علٌه ٌجب حٌث القادمة الفترات او الحالٌة الفترة خلبل الانشطة تكالٌؾ
 بحجم علبقتها حسب عناصرها تبوٌب ٌمكن حتى المختلطة للتكالٌؾ المتؽٌر الشق عن الثابت الشق فصل ضرورة الحاجة الى ظهرت وبالتالً 

 الثابتة والتكالٌؾ المتؽٌرة لتكالٌؾا هما ربٌسٌتٌن الى مجموعتٌن النشاط

والثابت  المتؽٌر شقٌها الى المختلطة التكالٌؾ لفصل وابسطها الطرق اهم ٌلً وفٌما

 

للنشاط  مستوى وأدنى أعلى طرٌقة- 

 تارٌخٌة زمنٌة فترات عدة خلبل النشاط وحجم التكالٌؾ بٌانات دراسات على للنشاط مستوى وادنى اعلى طرٌق تعتمد

 : التالٌة المتؽٌرات تحدٌد - اولاً 

 نشاط مستوى أعلى  حجم 1.

 نشاط مستوى أعلى عند التكلفة 2. 
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 نشاط مستوى أدنى حجم 3. 

 نشاط مستوى أدنى عند التكلفة 4. 

: اٌّخزٍطخ اٌزىب١ٌف ِٓ اٌّزغ١ش اٌشك فٟ اٌزغ١ش ِؼذي ؽغبة -ثانٌاً 

 :التالٌة المعادلة باستخدام المختلطة التكالٌؾ من المتؽٌر الشق فً التؽٌر معدل احتساب ٌمكن السابقة المتؽٌرات ضوء فً

  (ب)معدل التؽٌر =
 التكلفه عند اعلى مستوى نشاط−التكلفه عند ادنً مستوى نشاط

 حجم اعلى مستوى نشاط−حجم ادنى مستوى نشاط
 

 

 :اٌزب١ٌخ اٌّؼبدٌخ ثبعزخذاَ اٌضبثزخ اٌزىب١ٌف ؽغبة

 ط *ة + أ = ص

 :دُث

 اٌّخزٍطخ اٌزىٍفخ= ص

 المعٌن المختلطة التكلفة لعنصر الثابت الشق اجمالً= أ

 قبل من احتسابه سبق والذي النشاط لوحدة المختلطة التكلفة لعنصر المتؽٌر الشق فً التؽٌر معدل = ب

 النشاط حجم = س

 السابقة المعادلة فً بالتعوٌض ) أ( المختلطة  التكلفة من الثابت الشق احتساب ٌمكن وبالتالً

 الملببم المدى نطاق فً للنشاط مستوى أي عند المتوقعة التكالٌؾ تقدٌر فً المعادلة هذا استخدام ٌمكن كما

 بشرى الؽامدي
 

 

 المحاضرة السابعة 

 التكلفة تبوٌب و تصنٌؾ :الثانً للفصل تابع

 المختلطة التكالٌؾ تحلٌل طرق
 للنشاط مستوى وأدنى أعلى طرٌقة- 1

 : التالٌة المتؽٌرات تحدٌد - 

 نشاط مستوى أعلى  حجم 1.
 نشاط مستوى أعلى عند التكلفة 2. 
 نشاط مستوى أدنى حجم 3. 
 نشاط مستوى أدنى عند التكلفة 4. 

 المختلطة التكالٌؾ من المتؽٌر الشق فً التؽٌر معدل  حساب -

  (ب)معدل التؽٌر =
 التكلفه عند اعلى مستوى نشاط−التكلفه عند ادنً مستوى نشاط

 حجم اعلى مستوى نشاط−حجم ادنى مستوى نشاط
 

 :التالٌة المعادلة باستخدام الثابتة التكالٌؾ حساب

 س *ب + أ = ص

 

 : 1مثال 

 العام عن بوحدات انتاج مقاسا النشاط مستوى وكذلك ) الصٌانة تكالٌؾ ( التكالٌؾ المختلطة عناصر بؤحد المتعلقة سنوٌة الربع البٌانات ٌلً فٌما

 :ـه 1435 / 12 / 30 فً المنتهً

 تكلفة الصٌانة بالريال مستوى الانتاج بالوحدات الفتره

 الربع الاول 

 الربع الثانً

 الربع الثالث

 الربع الرابع

  وحده5000

  وحدة8000

  وحدة 11000

  وحده 9000

  ريال12000

  ريال18000

  ريال24000

  ريال20000

 

 : المطلوب

 :والأدنى الأعلى الحد طرٌقة باستخدام

 : (ب( التؽٌر معدل تحدٌد -1
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 5 - ب 3 - أ

 9 - ث  *2 - ت

 

 ؟ المختلطة التكالٌؾ من الثابت الشق ٌبلػ كم -2

 10,000 - ب 12,000 - أ

 5,000 - ث  *2,000 - ت

 

 ؟ وحدة 5000 نشاط مستوى عند المختلطة التكالٌؾ من المتؽٌر الشق ٌبلػ كم -3

  *10,000 - ب 11,000 - أ

 12,000 - ث 2,000 - ت

 

 ؟ وحدة انتاج 12,000 المتوقع النشاط مستوى ٌبلػ حٌث ، ه1435  لعام الأول الربع عن المتوقعة الصٌانة تكالٌؾ تقدٌر ٌكون كم -4

 15000 - ب 4000 - أ

 30000 - ث  *26000 - ت

 

 

 :الحل

 وحدة 11000  =الثالث  الربع عند نشاط مستوى أعلى .1

 ريال 24000  =نشاط  مستوى أعلى عند التكلفة .2

 وحدة 5000  =الأول  الربع عند نشاط مستوى أدنى .3

 ريال 12000  =نشاط  مستوى أدنى عند التكلفة .4

  :1المطلوب 

= 2 =(ب)معدل التؽٌر 
12000−24000

5000−11000
 الوحدة/ريال

 

 التالٌة الصورة تؤخذ الصٌانة تكلفة معادلة فإن وبالتالً
 

  :3و 2 المطلوب

الجزء  عن الثابت الجزء فصل ٌمكن فإنه الأول الربع ولٌكن ) الأعلى الأدنى أو الحد عند ( ربع أي عن وبالتعوٌض السابقة المعادلة وباستخدام

 . المختلطة التكالٌؾ لعنصر المتؽٌر

الأول الربع : 

 ريال = 12000 (ص ( فٌه المختلطة التكالٌؾ تبلػ

 . وحدة 5000  =(س ( النشاط ومستوى

 ٌكون السابقة المعادلة فً وبالتعوٌض
  5000 × 2+ أ = 12000

  ريال2000=10000- 12000=أ
 ريال 2000 المختلطة التكالٌؾ من الثابت الجزء - 

 وحدة 5000 نشاط مستوى عند  ريال10000 = 5000*2المتؽٌر  والجزء - 

 

 : الثالث الربع

 : حٌث للنشاط الأعلى الحد عند المعادلة فً بالتعوٌض التكلفة المختلطة لعنصر ) ريال 2000  )الثابت  الشق رقم نفس الى الوصول وٌمكن

 ريال  = 24000 (ص( فٌه المختلطة التكالٌؾ تبلػ

 . وحدة 11000 =(س( النشاط ومستوى

 ٌكون السابقة المعادلة فً وبالتعوٌض
 11000×2+ أ = 24000

  ريال2000 = 22000 - 24000= أ 

 وحدة 11000 قدره نشاط مستوى عند ريال 22000 ٌبلػ منها والجزء المتؽٌر ريال 2000 المختلطة التكالٌؾ من الثابت الجزء ٌبلػ وبالتالً

 س + 2أ = ص 
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 :   4المطلوب

 هً المثال هذا فً الصٌانة تكلفة معادلة
 

 

 ٌمكن هـ 1433 عام من الأول الربع عن ( وحده 12000) المتوقع النشاط حجم عن المعادلة هذه فً وبالتعوٌض

 ٌلً كما الصٌانة تكلفة تقدٌر
  ريال26000 =12000 × 2 + 2000=ص

 

 :2مثال

 :الصناعٌة الشركات احدى بدفاتر التالٌة البٌانات ظهرت

 (بالريال  )بٌانات التكالٌؾ  (بالوحدات )بٌانات النشاط  الشهر

1 

2 

3 

4 

700 

620 

830 

1500 

150000 

80000 

110000 

190000 

 

 :النشاط مستوى وأدنى أعلى طرٌقة باستخدام : المطلوب

 :(ب)تحدٌد معدل التؽٌر  -1

 128 - ب  *125 - أ

 1200 - ث 250 - ت

 

 كم ٌبلػ الجزء الثابت من التكالٌؾ المختلطة ؟ -2

 5000 - ب 3000 - أ

  *2500 - ث 4500 - ت

 

 ؟ وحدة1500 نشاط مستوى عند المختلطة التكالٌؾ من المتؽٌر الشق ٌبلػ كم -3

  *187,500 - ب 120,000 - أ

 222,500 - ث 14,500 - ت

 

 وحدة ؟ 1480 إلى الإنتاج وصول مع توقع ، فترة عن المتوقعة التكالٌؾ تقدٌر ٌكون كم -4

  *187,500 - ب 120,000 - أ

 222,500 - ث 14,500 - ت

 

 : الحل

 وحدة 1500 = 4الشهر فً نشاط مستوى أعلى
 ريال 190,000= نشاط  مستوى أعلى عند التكلفة
 وحدة  620=  2الشهر فً نشاط مستوى أدنى

 ريال  80,000= نشاط  مستوى أدنى عند التكلفة

= (ب)التؽٌر معدل
80,000−190,000

620−1,500
 الوحدة/  ريال125 = 

 التالٌة الصورة تؤخذ المختلطة التكلفة معادلة فإن وبالتالً

 س *ب + أ = ص التكالٌؾ دالة معادلة استخدام تذكر

 التكالٌؾ المختلطة لعنصر المتؽٌر الجزء عن الثابت الجزء فصل الأعلى ٌمكن أو الأدنى الحد عند وبالتعوٌض السابقة المعادلة وباستخدام

 الأعلى الحد عند الثابتة التكلفة

 س *ب + أ = ص

 1500 × 125+ أ = 190,000

   187,500 - 190,000=  أ 

  ريال2500=أ

 س2+2000=ص
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 وحدة 1500 قدره نشاط مستوى عند ريال 187,500 ٌبلػ منها المتؽٌر والجزءريال  2,500 المختلطة التكالٌؾ من الثابت الجزء ٌبلػ وبالتالً

 :الأدنى الحد عند الثابتة التكلفة

 س* ب + أ = ص

 620 × 125+ أ  = 80,000

  77,500 - 80,000=  أ 

  ريال 2,500=أ 

 وحدة 620 قدره نشاط مستوى عند ريال 77,500 ٌبلػ منها والجزء المتؽٌر ريال 2,500 المختلطة التكالٌؾ من الثابت الجزء ٌبلػ وبالتالً

  ريال187,500=1480 × 125 + 2500=ص هو  وحدة 1,480 الى الانتاج وصول توقع مع المختلطة التكالٌؾ *

 

 :الاكسٌل باستخدام الانحدار تحلٌل طرٌقة

 :التالٌة المعادلة باستخدام المتؽٌر الشق و الثابت الشق تحدٌد ٌتم

 س*ب + أ =ص

 Intercept: أ 

 Slope: ب

 عن الثابت الجزء فصل عملٌة على التؤكٌد مع النشاط بحجم علبقتها حسب التكالٌؾ تبوٌب التالً الشكل وٌوضح 

 المختلطة للتكالٌؾ بالنسبة المتؽٌر الجزء

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المحاضرة الثامنة

 التكلفة تبوٌب و تصنٌؾ :الثانً للفصل تابع

 القرارات واتخاذ لأؼراض التخطٌط وفقا التكالٌؾ تبوٌب : خامسا

 :الى القرارات واتخاذ التخطٌط لأؼراض وفقا التكالٌؾ عناصر تبوب

 : التفاضلٌة التكالٌؾ  -1

 تبوٌب التكالٌؾ حسب علبقتها بحجم النشاط

تكالٌؾ 

تكالٌؾ   متؽٌره

 مختلطة
تكالٌؾ 

 ثابته
 الجزء المتؽٌر

 الجزء الثابت
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التكالٌؾ  على ٌطلق التكالٌؾ فً زٌادة البدابل بٌن المفاضلة عن فإذا نتج ، مختلفٌن بدٌلٌن تكلفة بٌن الفرق فً التفاضلٌة التكالٌؾ تتمثل

 التفاضلٌة بالتكالٌؾ التكالٌؾ من الخاصة الحالة هذه تسمى المفاضلة نتج عن نقص هناك كان وإذا المتزاٌدة، التكالٌؾ الحالة هذه فً التفاضلٌة

 .المتناقصة

 الإدارٌة القرارات ترشٌد فً التفاضلٌة التكالٌؾ استخدام: 

 شراء تصنٌع أو قرار أو الصادرات تسعٌر قرار مثل الإدارٌة القرارات كثٌر من ترشٌد فً التفاضلً والتحلٌل التفاضلٌة التكالٌؾ مفهوم ٌفٌد
 المإقتة العقبات حتى تزول مإقتاً  إٌقافه أو النشاط أداء فً الاستمرار وقرار جدٌدة خطوط إنتاج أو جدٌدة آلات إضافة وقرار الجاهزة الأجزاء

  .الإدارٌة القرارات من ذلك وؼٌر

 التؽٌر هً أو ، آخر بدٌل عن عوضا البدابل أحد اختٌار الذي ٌصاحب التكلفة فً التؽٌر مقدار بؤنها التفاضلٌة التكلفة تعرؾ
 .النشاط طبٌعة أو مستوى تؽٌر نتٌجة التكلفة عن ٌطرأ الذي

 

 التالٌة الخطوات فً التفاضلً التحلٌل منهج عرض وٌمكن
 بدقة منها كل مضمون وتوضٌح البدابل تحدٌد .1

 البدابل باختلبؾ تتؽٌر أن ٌمكن التً والاٌرادات التكالٌؾ تحدٌد .2

 بدٌل لكل التفاضلٌة الآثار صافً قٌاس .3

 . أقل تكلفة أو أعلى صافً دخل ٌحقق والذي الأفضل البدٌل واختٌار البدابل بٌن المقارنة .4

 .معٌن بدٌل بمصاحبة حدوثه والمنتظر وخدمات سلع صورة ٌعادله فً ما أو النقدي التدفق مقدار ٌمثل التفاضلً الاٌراد : ملبحظة

 :مثال

 وكلبء معتمدٌن خلبل من التوزٌع هً حالٌا المتبعة السٌاسة أن حٌث تسوٌق منتجاتها اسلوب تؽٌٌر فً تفكر التجارٌة الشركات إحدى أن بفرض
 الربٌسٌة المدن فً بها خاصة معارض فتح خلبل التوزٌع من فً الشركة تفكر حٌن فً المملكة مدن أؼلب فً

 :بدٌل بكل الخاصة و الإٌرادات التفاضلٌة التكالٌؾ ٌوضح الذي التفاضلً التحلٌل ٌلً وفٌما

 

البدٌل الحالً التوزٌع عن  بٌـــــــــــــان 

 طرٌق الوكلبء المعتمدٌن 

البدٌل المقترح التوزٌع من 

 خلبل معارض البٌع 

التكلفة والإٌرادات 

 التفاضلٌة 

 الاٌرادات

 : التكالٌؾ

 المباعة البضاعة تكلفة
 الاعلبن تكلفة

 البٌع عمولة
 مبانً استهلبك

 المخازن
 أخرى ثابتة تكالٌؾ

2,000,000 

 

1,000,000 

120,000 

----- 

20,000 

100,000 

2,400,000 

 

1,000,000 

60.000 

50,000 

60,000 

100,000 

400,000 

 

---- 

( 60,000 ) 

50,000 

40,000 

----- 

 30,000 1,270,000 1,240,000 اجمالً التكالٌؾ

 370,000 1,130,000 760,000 صافً الدخل

 

 الآتً المطروحٌن للبدٌلٌن السابق التفاضلً التحلٌل من وٌتضح 

 400,000 التفاضلٌة   الاٌرادات - 

 30,000 التفاضلٌة   التكالٌؾ - 

ريال 370,000 قدره موجب دخل تفاضلً صافً تحقٌق الى سٌإدي المقترح البدٌل 

 

 :الآتً التفاضلٌة التكالٌؾ من وٌلبحظ

 مستقبلٌة تكالٌؾ أنها .1

 ( المباعة تكلفة البضاعة أن ٌلبحظ السابق المثال ففً . ثابتة أو متؽٌرة لٌست دابما أنها بمعنى ، للتكالٌؾ معٌنة بتقسٌمات ترتبط لا انها .2

 تعتبر ) ثابتة تكلفة ( المخازن استهلبك مبانً تكلفة أن حٌن فً ، البدٌلٌن ظل فً تتؽٌر لم تفاضلٌة لأنها تكالٌؾ تعتبر لا ) متؽٌرة تكلفة

 البدٌلٌن ظل فً أنها تؤثرت حٌث تفاضلٌة تكلفة

 البدابل المختلفة ظل وفً لآخر تحلٌل من تختلؾ التفاضلٌة التكلفة .3
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 : الؽارقة التكالٌؾ  -2

 تإخذ فً ولا تإثر لا وبالتالً لآخر بدٌل من تختلؾ لا أي البدابل فً جمٌع متساوٌة تكلفة وهً بالفعل حدثت التً التكلفة هً الؽارقة التكلفة
 .الأحوال جمٌع فً المنشؤة وتتحملها القرار اتخاذ عند الاعتبار

 ذلك باستبدال قرار اتخاذ عند ) له تخرٌدٌة قٌمة وجود عدم بفرض(قدٌم  ثابت لأصل التارٌخٌة التكالٌؾ الؽارقة التكالٌؾ على الأمثلة ومن 

 أو الحاضر الوقت فً استرداده وٌصعب معٌن لقرار نتٌجة الماضً فً تم انفاقا تمثل الأصل لهذا التارٌخٌة التكلفة أن وذلك .آخر بؤصل الأصل

 .تعدٌله فً الرؼبة أو القرار هذا فً الرجوع نتٌجة المستقبل فً

 

 أو الآلة هذه عن الاستؽناء فً المنشؤة رؼبت إذا زمنٌة معٌنة لفترة المنشؤة فً واستخدامها معٌنة آلة شراء عند فمثلب

 استردادها والتً ٌمكن ) البٌعٌة أو ( التخرٌدٌة وقٌمتها الآلة لتلك الدفترٌة بٌن القٌمة الفرق فً تتمثل هنا الؽارقة التكلفة فإن جدٌدة بآلة استبدالها

 .منها التخلص عند

 :مثال

 % 10 بنسبة الثابت القسط بطرٌقة وتستهلك ريال 10,000 بمبلػ 1422/1/1 فً آلة اشترت المنشآت احدى ان بافتراض

 ريال 1000 التارٌخ هذا فً لها البٌعٌة القٌمة بلؽت ببٌعها حٌث الالة من التخلص قررت اعوام خمسة مرور وبعد ، سنوٌا

 

 :للآلة الؽارقة التكلفة تحدٌد : المطلوب

 6,000 - ب 12,000 - أ

  *4,000 - ث 1,000 - ت

  الالة  تكلفة
 الخامسة السنة نهاٌة حتى الاستهلبك مجمع (-)

 =  سنوات %5×10×10,000

  = للآلة الدفترٌة القٌمة صافً
 للبلة البٌعٌة القٌمة (-)

 الؽارقة التكلفة

 

 

 : البدٌلة الفرصة تكلفة  -3

 تم الذي للبدٌل الافضلٌة فً التالً البدٌل اختٌار عدم  نتٌجة) الضابع الاٌراد او ( الضابع العابد او الربح عن عبارة وهً

 . بٌنها فٌما للبختٌار المنشؤة امام المتاحة البدابل حالة تعدد فً البدٌلة الفرصة تكلفة مفهوم وٌظهر . فعلب اختٌاره

 . البدٌلة الفرصة تكلفة احتساب كٌفٌة التالً المثال وٌوضح

 :مثال

 التالٌة الثلبثة الانتاجٌة البدابل احد اختٌار فرصة المنشؤة امام انه افترض

 ريال 20,000 منه    المتوقع الدخل صافً )     أ ( البدٌل

 ريال      35,000 منه المتوقع الدخل صافً )   ب ( البدٌل

 ريال 32,000 منه      المتوقع الدخل صافً )   ج ( البدٌل

 

 البدٌلة الفرصة تكلفة إحتساب : المطلوب

 :ٌلً ما ٌتضح السابقة للبٌانات وفقا 

 ٌتم فلن موارد المنشؤة لندرة ونظرا )ب( البدٌل لاختٌار ونتٌجة . ريال35,000 قدره دخل صافً ٌحقق ان ٌتوقع والذي )ب( البدٌل افضلٌة -1

 )ج( , )أ( , البدٌلٌن من كلب اخٌار

 فإنه ، المنشؤة النادرة موارد الى فبالرجوع .معا بهما التضحٌة تم قد أنه أو )ج( او  ) أ( البدٌلٌن احد تختر لم المنشؤة ان بٌن فٌما فرقا هناك  -2

 اختٌار سبٌل فً فقط بؤحدهما ضحت وانما )ج( و )أ( بالبدٌلٌن تضحً لم المنشؤة فان  لذا.فقط واحد بدٌل سوى انتاج تستطٌع لا لقدرتها وفقا

 .الحالة هذه فً الافضل وهو )ب( البدٌل

 

 أي انها اختٌاره تم الذي للبدٌل – الافضلٌة حٌث من – التالً البدٌل بصافً دخل ضحت قد المنشؤة ان نجد به التضحٌة تم الذي البدٌل ولتحدٌد

 )ب( البدٌل اختٌار نتٌجة )ج( للبدٌل المتوقع الدخل بصافً ضحت

 )ب( للبدٌل البدٌلة الفرصة تكلفة

 )ج( البدٌل اختٌار عدم نتٌجة الضابع المتوقع الدخل صافً = 

10000 

(5000) 

5000 

(1000) 

4000 
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 . ريال32000 = 

 

 : الضمنٌة التكلفة  -3

 من  وٌتضحمستقبلٌة أو حالٌة فعلٌة لنفقه المنشؤة تكبد علٌها ٌترتب ولم مقابل منفعة أو خدمات من للبستفادة المقدرة المبالػ الضمنٌة التكلفة تمثل
 حصلت منافع أو مقدرة لخدمات تكلفة فهً المثل تكلفة أو المنشؤة خارج السابدة على الحالات اعتمادا مقدرة تكلفة هً الضمنٌة التكلفة أن ذلك

 فً الدقة تحقٌق بهدؾ اساسا التكلفة الضمنٌة وتحتسب بقٌمتها التزام عنها ٌنشؤ أن دون حتى أو نقدٌا خارجا تدفقا تسبب أن دون المنشؤة علٌها

 .الانتاج تكلفة وتحدٌد قٌاس فً الدقة تحقٌق بهدؾ واٌضا المنشآت المختلفة بٌن المقارنات

 

 تحتسب التً الفابدة مثل ، للمنشؤة المملوكة الانتاج من عناصر الاستفادة تكلفة بمثابة هً الضمنٌة التكلفة فان ولذلك

  . منشؤته فً نظٌر عمله للمالك الضمنً والراتب ، لها المملوك المال رأس على

 الا ، حدوثها تإٌد مستندات توجد ولا فعلً نقدي انفاق علٌها ٌترتب لا لانه نظرا ، التكالٌؾ بتلك لاٌعترؾ المحاسبً العرؾ ان من الرؼم وعلى

 . السلٌمة الادارٌة القرارات اتخاذ بهدؾ الخاصة بعض التقارٌر فً بها الاعتراؾ ٌتم ما عادة انه

 
 

 

 

 مداخل تحمٌل التكلفة: الفصل الثالث

 :مقدمة

 هما ربٌسٌٌن نوعٌن الى المداخل هذه تقسٌم وٌمكن .على المنتجات الانتاجٌة التكالٌؾ تحمٌل فً تستخدم التً المداخل تتعدد

أساس  على التحمٌل مدخل وهو ( منهما المشتق المدخل الى  بالاضافة) المباشرة ( المتؽٌرة للتكالٌؾ التحمٌل ومدخل ، الكلً التحمٌل مدخل

 ) المستؽلة التكلفة

 التكالٌؾ وقابمة قوابم إعداد على المداخل هذه تؤثٌر دراسة مع أو المعٌارٌة، الفعلٌة التكالٌؾ نظم ظل فً سواء المداخل هذه استعراض سٌتم

 .الدخل

 التكالٌؾ تحمٌل مداخل : أولا

 المنتج تكلفة تضمن مدى فً تختلؾ ولكنها المتؽٌرة على التكالٌؾ المنتج تكلفة تتضمن أن ضرورة على التكالٌؾ تحمٌل مداخل جمٌع تتفق

 . الثابتة للتكالٌؾ الانتاجٌة

أم  بالكامل مستؽلة للمنشؤة الإنتاجٌة الطاقة أكانت سواء الثابتة بالتكلفة الانتاجٌة المنتج تكلفة تحمٌل ٌتم : الكلً التحمٌل مدخل حسب

 مستؽلة ؼٌر

المستؽلة  ؼٌر الطاقة تكلفة معالجة مع فقط المستؽلة للطاقة الاجمالٌة الثابتة بالتكلفة المنتج تحمٌل ٌتم :المستؽلة التكلفة مدخل حسب

 فترٌة كتكلفة
للمنتج تحمٌلها ٌتم لا تكلفة دفترٌة كلها الثابتة الإنتاجٌة التكلفة فٌعتبر المتؽٌرة التكلفة مدخل أما 

 . التالً النحو على وذلك المنتجات على لتحمٌل التكالٌؾ المختلفة المداخل مناقشة الجزء هذا فً وسٌتم

 الكلً التحمٌل مدخل .1

 المستؽلة التكالٌؾ مدخل .2

 المتؽٌرة التكالٌؾ مدخل .3

 الععقة بٌن التبوٌبات الرئٌسٌة للتكالٌؾ (2/6)شكل 
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 : للتكالٌؾ الكلً التحمٌل مدخل -1

 المعاٌٌر مع ٌتفق وبما الخارجٌة التقارٌر إعداد استخدامها لأؼراض المطلوب المداخل من الكلً التحمٌل مدخل ٌعتبر

 .علٌها المتعارؾ المحاسبٌة

 كانت سواء المنشؤة فً تحدث التً الإنتاج تكالٌؾ بكافة عناصر المنتجة الوحدات تحمٌل أساس على المدخل هذا وٌقوم
 فً المتسببة هً المنتجة الوحدات لأن وذلك مباشرة أو ؼٌر مباشرة تكالٌؾ عناصر أكانت وسواء ثابتة أو متؽٌرة

 . بالكامل بها تتحمل أن ٌجب فإنها وبالتالً التكالٌؾ تلك إحداث

 

 قابمة فً ) متؽٌر وثابت أو مباشر وؼٌر مباشر ( المتبعة التبوٌب طرٌقة النظر عن بؽض التكالٌؾ عناصر جمٌع تظهر المدخل هذا حسب 

 بنود جمٌع تعتبر وإنما ، ؼٌر مستؽلة أو عامة أعباء ٌمثل التكالٌؾ من جزء أي وجود لهذا المدخل وفقا ٌفترض لا ولهذا . الانتاج تكالٌؾ

 . للموارد المتاح الاستؽلبل مستوى عن النظر المنتج بؽض تكلفة من الإنفاق

 سعر البٌع تحدٌد عند الانتاج لوحدة الكلٌة بالتكلفة الاسترشاد الكلٌةوٌتم التكلفة من نصٌبها على بناء تتحدد الإنتاج وحدة تكلفة 

 الكلً التحمٌل مدخل عٌوب: 

 الانتاج حجم فً ٌحدث الذي التؽٌر بسبب لأخرى فترة من وتؽٌره الإنتاج لوحدة الكلٌة التكلفة متوسط تقلب .1

 الثابتة التكلفة من الإنتاج وحدة نصٌب على ذلك وتؤثٌر
 عند فٌها مرؼوب ؼٌر وهً خصابص ، الاستقرار وعدم بالتقلب أٌضا ٌتسم سوؾ متقلب تكلفة متوسط على بناء المحدد البٌع سعر أن .2

 والخدمات المنتجات بٌع اسعار تحدٌد

 : اهمها مشكلبت للتكلفة ظهور الكلً التحمٌل مدخل استخدام على ٌترتب -2

 من وذلك المستهلك وهو آخر طرؾ الى المنتجة  للمنشؤة المستؽلة ؼٌر الطاقة تكلفة تحوٌل - أ

 التكلفة الكلٌة على بناء ٌحدد الذي البٌع سعر خلبل

 عند التكالٌؾ عناصر من الانتاج وحدة استفادة مدى مراعاة وعدم التسعٌر سٌاسة عدالة عدم - ب

 السعر لتحدٌد كؤساس وحدة الانتاج تكلفة أهمٌة من ٌقلل مما البٌع سعر وضع

 خلبل من - والرقابة التخطٌط مجالات فً الكلً مدخل التكلفة على بناء التكلفة بٌانات من الاستفادة ضعؾ -4

 الى وٌضاؾ الٌها الاشارة السابق الأسباب لنفس موضع انتقاد ٌجعلها - والموازنات المعٌارٌة التكالٌؾ نظام

 فإنه التخطٌط مجال فً مناسبتها لعدم انتقدت قد التحمٌل الكلً أساس على المبنٌة المعاٌٌر كانت اذا أنه ذلك

 . الرقابة مجال فً اٌضا استخدامها ٌصعب

 قد حٌث عدمه من خاصة طلبٌة قبول قرارات مثل الاجل القصٌر فً القرارات اتخاذ فً الكلً التحمٌل مدخل ٌفٌد لا -5

 أساس على قبولها أن رؼم عاطلة طاقة وجود ظل فً– معٌنة طلبٌة رفض الى المدخل هذا على الاعتماد ٌإدي

 هو ٌعتبر الثابتة التكلفة من جزء وٌؽطً المتؽٌرة من التكلفة أعلى ولكنه للوحدة الكلٌة التكلفة من اقل بٌع سعر

 . السلٌم القرار

 

 عدٌدة انتقادات له ان الا التحمٌل فً سهولة الكلً من التحمٌل مدخل به ٌتسم ما رؼم : الخلبصة

 .التسعٌر سٌاسات ورسم وتحدٌد واتخاذ القرارات والرقابة التخطٌط مجالات فً سٌما لا

 

 

 المحاضرة التاسعه

 مداخل تحمٌل التكلفة:تابع الفصل الثالث

  : المستؽلة التكالٌؾ - 2

 التكالٌؾ فً تتمثل والتً المستؽلة التكالٌؾ بعناصر المنتجة الوحدات تحمٌل اساس على المدخل هذا ٌقوم
 .الفترة خلبل المستؽلة الطاقة نسبة حسب الثابتة التكالٌؾ من جزء الٌها مضافا المتؽٌرة

 المستؽلة ؼٌر للطاقة الثابتة التكالٌؾ وأٌضا والإدارٌة التسوٌقٌة التكالٌؾ عناصر تشمل التً الفترٌة بالتكالٌؾ الفترة اٌرادات تحمٌل ٌتم 

 . معٌنة زمنٌة فترة خلبل الربح صافً الى للوصول

 ٌتم ولذلك احداثها فً تسببها لعدم المنتجة الوحدات على لاتحمل اضافٌة اعباء بمثابة تعد المستؽلة ؼٌر للطاقة الثابتة التكالٌؾ ان باعتبار

 . فترة كتكلفة الدخل قابمة فً ادراجها خلبل من ككل المنشؤة على تحمٌلها

 تساإلات عدة  علىالاجابة على المستؽلة التكلفة مدخل ٌساعد : 

ة ؟للمنشؤ الحالً للؤداء الحقٌقً المستوى ماهو

ة؟الحالً العاطلة الطاقة وجود اسباب ماهً

ا؟فٌه التصرؾ ٌمكن كٌؾ
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ا؟حدوثه عن المسإول من

 ٌساعد المستؽلة بالتكالٌؾ فقط تحمٌله ضوء فً المنتج بٌع سعر تحدٌد ان المنتج تكلفة تحدٌد فً السابق المدخل استخدام على ٌترتب 

 .نقص او زٌادة الانتاج وحدة ماستفادته مقدار ٌراعً عادل بٌع سعر الى الوصول على بدوره

  حسب مدخل التكلفة المستؽلة ٌتم تحلٌل عناصر تكالٌؾ الانتاج الى شقٌن احدهما متؽٌر والاخر ثابت وبالنسبة للجزء الثابت ٌتم تحدٌد

 :تكلفة الجزء الثابت المستؽل باتباع الخطوات التالٌة 

= نسبة الاستؽلبل .1
 الطاقة الفعلٌة

 الطاقة المتاحة
%= 

 نسبة الاستؽلبل × تكلفة الانتاج الثابتة الكلٌة = تحدٌد تكلفة الجزء الثابت المستؽل  .2

  تكلفة الانتاج الثابتة المستؽلة –تكلفة الانتاج الثابتة الكلٌة = تحدٌد تكلفة الجزء الثابت ؼٌر المستؽل  .3

  بعض المصطلحات الخاصة بالمفاهٌم المختلفة للطاقة: 

  : القصوى الطاقة - أ

 حدوثها ٌتم عادٌة او طبٌعٌة اعطال أي مراعاة دون تحقٌقها الالٌة للتجهٌزات ٌمكن انتاجٌة طاقة اقصى وتمثل

 العملٌة الحٌاة فً تطبٌقه وٌصعب نظرٌا ٌعتبر المفهوم فان ولهذا

 :المتاحة  الطاقة - ب

حدوثها  ٌتحتم التً – العادٌةاو  – الطبٌعٌة الاعطال استبعاد مع ولكن تحقٌقها الالٌة للتجهٌزات ٌمكن انتاجٌة طاقة اقصى وتمثل

 :الفعلٌة الطاقة - ت

 حتمٌة وؼٌر الحتمٌة الاعطال استبعاد بعد تحقٌقها الالٌة للتجهٌزات ٌمكن طاقة اقصى تمثل

  : مثال

 الفترة عن الثابتة التكلفة اجمالً بلػ وقد وحدة 2000 المتاحة والطاقة وحدة 1600 بلػ المنتجة الوحدات عدد ان بفرض

 ريال 30000 

 المستؽل وؼٌر المستؽل الثابت الجزء تكلفة تحدٌد  :المطلوب
 :الحل

=نسبة الاستؽلبل 
1600

2000
=80%  

  ريال24000% = 80×30000 = لطاقة المستؽلةالتكلفة الثابتة 

  ريال 6000 =24000 – 30000 = للطاقة الؽٌر المستؽلةالتكلفة الثابتة 

 وٌمكن اٌضا حساب التكلفة الثابتة للطاقة ؼٌر المستؽلة 

 النسبة ؼٌر المستؽلة × تكلفة الانتاج الثابتة الكلٌة 

  ريال %6000( =%80-100 × )30000= 

 

 مبلػ ٌظهر بٌنما الثابتة التكلفة من المنتج تكلفة ضمن ٌدخل ان الواجب المبلػ تمثل والتً ريال 24000 مبلػ التكالٌؾ بقابمة ٌظهرٌجب ان 

 . الدخل قابمة فً فترٌه او عامة كالأعباء مستؽلة ؼٌر الثابتة للتكلفة الممثل ريال 6000

 :ملبحظة

 . لأخرى فترة من الانتاج وحدة تكلفة تقلب عدم على المحافظة مع التحمٌل فً بالعدالة المستؽل التحمٌل مدخل ٌتصؾ 

 :المتؽٌرة التكالٌؾ مدخل-  3

 الوحدات تحمٌل ٌتم كما ,فقط المتؽٌرة التكالٌؾ بعناصر المنتجة الوحدات تحمٌل اساس على المدخل هذا ٌعتمد

 الربح اٌضا علٌه ماٌطلق او المساهمة عابد او هامش الى للوصل وذلك المتؽٌرة ) والاداراٌة التسوٌقٌة( انتاجٌة ؼٌر التكالٌؾ بعناصر المباعة

 .معٌنة زمنٌة فترة خلبل الربح صافً الى للوصول الحدي الربح او المساهمة عابد من انواعها بكافة الثابتة التكالٌؾ خصم وٌتم الحدي
 تحمٌلها ٌتم ولذلك احداثها فً تتسبب لم لأنها والمباعة المنتجة الوحدات على لاتحمل اضافٌة اعباء بمثابة تعد الثابتة التكالٌؾ ان باعتبار وذلك
 .الدخل بقابمة فترٌة كاعباء ادراجها خلبل من ككل المنشؤة على

 فترٌة تكلفة عناصر بمثابة تعد التً الثابتة التكلفة عناصر دون المتؽٌرة التكلفة بعناصر الانتاج تحمٌل ٌتم المتؽٌرة التكلفة لمدخل وفقا انه أي 
 الاستهلبك او الاٌجار مثل الزمن بمرور معظمها ترتبط

 .الانتاج بتوقؾ المتؽٌرة التكلفة تحمل ٌتوقؾ بٌنما الانتاج توقؾ حالة فً حتى الثابتة بالتكلفة تتحمل تظل المنشؤة لان نظرا وذلك وؼٌرها
 : المتؽٌرة التكلفة خصابص مدخل أهم

 . فقط المتؽٌرة الانتاجٌة العناصر تكلفة على تحتوي التكالٌؾ قابمة .1

 . المنتج لوحدة المتؽٌرة بالتكلفة بالاسترشاد البٌع سعر تحدٌد ٌتم .2

 صفة بدوره ٌدعم مما  تتسم بالدقة اكثر من ؼٌرها لثبات نصٌب وحدة الانتاج من التكلفة المتؽٌرة المتؽٌرة التكلفة على بناء المعدة الخطط .3

 . الخطط تلك وثبات استقرار
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 وانخفاض بفاعلٌتها اٌضا تتسم كما الوحدة مستوى على وثباتا قبولا اكثر تعتبر المتؽٌرة التكلفة على بناء المعدة المعاٌٌر باستخدام الرقابة .4

 . عنها الناتجه الانحرافات

 

 :أثر اختلبؾ مداخل التحمٌل على تكلفة المنتج  (4

 المدخل المتؽٌر المدخل المستؽل المدخل الكلً البٌـــــان

 :عناصر تكالٌؾ الانتاج

 :عناصر التكالٌؾ المباشرة  (1
 مواد مباشرة 

 اجور مباشرة 

 

 

× 

× 

 

 

× 

× 

 

 

× 

× 

 ×× ×× ×× اجمالً العناصر المباشرة 

 :عناصر التكالٌؾ ؼٌر المباشرة  (2
 عناصر ؼٌر مباشرة متؽٌرة 

 عناصر ؼٌر مباشرة ثابتة مستؽلة 

 عناصر ؼٌر مباشرة ثابتة ؼٌر مستؽلة

 

× 

× 

× 

 

× 

× 

- 

 

× 

- 

- 

 ×× ×× ×× اجمالً تكالٌؾ الانتاج

 

 :ملبحظة هامة

العناصر  الى تكلفة بالاضافة تكلفة العناصر الانتاجٌة المباشرة فً اجمالً المدخل الكلًٌتمثل اجمالً التكالٌؾ الانتاج فً ظل  (1

 .(مستؽلة او ؼٌر مستؽلة ) سواء كانت متؽٌرة او ثابتة الانتاجٌة ؼٌر المباشرة

تكلفة العناصر الى بالاضافة  العناصر الانتاجٌة المباشرة فً اجمالً تكلفة المدخل المستؽلٌتمثل اجمالً تكالٌؾ الانتاج فً ظل  (2

  .ؼٌر المباشرة المتؽٌرة والعناصر ؼٌر المباشرة الثابتة المستؽلة

تكلفة العناصر الى بالاضافة  العناصر الانتاجٌة المباشرةفً اجمالً تكلفة المدخل المتؽٌرٌتمثل اجمالً تكالٌؾ الانتاج فً ظل  (3

 .الانتاجٌة ؼٌر المباشرة المتؽٌرة فقط

 

 تطبٌقات على مداخل تحمٌل التكلفة

 :تقسٌمات هامة للتكالٌؾ 

 
  (1): مثال

 (الارقام بالألؾ ريال ) هـ 30/12/1428 فً المنتهً العام خلبل الصناعٌة المنشآت احدى سجلبت من المستخرجة البٌانات ٌلً ٌماؾ

 :الخامات تكالٌؾ-1

 250 (ؼٌر مباشرة ثابتة % 5 –ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 10 –مباشرة % 85 )انتاجٌة خامات

 120 (ثابتة % 10 –متؽٌر % 90 )انتاجٌة ؼٌر خامات

 :الاجور  تكالٌؾ-2
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 200 (ؼٌر مباشرة ثابتة % 10 –ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 30 –مباشر % 60 ) انتاجٌة اجور 

 180 (ثابتة % 40 –متؽٌر % 60) انتاجٌة ؼٌر ومرتبات اجور

 :  الخدمات تكالٌؾ-3

 50 (ؼٌر مباشرة ثابتة % 40 –ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 60 )انتاجٌة خدمات 

 100  (ثابتة % 60 –متؽٌر % 40) انتاجٌة ؼٌر خدمات

الفترة اخر او اول فً سواء التشؽٌل تحت انتاج مخزون لاٌوجد- 4

 الفترة اول تام انتاج مخزون لاٌوجد - 5

 طن الؾ 10 الفترة اخر التام الانتاج المخزون كمٌة طن الؾ 50 الفترة خلبل المنتجة الوحدات -6

 900 المبٌعات اٌراد -7

 الكلٌة التكالٌؾ مدخل تتبع الشركة ان علمت فإذا

 : المطلوب

 هـ1428 عام خلبل المباعة للوحدات الصناعٌة التكالٌؾ قابمة اعداد -1

 هـ1428 عام عن الدخل قابمة اعداد -2

 :مدخل التحمٌل الكلً

 (الصناعٌة )التكالٌؾ الانتاجٌة = التكالٌؾ الانتاجٌة ؼٌر المباشرة + التكالٌؾ الانتاجٌة المباشرة =تكلفة الوحدات المنتجة 

 

 :ٌتم احتساب تكالٌؾ مخزون الانتاج التام اخر الفترة كما ٌلً  -

  تكلفة الوحدة المنتجة خلبل الفترة =
 تكالٌؾ الوحدات المنتجة خلبل الفترة

عدد الوحدات المنتجة
 

  عدد الوحدات المتبقٌة × تكلفة الوحدة المنتجة = تكالٌؾ مخزون الانتاج التام اخر الفترة 
 

 : الكلٌة التكالٌؾ لمدخل طبقا التكالٌؾ قائمة

 اجمالً تفصٌلً بٌـــــــــــــــــان

مباشرة  وؼٌر )للفترة الصناعٌة التكالٌؾ اجمالً

 (مباشرة

 خامات

 اجور

خدمات 

 

 اول التشؽٌل تحت الانتاج مخزون تكالٌؾ )ٌضاؾ(

 الفترة

 اخر التشؽٌل تحت الانتاج مخزون تكالٌؾ )ٌخصم(

 الفترة

 الفترة خلبل المنتجة الوحدات التكالٌؾ

 الفترة اول التام الانتاج مخزون تكالٌؾ )ٌضاؾ(

 الفترة اخر التام الانتاج مخزون تكالٌؾ )ٌخصم(

 الفترة خلبل المباعة للوحدات الصناعٌة التكالٌؾ

 

×× 

×× 

×× 

 

 

 

 

 

 

×× 

×× 

)××( 

×× 

×× 

)××( 

××× 

 

 :قائمة الدخل طبقا لمدخل التحمٌل الكلً 

 اجمالً تفصٌلً بٌـــــــــان

 ××  المبٌعات اٌراد
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 خلبل المباعة للوحدات (الانتاجٌة)الصناعٌة التكلفة :ٌخصم

 الفترة

 الربح مجمل

 (ؼٌر الانتاجٌة) الصناعٌة رؼً التكالٌؾ:ٌخصم

 )العملٌات بحر صافً( العادي الربح صافً

)××( 

×× 

)××( 

×× 

 

هـ الارقام 1428قائمة التكالٌؾ الصناعٌة للوحدات المباعة خعل عام  -1
 بالآلاؾ 

 اجمالً تفصٌلً بٌـــــــــــــــان

 للفترة (الانتاجٌة)الصناعٌة  التكالٌؾ اجمالً

 خامات

 اجور

خدمات 

 

 الفترة اول التشؽٌل تحت الانتاج مخزون تكالٌؾ )+(

 الفترة اخر التشؽٌل تحت الانتاج مخزون تكالٌؾ )) -

 الفترة خلبل المنتجة للوحدات الصناعٌة التكالٌؾ

 الفترة اول التام الانتاج مخزون تكالٌؾ ( + )

 الفترة اخر التام الانتاج مخزون تكالٌؾ) - (

 التكالٌؾ الصناعٌة للوحدات المباعة خلبل الفترة

 

250 

200 

50 

 

 

 

 

500 

- 

) - ( 

500 

- 

(100*) 

400 

 

 : ٌلً كما الفترة آخر التام الانتاج مخزون تكلفة حساب تم*

 الفترة خلبل المنتجة للوحدة الصناعٌة التكالٌؾ =
التكالٌفالمنتجة الصناعٌة للوحدات المنتجة خلبل الفترة

عدد الوحدات 


 = = 
500

50
الطن /ريال10  

 الفترة اخر التام الانتاج المخزون تكالٌؾ 

 ريال (الؾ)100=10×10= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (الأرقام بالآلاؾ ) هـ 1428قائمة الدخل عن عام  -2

 اجمالً تفصٌلً بٌــــــــــــــان

 المبٌعات اٌراد

 الفترة خلبل المباعة للوحدات الصناعٌة التكلفة )ٌخصم(

 الربح مجمل

 (ؼٌر الانتاجٌة( الصناعٌة رؼً التكالٌؾ ) ٌخصم(

(120+180+100) 

 )العملٌات ربح صافً( العادي الربح صافً

 900 

(400) 

500 

400 

 

100 
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 : ٌلً مما ٌلبحظ سبق مما

 ؼٌر او مباشرة تكالٌؾ كانت سواء العام خلبل حدثت التً الصناعٌة التكالٌؾ بكافة 1428 عام خلبل المنتجة الوحدات تحمٌل تم  -1

 . ثابتة او متؽٌرة كونها عن النظر وبؽض مباشرة

 هـ1428 عام خلبل حدثت التً الصناعٌة التكالٌؾ عناصر بكافة الفترة آخر التام الانتاج مخزون تحمٌل تم -2

 سواء ) والإدارٌة التسوٌقٌة( الصناعٌة ؼٌر التكالٌؾ عناصر بكافة 1428 عام خلبل المباعة الوحدات عن الناتجة الاٌرادات تحمٌل تم  -3

 .ثابتة او متؽٌرة تكالٌؾ كانت

 

 المحاضرة العاشرة

 تحمٌل التكلفة  مداخل:الثالث للفصل تابع

 :المستؽلة التكالٌؾ مدخل

الانتاجٌة التكالٌؾ = المنتجة الوحدات تكلفة 

 .المستؽلة الثابتة الانتاجٌة التكالٌؾ + )مباشرة ؼٌر\مباشرة(المتؽٌرة

الادارٌة و التسوٌقٌة( الانتاجٌة ؼٌر التكالٌؾ مع الدخل قابمة ضمن تدخل : مستؽلة الؽٌر الثابتة التكلفة( 

 
 

 1 مثال

 خلبل الصناعٌة المنشآت إحدى سجلبت من المستخرجة البٌانات ٌلً فٌما

 ) ريال بالألؾ الأرقام ( هـ 1428 / 12 / 30 فً المنتهً العام

 : الخامات تكالٌؾ -1

 250ثابتة مباشرة ؼٌر%5 – متؽٌرة مباشرة ؼٌر - 10% مباشرة  (85% هإنتاجً خامات ( 

 120 ثابتة - 10%متؽٌر% (90انتاجٌة ؼٌر خامات ( 

 الأجور تكالٌؾ -2
 200 ثابتة مباشرة ؼٌر– 10%متؽٌرة مباشرة ؼٌر - 30%مباشر% 60  )إنتاجٌة أجور 

 180ثابتة - 40% متؽٌرة (60% انتاجٌة ؼٌر ومرتبات أجور ( 

 الخدمات تكالٌؾ -3
 50ثابتة مباشرة ؼٌر - 40% متؽٌرة مباشرة ؼٌر%60 ) انتاجٌة خدمات ( 

 100ثابتة - 60%متؽٌرة ( 40% انتاجٌة ؼٌر خدمات ( 

 الفترة آخر أو أول فً سواء التشؽٌل تحت إنتاج مخزون ٌوجد لا-4
 الفترة أول تام إنتاج مخزون ٌوجد لا-5

 طن ألؾ 10 آخر الفترة التام الانتاج مخزون كمٌة ، طن ألؾ 50 الفترة خلبل المنتجة الوحدات-6

 900 المبٌعات إٌراد-7

 المتاحة الطاقة من % 80 هً 1428 عام خلبل الطاقة المستؽلة نسبة بؤن علما المنتجات تكلفة تحدٌد عند المستؽلة التكالٌؾ مدخل اتباع ٌتم

 وحدة 62500 العام ومقدارها خلبل للمنشؤة

 :المطلوب

 المستؽلة التكالٌؾ لمدخل طبقا المباعة للوحدات الصناعٌة التكالٌؾ قابمة إعداد-1
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 هـ 1428 عام عن المستؽلة التكالٌؾ لمدخل طبقا الدخل قابمة إعداد-2

 

  المستؽلةالكلٌة التكالٌؾ لمدخل طبقا التكالٌؾ قائمة(1

 أجمالً تفصٌلً تفصٌلً بٌـــــــــــان

 :المتؽٌرة الانتاجٌة التكالٌؾ

 : مباشرة تكلفة

                            ××خامات
                             ××أجور

 

 متؽٌرة مباشرة ؼٌر تكلفة
                             ××خامات
                               ××أجور

                             ××خدمات

 

 : المستؽلة الثابتة الانتاجٌة التكالٌؾ

 المستؽلة للطاقة ثابتة مباشرة ؼٌر انتاجٌة تكلفة
 خامات
 أجور

 خدمات

 

 أول التشؽٌل تحت لمخزون مستؽلة تكالٌؾ )ٌضاؾ(

 الفترة

 آخر التشؽٌل تحت لمخزون مستؽلة تكالٌؾ )ٌخصم(

 الفترة
 الفترة خعل المنتجة الوحدات تكالٌؾ

 أول التام الانتاج لمخزون مستؽلة تكالٌؾ )ٌضاؾ(

 الفترة

 آخر التام الانتاج لمخزون مستؽلة تكالٌؾ )ٌخصم(

 الفترة
 الفترة خعل المباعة الوحدات تكالٌؾ

 

 

 

×× 

 

 

 

×× 

 

 

 

×× 

×× 

×× 

 

 

 

 

 

 

 

 

××× 

 

 

 

 

 

××× 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

××× 

×× 

)××( 

××× 

×× 

)××( 

××× 

 

 : المستؽلة التكالٌؾ لمدخل طبقا الدخل قائمة(2

 إجمالً تفصٌلً بٌـــــــــــــان

 المبٌعات اٌراد

 : المبٌعات تكلفة ٌخصم

 المباعة الوحدات تكالٌؾ

 ) الخسارة ( الربح مجمل

 :التالٌة الاعباء ٌخصم

 المستؽلة ؼٌر للطاقة الثابتة التكالٌؾ

 انتاجٌة ؼٌر تكالٌؾ

 

 العادي ) الخسارة ( الربح صافً

 

 

 

 

 

×× 

×× 

××× 

 

)×××( 

××× 

 

 

 

)×××( 

××× 

 ) بالآلاؾ الارقام ( المستؽلة التكالٌؾ لمدخل طبقا التكالٌؾ قائمة
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 ) ريال بالألؾ الأرقام ( المستؽلة التكالٌؾ لمدخل طبقا 1428 عام عن الدخل قائمة

 
 

 الاختبارات فً الأسئلة طرٌقة

 

 المتؽٌرة الانتاجٌة التكالٌؾ تبلػ : 

 489.5-ج *447.5-أ

  332.5-د 42-ب

 المستؽلة الثابتة الانتاجٌة التكالٌؾ تبلػ: 

 520.5-ج 447.5-أ

  332.5-د *42-ب
 الفترة خلبل المنتجة الوحدات تكالٌؾ : 

 *489.5-ج 447.5-أ

  332.5-د 42-ب

 الفترة آخر المخزون تكالٌؾ: 

 *97.9-ج 147.5-أ

  132.5-د 82-ب
 الفترة خلبل المباعة الوحدات تكالٌؾ : 

 560-ج *391.6-أ

 مجمل الربح 

 508.4-ج 591.6-أ
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  452.5-د 490-ب  432.5-د 490-ب
  التكالٌؾ الثابتة للطاقة ؼٌر المستؽلة 

 19-ج *10.5-أ

  25-د 18-ب

  التكالٌؾ ؼٌر الانتاجٌة 

 460-ج *400-أ

  510-د 420-ب
 صافً الربح العادي 

 *97.9-ج 75-أ

  101.2-د 82.5-ب

 

 

نتٌجة  اختلفتا قد الفترة آخر التام الانتاج مخزون وتكلفة العادي صافً الربح أن ٌلبحظ المعدة والدخل التكالٌؾ قوابم استعراض خلبل من

  ) المستؽلة / المتؽٌرة / الكلٌة ( التكالٌؾ تحمٌل مداخل لاختلبؾ

 التالً الجدول خلبل من ذلك توضٌح وٌمكن

مدخل التكالٌؾ  بٌــــــــــــــان

 الكلٌة

مدخل التكالٌؾ 

 المتؽٌرة

 مدخل التكالٌؾ المستؽلة

تكلفة مخزون الانتاج التام اخر 

 الفترة

 صافً الربح العادي

  ريال100000

  ريال100000

  ريال89500

  ريال89500

  ريال97900

  ريال97900

 

 (:2) مثال
 الصناعٌة المنشآت احدى من المستخرجة البٌانات بعض ٌلً فٌما

 وحدة                                      30000 المتاحة الطاقة

 وحدة  24000 والمباعة            المنتجة الوحدات عدد

 للوحدة ريال                                      18 الوحدة سعربٌع

 للوحدة ريال                      4.5 المباشرة الخامات تكلفة

 للوحدة ريال                        2.5 المباشرة الأجور تكلفة

 للوحدة ريال         2.5 متؽٌرة مباشرة ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ

 ريال 60000 ثابتة          مباشرة ؼٌر صناعٌة تكالٌؾ

 للوحدة ريال                           1.5 متؽٌرة بٌعٌة مصارٌؾ

 ريال 40000 ثابتة               وادارٌة بٌعٌة مصارٌؾ

 

 الانتاج عناصر على التكالٌؾ تحمٌل طرق باستخدام : المطلوب

 هـ 1434 عام خلبل المباعة للوحدات الصناعٌة التكالٌؾ قابمة إعداد -1

 ـه 1434 عام عن الدخل قابمة إعداد-2
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 طرٌقة الاسئلة فً الاختبارات

 ة المتؽٌر(المباشرة الانتاجٌة التكالٌؾ تبلػ): 
 108000-ج *168000-أ

 190000-د 60000-ب

 

 المباشرة ؼٌر الانتاجٌة التكالٌؾ تبلػ: 
 108000-ج *120000-أ

 190000-د 60000-ب

 

 الفترة خلبل المباعة الوحدات تكالٌؾ : 
 560000-ج *288000-أ

 580000-د 290000-ب

 

 الانتاجٌة ؼٌر التكالٌؾ : 
 120000-ج *76000-أ

  188000-د 60000-ب

 الفترة خلبل المنتجة الوحدات تكالٌؾ : 
 *288000-ج 108000-أ

 60000-د 120000-ب

 

 الفترة آخر المخزون تكالٌؾ: 
 صفر-ج 147.5-أ

 332.5 182-ب

 

 الربح مجمل : 
 *144000-ج 120000-أ

 160000-د 135000-ب

 

 ًالعادي الربح صاف: 
 *68000-ج 50000-أ

  72000-د 82500-ب
 

 المتؽٌرة التكالٌؾ لمدخل طبقا التكالٌؾ قائمة (3

 

 المتؽٌرة التكلفة للمدخل طبقا 1434 عام عن الدخل قائمة (4
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 المستؽلة التكالٌؾ لمدخل طبقا التكالٌؾ قائمة (4

 

 

 المستؽلة للطرٌقة طبقا 1434 عام عن الدخل قائمة (6

 

 

اٌّؾبػشح اٌؾبد٠خ ػشش 

 يذاخم تذًُم انتكهفت:ربثغ اٌفظً اٌضبٌش

 

: 3يثال #

: 12/31اعزخشعذ اٌج١بٔبد اٌزب١ٌخ ِٓ عغ٩د اٌششوخ اٌؼشث١خ اٌظٕبػ١خ ػٓ اٌؼبَ إٌّزٟٙ فٟ 
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 ػُاصر انتكانُف انصُاػُت خلال انفترة: 

 2000رىب١ٌف أخشٜ ِجبششح  ، 6000أعٛس ِجبششح  ، 7000ِٛاد ِجبششح 

 ِزغ١شح 7000 ِٕٙب 9000رىب١ٌف غ١ش ِجبششح 

 ػُاصر انتكانُف انتطىَمُت خلال انفترة: 

 3000غ١ش ِجبششح صبثزخ  ، 4000غ١ش ِجبششح ِزغ١شح  ، 2000ِجبششح 

  4000انتكانُف الإدارَت 

 50.000َراداث انًبُؼاث خلال انفترة إ 

 انًخسوٌ اول انًذة: 

ُِغزغٍّخ300- غ١ش ِجبششح ِزغ١شح1000- ِجبششح2.500) ِٕٙب 4000رؾذ اٌزشغ١ً   ( غ١ش ِجبششح صبثزخ 

ُِغزغٍّخ200- غ١ش ِجبششح ِزغ١شح2000- ِجبشش4000) ِٕٙب 7000أزبط ربَ   ( غ١ش ِجبششح صبثزخ غ١ش 

 انًخسوٌ اخر انًذة: 

 ( غ١ش ِجبششح صبثزخ500- غ١ش ِجبششح ِزغ١شح500- ِجبششح2000) ِٕٙب 3000رؾذ اٌزشغ١ً 

 ( غ١ش ِجبششح صبثزخ1000- غ١ش ِجبششح ِزغ١شح1.500- ِجبششح3000) ِٕٙب 5.500أزبط ربَ 

: انًطهىب#

 اػذاد لبئّخ اٌزىب١ٌف اٌظٕبػ١خ ؽجمبً ٌّذخً اٌزىب١ٌف ا٨عّب١ٌخ /1

 12/31اػذاد لبئّخ اٌذخً ػٓ اٌؼبَ إٌّزٟٙ فٟ  /2

 

: تمطًُاث هايت نهتكانُف#

 
 

 

: لائًت انتكانُف انصُاػُت طبماةً نًذخم انتذًُم انكًٍ#

 
 

:  طبماةً نًذخم انتذًُم انكه12/31ٍلائًت انذخم ػٍ انؼاو انًُتهٍ فٍ #
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 :ؽش٠مخ ا٨عئٍٗ فٟ ا٨خزجبساد 

 

 :(اٌّزغ١شح  )رجٍغ اٌزىب١ٌف ا٨ٔزبع١خ اٌّجبششح

 12000 أ

 7000 ب

 *15000 ج

  5000 د

 

 :المباشرة ؼٌر الانتاجٌة التكالٌؾ تبلػ

 6000 أ

 *9000 ب

 7000 ج

  12000 د
 

 : الفترة خلبل المنتجة الوحدات تكالٌؾ

 15000 أ

 18000 ة

 *25000 ط

  30000 د

 

 :مجمل الربح 

 15000 أ

 *23500 ة

 25000 ط

  30000 د
 

 : الانتاجٌة ؼٌر التكالٌؾ

 10000 أ

 *13000 ة

 25000 ط

  30000 د

 

 :العادي الربح صافً

 5000 أ

 3500 ة

 12500 ط

  *10500 د
 

: يثال#

: ثبعزخذاَ ث١بٔبد اٌّضبي اٌغبثك، اٌّطٍٛة

  12/31اػذاد لبئّخ اٌزىب١ٌف اٌظٕبػ١خ ؽجمبً ٌّذخً اٌزىب١ٌف اٌّزغ١شح ػٓ اٌؼبَ إٌّزٟٙ فٟ  /1

 12/31اػذاد لبئّخ اٌذخً ػٓ اٌؼبَ إٌّزٟٙ فٟ  /2

: انذم#

 

: لائًت انتكانُف طبماةً نطرَمت انتكانُف انًتغُرة#
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: لائًت انذخم طبماةً نهطرَمت انًتغُرة#

 
 

: بالإضافت انً بُاَاث انًثال انطابك، أيكٍ انتىصم انً انبُاَاث انتانُت#

  ٚؽذح1000اٌطبلخ ا٦ٔزبع١خ اٌّزبؽخ  

  ٟٚؽذح800 ثٍغذ 12/31و١ّخ ا٦ٔزبط خ٩ي اٌؼبَ إٌّزٟٙ ف  

: انًطهىب#

 اػذاد لبئّخ اٌزىب١ٌف اٌظٕبػ١خ ؽجمبً ٌّذخً اٌزىب١ٌف اٌّغزغٍخ 

  ٟٙ12/31اػذاد لبئّخ اٌذخً ػٓ اٌؼبَ إٌّز  

 

 :لبئّخ اٌزىب١ٌف ؽجمبً ٌطش٠مخ اٌزىب١ٌف  اٌّغزغٍخ # 
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: لائًت انذخم طبماةً نهطرَمت انًطتغهت#

 
 

: 4يثال #

 ٘ـ  30/12/1433ف١ّب ٠ٍٟ اٌج١بٔبد اٌّغزخشعخ ِٓ عغ٩د إؽذٜ إٌّشآد اٌظٕبػ١خ خ٩ي اٌؼبَ إٌّزٟٙ فٟ 

 : الخامات  تكالٌؾ-1

 75000 (ؼٌر مباشرة ثابتة % 10 –ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 10 –مباشرة % 80 ) إنتاجٌة خامات 

 36000 (ثابتة  % 30 –متؽٌر % 70 ) انتاجٌة ؼٌر خامات 

 

 الأجور تكالٌؾ- 2

 60000 (ؼٌر مباشرة ثابتة % 15 –ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 25 –مباشر % 60 )إنتاجٌة أجور 

 54000 (ثابتة % 20 –متؽٌرة % 80 ) انتاجٌة ؼٌر ومرتبات أجور 

 

 الخدمات تكالٌؾ- 3

 15000 (ؼٌر مباشرة ثابتة % 30 –ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 70 ) انتاجٌة خدمات 

 30000 (ثابتة % 70 –متؽٌرة % 30 ) انتاجٌة ؼٌر خدمات 

 

 الفترة آخر أو أول فً سواء التشؽٌل تحت إنتاج مخزون ٌوجد لا- 4
 الفترة أول تام إنتاج مخزون ٌوجد لا- 5
 طن 3000 آخر الفترة التام الانتاج مخزون كمٌة ، طن 15000الفترة  خلبل المنتجة الوحدات- 6
 ريال 270000المبٌعات  إٌراد- 7

 المنتجات تكلفة تحدٌد عند المستؽلة التكالٌؾ مدخل اتباع ٌتم
  وحدة20000مقدارها  العام خلبل للمنشؤة المتاحة الطاقة

 التكالٌؾ لتحمٌل المختلفة التكالٌؾ مداخل باستخدام : المطلوب

 هـ 1433 / 12 / 30 فً المنتهً العام عن الصناعٌة التكالٌؾ قابمة إعداد-1

 هـ 1433 / 12 / 30 فً المنتهً العام عن الدخل قابمة إعداد-2
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 :طرٌقة الاسبلة فً الاختبارات 

 :المباشرة الانتاجٌة التكالٌؾ تبلػ-1

 *96000 أ

 60000 ب

 75000 ج

  100000 د

 :المباشرة ؼٌر الانتاجٌة التكالٌؾ تبلػ- 2

 96000 أ

 *54000 ب

 75000 ج

  60000 د
 :الفترة خلبل المنتجة الوحدات تكالٌؾ-3

 96000 أ

 100000 ب

 125000 ج

  *150000 د

 :الفترة آخر لمخزون كلٌة تكالٌؾ-4

 15000 أ

 20000 ب

 *30000 ج

 35000 د

 

 

 :المباعة للوحدات كلٌة تكالٌؾ-5

 *120000 أ

 150000 ب

 96000 ج

  56000 د

 :الربح مجمل-6

 120000 أ

 *150000 ب

 96000 ج

  56000 د
 :انتاجٌة ؼٌر تكالٌؾ-7

 *120000 أ

 150000 ب

 96000 ج

  56000 د

 :العادي الربح صافً-8

 15000 أ

 *30000 ب

 50000 ج

  65000 د
 

 

 
 

 

طرٌقة الحل موجود 

فً البث المباشر 

 الثانً
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jay 

 

 المحاضرة الثانٌة عشر

 المحاسبة عن تكلفة المواد و الاجور :الفصل الرابع

 :مقدمة 

 عناصر وتبوٌب وتسجٌل تتبع ٌتطلب ما وهو الاقتصادٌة الوحدات فً النشاط أداء تكالٌؾ قٌاس بؽرض التكالٌؾ محاسبة جاءت 

 النشاط حجم فً التؽٌر تجاه لسلوكها وفقا وأما ،)مباشرة وؼٌر مباشرة تكالٌؾ( التكلفة لوحدات وفقا أما العناصر هذه تحلٌل ثم التكالٌؾ

 .)ومتؽٌرة ثابتة تكالٌؾ (

 الإسراؾ ومحاربة التكلفة تخفٌض أجل من التكالٌؾ عناصر على الرقابة تحقٌق إلى التكالٌؾ محاسبة اتجهت كما. 

 والتخطٌط وسلٌمة علمٌة أسس على المختلفة البدابل بٌن والمفاضلة القرارات اتخاذ فً الإدارة مساندة إلى التكالٌؾ محاسبة تهدؾ كما  

 .المستقبلٌة للؤرباح

 : ٌلى ما خلبل من وذلك المختلفة التكالٌؾ عناصر على الرقابة وهو التكالٌؾ لمحاسبة الثانً الهدؾ تحقٌق ٌتم سوؾ الجزء هذا وفى

 .)السلعً المخزون( المواد تكلفة عنصر عن المحاسبة )1

 .الأجور تكلفة عنصر عن المحاسبة )2

 .)الإضافٌة التكالٌؾ أو( المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عنصر عن المحاسبة )3

 : المواد تكلفة عن المحاسبة نظام-1

 :التكلفة فً المواد عنصر أهمٌة ما -أ

 معظم فً المنتج تكلفة من %50 من أكثر نسبتها تمثل حٌث الصناعٌة المنشآت فً المنتجات تكلفة إجمالً من العالٌة النسبة المواد تشكل -

 إلى ٌإدي وهذا منها والضٌاع الهدر وتقلٌل استخدامها ترشٌد أجل من كبٌرة أهمٌة تحتل عنها والمحاسبة علٌها فالرقابة لذلك الصناعات

 .الأرباح زٌادة وبالتالً الإجمالٌة التكلفة تخفٌض

 ؟ المواد عناصر هً ما 

  : الأساسٌة الإنتاجٌة والمستلزمات الخام المواد-1

 وقد ) الجلود ، المعدن ، القطن ، الأخشاب( مصادرها اختلبؾ على المصنعة للمنتجات المادي الأساس تشكل التً والمواد الخامات وهً

 أو السٌارة محرك ، والملببس النسٌج صناعة فً الخٌوط ( وتجهٌزها تصنٌعها استكمال بهدؾ الصنع تامة أو مصنعة نصؾ المواد تكون

 ) السٌارات صناعة فً وتدخل الإطارات

  : المساعدة والمواد الخامات-2

 ) ؼراء ، اصباغ ، شحوم ، زٌوت ، دٌزل ، البنزٌن( والوقود المحركة كالقوى الإنتاجٌة العملٌة تنظٌم على تساعد المواد وهذه

  .الصؽٌرة والأدوات والعدد الؽٌار قطع -3

 والحزم واللؾ والتؽلٌؾ التعببة مواد-4 

 .الإدارٌة والمهمات المواد-5 

 ربٌسً بشكل تتكون والتً عملٌاتها كافة على وفعالة شاملة رقابة تحقٌق من بد فلب الربٌسٌة التكالٌؾ العناصر كؤحد المواد عنصر لأهمٌة نظرا

 :من

  ) تخزٌن – استلبم – شراء ( الواردة المواد تكلفة عن المحاسبة : أولا
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 .المنصرفة المواد تكلفة عن المحاسبة : ثانٌا

 ) تخزٌن – استلبم – شراء ( الواردة المواد تكلفة عن المحاسبة : أولا

 تكلفة فإن ذلك وعلى للبستخدام جاهزة تكون حتى اللبزمة النفقات جمٌع إلى بالإضافة الشراء فاتورة فً الواردة القٌمة هً المواد تكلفة إن -

 :من تتكون المواد

 .التجاري الخصم استبعاد بعد وارد هو كما الفاتورة سعر - 

 .الشراء عمولات - 

 .والتفرٌػ والشحن النقل مصارٌؾ - 

 .والسرقة الحرٌق ضد التؤمٌن مصارٌؾ  -

 .والتحلٌل الفحص مصروفات - 

 .المواد عن المدفوعة والضرابب الرسوم جمٌع - 

 (:1)مثال

 : التالٌة المواد باستٌراد الأثاث لصناعة الهلبل شركة قامت 

 ريال 160.000 الفاتورة حسب الشراء سعر حدٌد طن 200 
 ريال 200,000   الفاتورة حسب الشراء سعر خشب طن 500

 : ٌلً كما المواد بهذه المرتبطة الأخرى التكالٌؾ عناصر وكانت

 بمعدل ٌحتسب نقل تؤمٌن مادة كل من الطن / ريال 20 شحن تكالٌؾ الشراء سعر من %3 بواقع البنك احتسبها التً المستندي الاعتماد تكالٌؾ

 الشراء سعر من 2%
 الخشب على %10 و الحدٌد على %5  بنسبة جمركٌة رسوم

 : نوع كل من الواحد الطن تكلفة تحدٌد : المطلوب

 خشب حدٌد بٌــــــــــــــــــــــــــــــان

 سعر الشراء

 من سعر الشراء % 3تكالٌؾ الاعتماد المستندي 

 الطن من كل مادة / ريال20تكالٌؾ شحن 

 من سعر الشراء % 2تؤمٌن نقل ٌحتسب بمعدل 

على  % 10على الحدٌد و % 5رسوم جمركٌة بسبة 

 الخشب

 

 إجمالً تكلفة المواد المشتراه 

 عدد الاطنان 

 تكلفة الطن الواحد 

160000 

4800 

4000 

3200 

8000 

200000 

6000 

10000 

4000 

20000 

 

180000 

  طن200

  ريال900

240000 

  طن500

  ريال480

 

 : المنصرفة المواد تكلفة عن المحاسبة : ثانٌا

 بسبب العملً الواقع فً تحقٌقه ٌمكن لا ذلك أن إلا بها وردت التً الفعلٌة بتكلفتها الإنتاج إلى المخازن من المواد صرؾ ٌتم أن الطبٌعً من

 وهنا متفؤوتة وبؤسعار متعددة دفعات على شراإه جرى خلٌط من ٌتؤلؾ المواد مخزون أن نجد لذلك ونتٌجة وأخرى فترة بٌن الأسعار تقلبات

 .المخازن من المواد به تصرؾ أن ٌجب الذي السعر تحدٌد مشكلة تظهر

 

 : أهمها الأمور من عدد على منها طرٌقة اختٌار وٌتوقؾ التكالٌؾ مراكز إلى المخازن من المنصرفة المواد لتسعٌر طرق عدة هناك

 المحاسبٌة الفترة فً الشراء طلبٌات عدد  - المادة قٌم   -الاقتصادي النشاط نوع  - الأسعار تقلب درجة  - المواد طبٌعة  -

 

 : المواد تسعٌر طرق أهم

 FIFO First in First Out  أولا صادر أولا الوارد طرٌقة 1-

 LIFO Last in First Out أولا صادر أخٌرا الوارد طرٌقة 2-

 Weighted Average المرج المتوسط طرٌقة 3-
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= المتوسط المرجح 
  تكلفة الكمٌة الحالٌه +  تكلفة  الكمٌة المشتراه

الكمٌة الحالٌة  + الكمٌة المشتراة
 

 (:1)مثال

 :ـه 1431 عام عن محرم شهر خلبل البلبستٌكٌة للصناعات جدة شركة لدى )س( المادة بحركة الخاصة البٌانات ٌلً فٌما

 التكلفة الاجمالٌة سعر الوحدة الكمٌة البٌــــان

 6000 20 300 1/1رصٌد 

 6000 30 200 6/1مشترٌات 

 15000 50 300 19/1مشترٌات 

 32000 80 400 27/1مشترٌات 

 59000 ........ 1200 اجمالً المواد المتاحة

 

 :التالً النحو على الشهر نفس خلبل )س( المادة من الصادرة الوحدة كانت وقد

  ًوحدة 200         5/1ف  

  ًوحدة150        12/1ف  

  ًوحدة400        25/1ف  

 اٌزغؼ١ش ٌطشق ٚفمب )ط ( ٌٍّبدح اٌظٕف ثطبلخ فٟ ٟ٘ وّب اٌّذح آخش ِخضْٚ ٚرىٍفخ اٌّخبصْ ِٓ اٌظبدسح اٌّٛاد رىٍفخ رؾذ٠ذ : اٌّطٍٛة

 :اٌض٩صخ

 :أ٨ٚ اٌظبدس أ٨ٚ اٌٛاسد ؽش٠مخ -

 
 

 FIFO : أ٨ٚ طبدس أ٨ٚ اٌٛاسد ؽش٠مخ خظبئض -

 ألذَ لسعر وفقا المنصرؾ تسعٌر ٌتم وبالتالً ، أ٨ٚ للتصنٌع صرفها ٌتم التً هً أ٨ٚ شراإها تم التً المواد أن الطرٌقة هذه تفترض  -

 . كمٌاتها حدود وفى المشترٌات
 :الممٌزات

  ) أولا للئنتاج ٌصرؾ أولا ٌرد ما ( الأولٌة للمواد الطبٌعً التدفق مع تتفق بؤنها 

 . المالً المركز فً المخزون لتقٌٌم واقعٌة صورة تعطً وبذلك الشراء عملٌات أقرب بؤسعار تقٌٌمه ٌتم السلعً المخزون

 :العٌوب
 .الجارٌة الأسعار عن المنصرفة المواد تكلفة تعبر لا قد ، للؤسعار الشدٌد التقلب حالة فً

 

 المحاضرة الثالثة عشر

 تابع المحاسبة عن تكلفة المواد الاجور

 :ـه 1431 عام عن محرم شهر خلبل البلبستٌكٌة للصناعات جدة شركة لدى )س( المادة بحركة الخاصة البٌانات ٌلً فٌما :(1)لمثا
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 التكلفة الاجمالٌة سعر الوحدة الكمٌة البٌـــان

 6000 20 300 1/1رصٌد 

 6000 30 200 6/1مشترٌات 

 15000 50 300 19/1مشترٌات 

 32000 80 400 27/1مشترٌات 

 59000 ................. 1200 اجمالً المواد المتاحة

 

 :التالً النحو على الشهر نفس خلبل )س( المادة من الصادرة الوحدة كانت وقد

  وحدة 400       25/1فً ،    وحدة       150       12/1فً ،     وحدة    200          5/1فً 

 :الثلبثة التسعٌر لطرق وفقا )س( للمادة الصنؾ بطاقة فً هً كما المدة آخر مخزون وتكلفة المخازن من الصادرة المواد تكلفة تحدٌد : المطلوب

: باتباع طرٌقة الوارد أخٌراً صادر أولا عند تحدٌد تكلفة المواد الصادرة من المخازن وتكلفة مخزون اخر المدة اجب على الاسبلة 

 

  الاجابة  5/1قٌمة المواد الصادرة فً  -1

 4000 - أ

 2000 - ب

 200 - ت

 100 - ث

   الاجابة  12/1قٌمة المواد الصادرة فً  -2

 4000 - أ

 4500 - ب

 150 - ت

 100 - ث

   الاجابة 27/1قٌمة المواد الواردة حتى  -3

 32000 - أ

 15000 - ب

 59000 - ت
 1200 - ث

   الاجابة  27/1قٌمة المواد الصادرة حتى - 4

 32000 - أ

 26000 - ب

 59000 - ت

 750 - ث

قٌمة المخزون اخر المدة     الاجابة - 5

 33000 - أ

 24500 - ب

 59000 - ت

 450 - ث

 

 :أولا الصادر أولا الوارد طرٌقة  -

 الرصٌد صادر وارد البٌان التارٌخ

 قٌمة سعر كمٌة قٌمة سعر كمٌة قٌمة سعر كمٌة

 6000 20 300    6000 20 300 رصٌد 1/1

 2000 20 100 4000 20 200    صادر 5/1

 100    6000 30 200 وارد 6/1

200 

20 

30 

2000 

6000 

 150    صادر 12/1

 

30 4500 100 

50 

20 

30 

2000 

1500 

 100    15000 50 300 وارد 19/1

50 

300 

20 

30 

50 

2000 

1500 

15000 

 300    صادر 25/1

50 

50 

50 

30 

20 

15000 

1500 

1000 

 

50 

 

20 

 

1000 

 50    32000 80 400 وارد 27/1

400 

20 

80 

1000 

32000 

    26000  750 59000  1200  المجموع

 33000  450 رصٌد مخزون اخر الفترة 

 

 (LIFO )أ٨ٚ طبدس خ١شاأ اٌٛاسد ؽش٠مخ خظبئض

اسبلة البث المباشر 

3 
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 وفقا  من المواد المنصرؾ تسعٌر ٌتم وبالتالً ، أ٨ٚ للتصنٌع صرفها ٌتم التً هً أخٌراة راتشالم  التً المواد أن الطرٌقة هذه تفترض -

 . كمٌاتها حدود وفى المشترٌات ؽذسأ لسعر

 . رىٍفخ اٌظشف ِٓ اٌّٛاد رزمبسة ِغ اٌم١ُ اٌغبس٠خ ٌٙب:ا١ٌّّضاد  - 

  ٘زٖ اٌطش٠مخ ٨ رزفك ِغ ؽج١ؼخ اٌزذفك اٌطج١ؼٟ ٌٍّٛاد ا١ٌٚ٤خ ػٕذ طشفٙب :اٌؼ١ٛة - 

 المتوسط المرجح للتكلفة -

 

 الرصٌد صادر وارد البٌان التارٌخ

 قٌمة سعر كمٌة قٌمة سعر كمٌة قٌمة سعر كمٌة

رص 1/1

 ٌد

300 20 6000    300 20 6000 

 2000 20 100 4000 20 200    صادر 5/1

 100    6000 30 200 وارد 6/1

200 

20 

30 

2000 

6000 

 4000 26.67 150 4000 26.67 150    صادر 12/1

 150    15000 50 300 وارد 19/1

300 

26.67 

50 

4000 

15000 

 2112 42.22 50 16888 42.22 400    صادر 25/1

 50    32000 80 400 وارد 27/1

400 

42.22 

80 

2112 

32000 

 34112 75.80 450 24888  750 59000  1200  المجموع

 

 (رصٌد الكمٌة الحالٌة + رصٌد الكمٌة المشتراه )÷(الحالٌة الكمٌة قٌمة + المشتراه الكمٌة قٌمة) = المتحرك المتوسط

 الوحدة/  ريال 26.67 ( = 200 + 100( ÷ )6000 + 2000 =  )6/1المتوسط المرجح فً 

 الوحدة/  ريال 42.22( = 300 + 150(÷)15000 + 4000 = ) 19/1المتوسط المرجح فً 

 الوحدة/   ريال 75.80( = 400 + 50( ÷ )32000 + 2111 = )27/1المتوسط المرجح فً 

 34112=75.80*450:مخزون آخر المدة 

 :Weighted Average  اٌّشعؼ اٌّزٛعؾ -

 المشتراه بالكمٌات مرجحا الفترة خلبل المواد أسعار متوسط أساس على للئنتاج المنصرفة المواد تكلفة تحدٌد ٌتم الطرٌقة لهذه وفقا . 

 السابقتٌن الطرٌقتٌن بٌن موازنة الطرٌقة هذه وتعتبر . 

 المشتراه المواد أسعار تقلبات حالة فى الطرٌقة هذه استخدام وٌفضل 

 

 

 المحاضرة الرابعة عشر

 تابع المحاسبة عن تكلفة المواد و الاجور

 :الأجور تكلفة عن المحاسبة

 (:الأجور)لالعم تكلفة عن المحاسبة أهمٌة -

 الهامة التكالٌؾ عناصر من الإنتاج فً الإنسانً الجهد ٌمثل الذي العمل تكلفة عنصر ٌعتبر -

 . وتحلٌلها وقٌاسها علٌها والرقابة الأجور على المحاسبة أهمٌة لنا ٌظهر وهذا ، المواد بعد القٌمة حٌث من الثانٌة المرتبة الأجور تمثل -

 لحصر ملببمة ومحاسبٌة مستندٌة دورة وتصمٌم المنشؤة أقسام بمختلؾ العمالً النشاط على للرقابة دقٌق نظام بوضع التكالٌؾ محاسبة تهتم -

 . المباشر وؼٌر المباشر شقٌها الى الأجور هذه وتحلٌل البشري العمل مقابل المنشؤة تتحملها التً الفعلٌة الأجور

 على وٌشمل عمله مقابل العامل ٌتقاضاه ما كل هً الأجور: 

  والتعوٌضات والمرتبات الأجور فً متمثلة وموظفٌه عماله إلى نقدي بشكل المشروع ٌدفعه ما كل وهً :النقدٌة الأجور 1-

 :على وتشمل :المزاٌا 2-

 . الصحً التؤمٌن أو التقاعد معاشات صندوق أو الاجتماعٌة التؤمٌنات فً المساهمة وهً:)إجبارٌة( بالأجور مرتبطة مزاٌا - أ

 . ومسكن وملبس وؼذاء واجتماعٌة ترفٌهٌة خدمات من العمال علٌه ٌحصل ما وهً :اختٌارٌة مزاٌا -ب

 :)الأجور( العمل عنصر تكلفة تحدٌد أهداؾ

 :التالٌة الأؼراض تحقٌق الى العمل عنصر تكلفة تحدٌد ٌهدؾ

 .الاستقطاعات خصم بعد الصافً أو الإجمالً سواء عامل لكل المستحق الأجر حساب -
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 .المباشرة ؼٌر الأجور من المختلفة التكلفة مراكز نصٌب وكذلك العمل عنصر من النهابً المنتج وحدة نصٌب تحدٌد -

 .المستحقة المكافات لتحدٌد تمهٌدا العمال وانصراؾ حضور ومواعٌد الوقت تسجٌل خلبل من العمل عنصر تكلفة على الرقابة -

 :)الأجور( العمل تكلفة عنصر على الرقابة

 الحضور ومواعٌد الوقت تسجٌل فً والؽش الخطؤ منع لمحؤولة مستمر واشرافً رقابً نظام وجود الأجور عنصر على الرقابة تتطلب

 . الضابع الوقت من والحد والانصراؾ

 :التالٌة الخطوات اتباع الأجور عنصر على الرقابة تتطلب -

 .الأجور صرؾ : الثالثة الخطوة    .الأجور كشوؾ أو قوابم تحضٌر : الثانٌة الخطوة .  الوقت تسجٌل : الأولى الخطوة

 

 منشؤة من تختلؾ المستندات هذه ونماذج المستندات من مجموعة استخدام خلبل من الأجور على الرقابة تتحقق :للأجور المستندٌة الدورة

 .الأجور دفع وطرق المتبع التكالٌؾ ونظام الإنتاجٌة العملٌة وطبٌعة حجمها بحسب لاخرى

 :المستخدمة المستندات اهم

 حضوره أوقات إثبات طرٌق عن الأجر عنه ٌستحق والذي المصنع فً العامل قضاه الذي الوقت لحصر وتستخدم :الوقت تسجٌل بطاقة 1-

 .الإضافً والوقت العادي الوقت بٌن ذلك فً التمٌٌز مع ٌوم كل وانصرافه

 بطاقة ببٌانات بٌاناتها بمقارنة انه كما إنتاج أمر كل استلزمها التً المباشر العمل ساعات عدد تحدٌد فً وتفٌد:)العملٌة( الشؽلة بطاقة 2-

 .الضابع الوقت حصر ٌمكن الوقت تسجٌل

 .الصرؾ المستحق الأجر وصافً منها ٌستقطع وما للعاملٌن المستحقة الأجور إجمالً لحصر وتستخدم :الأجور قوائم 3-

 

 توضع اٌام الاسبوع ،ٌوضع بٌانات الموظؾ ،هو كشؾ او بٌان تفصٌلً لمعلومات تخص الراتب كل موظؾ :مسٌر الرواتب والاجور

تجمع الساعات العادٌة التً عملها الموظؾ فً خانة ثم تضاؾ ساعات العمل الاضافٌة فقط فً الخانة ،السبعة بما فٌها الخمٌس والجمعة 

مجموع عدد الساعات العادٌة معدل اجر الساعة ×معدل اجر الساعة العادٌة :إجمالً استحقاق الموظؾ وذالك عن طرٌق .الثانٌة 

اذا لم ٌذكر فً السإال معدل اجر الساعة الاضافٌة بالتالً تحسب معدل الساعة الاضافٌة )مجموع عدد الساعات الاضافٌة ×الاضافٌة 

الحسمٌات الؽٌر )اخرى، الحسمٌات المتكررة،منها قسط التؤمٌنات الاجتماعٌة{ٌظهر اجمالً الحسمٌات (من اجر الساعة العادٌة% 150

 }(5)اجمالً الحسمٌات-(4)اجمالً استحقاق {حاصل طرح = (المبلػ المدفوع ) صافً استحقاق الموظؾ }(متكررة 

 

 :الأجور احتساب نظم

 الرسمً العمل فً الفرد ٌقضٌها التً الزمنٌة المدة أساس على أجره أو راتبه الفرد ٌتقاضى الأسلوب هذا بموجب :الزمنً الأجر نظام 1-

 .الإنتاج كمٌة بتؽٌر والأجر الراتب ٌتؽٌر ولا السنة، أو الشهر، أو الٌوم، أو كالساعة،

 :التالٌة الحالات فً الزمنً الأساس باستخدام وٌنصح

 الفرد إنتاج كمٌة تحدٌد صعوبة -

 .الإنتاجً العمل فً الفرد مساهمة مدى تحدٌد إمكانٌة عدم -

 .العمل فً المستنفذ الوقت عن النظر بؽض مهمة الجودة تكون عندما -

 .طاقتها وفوق بسرعة تشؽٌلها تم إذا للتلؾ عرضة تكون بحٌث وحساسة دقٌقة المستخدمة والأجهزة القٌمة مرتفعة المواد تكون عندما -

 :مزاٌاه *

 .التطبٌق سهل -

 .نفوسهم فً الؽٌرة ٌثٌر ولا العاملٌن بٌن التعؤون أواصر من ٌزٌد -

 .النفسً والاطمبنان بالراحة شعورا لدٌهم ٌولد وهذا ، إنتاجٌتهم بتؽٌر ٌتؽٌر لا للعاملٌن ثابتا دخلب النظام هذا ٌضمن -

  - :عٌوبه *

 .بكفاءة للعمل قوٌا حافزا ٌخلق لا-

 .الأكفاء العاملٌن لدى العمل فً الابتكار روح ٌشجع لا -

 .ٌتؽٌر لا الراتب أو الأجر بٌنما ملحوظة بدرجة ٌختلؾ قد فالإنتاج للعمل الحقٌقٌة التكلفة من التؤكد عدم -

الأٌام  عدد التالٌة بالمعادلة للعامل المستحق الأجر وٌتحدد

 معدل اجر العامل فً الٌوم× عدد الاٌام 

 واحد أجر بتحدٌد إما الدفع وٌتم العمل ساعات بعدد ولٌس الإنتاج بكمٌة الأجر ٌرتبط الحالة هذه وفً :الإنتاج أساس على الأجر نظام 2-

 .الوحدات من معٌن عدد لإنتاج به مسموح وقت صورة فً التحدٌد ٌكون أو ، المنتجة للوحدة

 :التالٌة الحالات فً الإنتاج أساس على الأجر وٌستخدم

  الإنتاج كمٌة امكن تحدٌد  إذا -

 .الإنتاج فً الفرد مساهمة مدى تحدٌد بالإمكان كان إذا -

 .الجودة من أهم الإنتاج كمٌة كانت إذا -
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  .الإنتاج ومراقبة لضبط دقٌق نظام وضع صعبا ٌكون عندما -

 .أعطال أي العمل فً ٌوجد لا كان إذا -

 :مزاٌاه *

 .إنتاجها رقم فً كزٌادة الشركة وعلى أجورهم فً زٌادة شكل على وذلك العاملٌن على بالنفع ٌعود مما بكفاءة، للعمل قوٌا حافزا ٌعتبر -

 .عملهم أسلوب وتحسٌن العاملٌن لدى الابتكار روح خلق على ٌساعد -

 .وجهده عمله حسب عابدا فرد كل ٌتقاضى إذ الأجور دفع فً العدالة ٌحقق -

 .الثابتة التكالٌؾ من منتجة وحدة كل حصة تخفٌض على المنشؤة ٌساعد -

 :عٌوبه *

 . قٌاسها الصعب من ذهنٌة طاقة أداإها ٌتطلب التً الإدارٌة وخاصة الأعمال جمٌع إنتاج بها ٌقاس أومعاٌٌر مقاٌٌس إٌجاد صعوبة -

 .المرتفعة الكفاءة ذات الفبة من وحسد ؼٌرة العاملٌن بعض لدى تولد -

 وٌحتسب الاجر بناء على هذه الطرٌقة كما ٌلً

 .الوحدة إنتاج أجر× عدد الوحدات المنتجة فً الشهر 

 

 :الأجور تحلٌل *

  :الإنتاج عمال أجور 1-

 :الإنتاج عمال أجور لمعالجة رأٌان هناك

 التً الأخرى الأجر مزاٌا أما .مباشر كؤجر الاعتٌادٌة العمل ساعات عن العامل علٌه ٌتحصل الذي فقط النقدي الأجر ٌعتبر :الأول الرأي -

 من تدخل مباشرة ؼٌر أجور أنها اعتبار على فتعالج وترفٌه وانتقال وملبس وسكن صحً وتؤمٌن اجتماعٌة تؤمٌنات من العامل علٌها ٌتحصل

 .مباشرة ؼٌر التكالٌؾ ضمن

 حصة مثل النقدي بالأجر ترتبط التً الأجر مزاٌا إلى بالإضافة للعامل العادٌة الساعات عن النقدي الأجر معالجة فٌه وٌتم :الثانً الرأي -

 الرأي فً كما مباشرة ؼٌر أجور أنها على فتعالج المزاٌا بقٌة أما مباشرة، أجور أنها على الصحً والتؤمٌن الاجتماعٌة التؤمٌنات فً المنشؤة

 .الأول

  ):جالإنتا عمال لاؾبخ(بالمصنع العاملٌن أجور 2-

 عمال الصٌانة، عمال الإنتاج، عمال مشرفً( المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ ضمن وتدخل مباشرة ؼٌر أجور باعتبارها تعالج وهً

 .)الأمن

  :)المبٌعات عمال( تسوٌقٌة أجور 3-

 .إنتاج تكالٌؾ ولٌست فترة تكالٌؾ إنها على تعالج وهً

  :)المحاسبٌن ، الإدارة موظفً( إدارٌة أجور 4-

 .إنتاج تكالٌؾ ولٌست فترة تكالٌؾ إنها على تعالج وهً

 البٌانات ٌلً وفٌما المركز على ومشرؾ خدمات وعامل إنتاج عمال ثلبث على الكفاح بمصنع )التجمٌع( الإنتاج مركز ٌتضمن (:1)مثال

 1433 محرم شهر خلبل الإنتاج عمال تشؽٌل بطاقات من المستخرجة

 معدل اجر الساعة ساعات العمل المباشر رقم العامل

 الساعة/ ريال10 150 1

 الساعة/ ريال12 150 2

 الساعة/ ريال8 150 3

 

 :الخدمات عامل بٌانات

 له ٌدفع لم كما الأسبوع نهاٌة عطلة أٌام 5 عن كامل اجر له واحتسب الشهر خلبل ٌوم 24 عمل وقد ريال 20 الٌومً الخدمات عامل اجر

 .عذر بدون فٌه تؽٌب ٌوم اجر

 :المشرؾ بٌانات

 إلى بالإضافة كامل اجر له واحتسب عمل ٌوم 26 الشهر خلبل عمل وقد ريال 4200 قدره شهرٌا راتبا المركز على المشرؾ ٌتقاضى

 .إضافً عمل مقابل ريال  500مبلػ

 :أن علمت فإذا

 .ساعة 150 الإنتاج عمال من عامل لكل العادٌة العمل ساعات 1-

 .الإنتاجٌة لكفاءتهم نظرا الشهر فً ريال 300 مقدارها تشجٌعٌة مكافؤة على (2 ) رقم والعامل (1 ) رقم العامل حصل 2-

 .التؤمٌنات مقابل  10% عامل لكل المستحق مجموع من )الخصومات( الاستقطاعات بلؽت 3-

  :المطلوب -

  هـ 1432 محرم شهر عن التجمٌع لمركز الأجور قابمة إعداد1- 
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 .اللبزمة الٌومٌة قٌود إجراء2-

 قابمة الاجور لعمال الانتاج

معدل  الساعات العامل

 الاجر

الاجر 

 الاساسً

اجمالً  المكافؤة

 الاجر

صافً  الاستقطاعات

 الاجر

1 150 10 1500 300 1800 180 1620 

2 150 12 1800 300 2100 210 1890 

3 150 8 1200 ---- 1200 120 1080 

 4590 510 5100 600 4500   الاجمالً

 

 

 قابمة الاجور لعمال الاشراؾ والخدمات

معدل  الساعات العامل

 الاجر

الاجر 

 الاساسً

اجمالً  المكافؤة

 الاجر

صافً  الاستقطاعات

 الاجر

 522 58 580 -- 580 20 29 الخدمات

 4230 470 4700 500 4200 --- --- الاشراؾ

 4752 528 5280 500 4780   الاجمالً

 

  :المحاسبٌة المعالجة -

 المستحقة الأجور بصافً شٌك باستخراج الصرؾ عملٌة وتتم العمال، أجور لصرؾ الأساس الأجور كشوؾ تعد

 :التالٌة القٌود الأجور وتؤخذ .بالبنوك العمال حسابات إلى بالتحوٌل الصرؾ عملٌة تتم وقد للعمال،

 :الأجور استحقاق إثبات -

 مصروؾ الرواتب والاجور/ من حـ10380

                 الى مذكورٌن

 الاستقطاعات/  حـ1038           

 اجور مستحقة/  حـ9342           

 :اثبات سداد الاجور والاستقطاعات-

        من مذكورٌن 

 الاستقطاعات/ حـ1038

 اجور مستحقة/ حـ9342

 البنك/  الى حـ10380        

 

  :الأجور تحمٌل أو تحلٌل إثبات -

 اجر إنها على فتعامل التشجٌعٌة المكافآت أما مباشر اجر انه على الإنتاج لعمال الأساسً الأجر ٌعالج

 .مباشرة ؼٌر أجور إنها على جمٌعها فتعالج والخدمات الإشراؾ عمال لأجور بالنسبة أما .مباشر ؼٌر

 

  :الحوافز على الرقابة -

  الإنتاجٌة الكفاءة زٌادة بهدؾ بالأداء الأجر بربط المشروع فً الكفٌلة النظم وضع الحوافز على بالرقابة ٌقصد

 لجمٌع أو الآخرٌن دون عمال على حوافز صرؾ ٌتم قد انه بمعنى جماعٌة وحوافز فردٌة حوافز هما الحوافز من نوعٌن هناك عامة وبصفة

 المشاركة أو العاملٌن لجمٌع الإنتاجٌة الكفاءة ارتفاع نتٌجة التشجٌعٌة المكافآت أو العمال لبعض التشجٌعٌة العلبوات مثل المشروع فً العاملٌن

 .العاملٌن لكل الإرباح فً

 

 :أهمها التشجٌعٌة الععوة لقٌاس متعددة طرق ظهرت وقد

  :هلسً طرٌقة 1-

 وقت فً العمل هذا بانجاز العامل قٌام حالة وفً معٌن عمل لأداء اللبزم المعٌاري الزمن تحدٌد على الطرٌقة هذه تقوم

 .المستنفد الوقت عن بالأجر ٌستحقه وبالتالً الوفر هذا من ٌستفٌد إن وٌجب وفرا حقق قد فهو اقل

 (:1) مثال

 .ساعات 9 المستنفد الفعلً الوقت )المعٌاري( ساعة 12 الوحدة للبنتاج المحدد الوقت ريال 2 الساعة فً العامل اجر معدل 

 : على العامل ٌحصل الحالة هذه فً

 معدل اجر الساعة ×الوقت الفعلً المستفد=اجر انتاج الوحدة 
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  ريال18=2×  ساعات 9=

   ريال3 = 2× 100 ÷  50 × 3= العلبوة عن انتاج الوحدة 

× الوقت المتوفر )
1

2
 (معدل اجر الساعة  × 

   ريال21 = 3 + 18= جملة ما ٌحصل علٌة العامل 

 :ٌلً كما والمشروع العامل من كل استفادة مقدار معرفة وٌمكن أٌضا استفاد قد المشروع وان استفاد قد العامل أن ٌلبحظ سبق ومما

 :العامل استفادة )أ(

 رٌالا21= العامل علٌه حصل ما جملة

 ساعات9  = المستنفدة الفعلٌة الساعات عدد

  ريال2,333 = 9 ÷ 21 = للعامل الساعة اجر معدل إذا

   ريال0.33 ( = 2 -2.333 ( بمقدار الأصل المعدل عن بزٌادة أي

 :للمشروع بالنسبة )ب(

 وما المحدد المعدل ظل فً للعامل دفعه الواجب بٌن الفرق عن عبارة وهً ريال 3 بمقدار العمل تكلفة من الوحدة نصٌب فً تخفٌض حدث

 تسلمة فعلبً 

  ريال3= 21( - 12 × 2) 

 .أخرى عملٌة فً التشؽٌل فً أو أخر منتج لإنتاج الموفرة الساعات عدد من الاستفادة على علبوة

  :روان طرٌقة-2

 المتوفر الوقت من  %(50)هً ثابتة نسبة هلسً وضع السابقة الطرٌقة فً انه هو بسٌط اختلبؾ مع السابقة الطرٌقة نفس هً الطرٌقة وهذه
 العلبوة زٌادة ٌترتب أن ٌجب الوفر زٌادة ان ترى الطرٌقة هذه أما التشجٌعٌة وعلبوته العامل اجر إلى للوصول المستنفد الوقت على تضاؾ

التالٌة  للمعادلة طبقا الطرٌقة هذه فً التشجٌعٌة العلبوة وتحسب

)=الععوة التشجٌعٌة 
الوقتالمحدد الموفر

الوقت 
 معدل اجر الساعة(الوقت الفعلً×

 ((%50 ثابتة النسبة هذه تظل لن وبالتالً العلبوة عنها تستحق التً النسبة زٌادة إلى ٌإدي الوقت وفر زٌادة أن وٌلبحظ -

 .الإنتاجٌة كفاءته رفع على العامل تشجٌع إلى ٌإدي وهذا السابقة الطرٌق فً كما -

 :ٌلً كما الطرٌقة لهذه طبقا العامل اجر حساب ٌمكن السابقة البٌانات ضوء وفً

 معدل اجر الساعة×المستفد الفعلً الوقت = الوحدة إنتاج اجر

  ريال18 =2×  ساعات9=

)=الععوة التشجٌعٌة 
الوقتالمحدد الموفر

الوقت 
 معدل اجر الساعة(الوقت الفعلً×

(=
3

12
  ريال4.5=2(9 ×  

  ريال22.5=4.5+18=جملة ما ٌحصل علٌة العامل 

  ريال1.5=(رٌاال21- ريال 22.5)بمقدار السابقة الطرٌقة من اكبر اجر على العامل حصل الطرٌقة هذه ظل وفً

 ساعة/ريال2.5=ساعات9 ÷ 22.5=علٌه حصل الذي الساعة اجر معدل وٌصبح اكبر بشكل استفاد قد العامل ٌكون وهكذا

 

 

 المحاضرة الخامسة عشر

 الاضافٌة التكالٌؾ تخصٌص :الخامس الفصل

 )المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عن المحاسبة(

 

  المباشرة ؼٌر والتكالٌؾ المباشرة التكالٌؾ هما نوعٌن إلى بالمنتج علبقتها حسب التكالٌؾ تقسم  : تمهٌد

 مما النهابٌة والوحدات التكالٌؾ تلك بٌن مباشرة علبقة لوجود وذلك والدقة بالسهولة النهابٌة الوحدات على المباشرة التكالٌؾ تحمٌل ٌتسم 

 والحكم التقرٌب إلى الحاجة ودون المباشرة العناصر من الأمر استنفاد تحدد مستندات واقع من التكالٌؾ لتلك المباشر التتبع عملٌة ٌسهل

 .الشخصً

 من ٌمكن مستندات وجود لعدم نظرا الدقة وعدم بالصعوبة النهابٌة الوحدات على ) المباشرة ؼٌر ( الإضافٌة التكالٌؾ تخصٌص ٌتسم 

 .الإنتاجً الأمر أو المنتج وحدات على التكالٌؾ لتلك المباشر التتبع خلبلها

 معٌنة فترة خلبل المنفقة الإضافٌة التكالٌؾ لتحمٌل إتباعها التكالٌؾ لمحاسب ٌمكن التً والإجراءات الأسس أهم دراسة إلىلفصل ا هذا ٌهدؾ-

 .الفترة نفس خلبل المنتجة الوحدات على

 :المباشرة ؼٌر التكالٌؾ خصابص -1
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 ككل النشاط تفٌد تكالٌؾ هً وإنما معٌن بمنتج تتعلق لا . 

 آلٌة بطاقة البشرٌة الطاقة استبدال الى معظمها واتجاه المنشآت حجم لكبر نتٌجة التكالٌؾ إجمالً من كبٌرة نسبة التكالٌؾ هذه تمثل 

 . المباشرة ؼٌر البنود عدد زٌادة علٌه ترتب الذي الأمر

 وتوفٌر والتسهٌلبت والامكانٌات الطاقات على الحصول به ٌقصد انفاقها لان ضرورٌا امرا تعد انها الا مباشرة ؼٌر تكالٌؾ كونها برؼم 

 الكهرباء وتكالٌؾ المصنع ومعدات والات مبانً استهلبك الاضافٌة الصناعٌة التكالٌؾ امثلة ومن الإنتاجٌة للعملٌة المناسب المناخ

 . المباشرة ؼٌر والأجور المباشرة ؼٌر والمواد والصٌانة والمٌاه

 عامة تكالٌؾ فهً بذاته محدد بمنتج وربطها التكالٌؾ هذه تحمٌل ٌمكن لا. 

 الإنتاجٌة بالطاقة الاخر البعض وارتباط النشاط حجم فً بالتؽٌر بعضها وارتباط وتعددها المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ لتنوع نظرا 

 نصٌب تحدٌد عند والصعوبات المشاكل من العدٌد ٌواجه التكالٌؾ محاسب جعل الذي الأمر الزمنٌة بالفترات منها ثالث جزء ارتباط وكذلك

 . بسهولة منها المنتج وحدة نصٌب اٌجاد ٌمكن الذي المباشرة والأجور المباشرة المواد بعكس هذا التكالٌؾ هذه من النهابً المنتج

 :ٌلً ما والصعوبات المشاكل هذه أهم ومن

 :المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ مشاكل -2

 الإنتاجٌة الأوامر أو النهابً المنتج وحدات وبٌن بٌنها المباشر الارتباط وجود عدم : المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عمومٌة  

 علٌها الرقابة صعوبة الى ادى الذي الأمر وتنوعها لتعددها نظرا الاخر العنصر عن التكالٌؾ هذه عناصر من عنصر كل اختلبؾ . 

 شبه والتكالٌؾ الثابتة والتكالٌؾ المتؽٌرة التكالٌؾ فهناك الإنتاج حجم فً التؽٌر مع المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ سلوك اختلبؾ 

 .المنتجات على تحلٌلها و تجمٌعها عند المشاكل ظهرت وبالتالً المتؽٌرة

 زمنٌة فترات خلبل منها التكلفة وحدات نصٌب تحدٌد ٌصعب فانه وبالتالً عام الى تصل قد زمنٌة بفترات التكالٌؾ هذه من جزء ارتباط 

 اتخاذ فً لمساعدتها اللبزمة السرٌعة بالبٌانات الادارة ٌمد للمعلومات نظام التكالٌؾ محاسبة كون مع ٌتعارض الذي الأمر ، قصٌرة

 . المشكلة هذه على للتؽلب التكالٌؾ لهذه التقدٌر اسلوب الى التكالٌؾ محاسب ٌلجؤ ما وؼالبا الإنتاجٌة بالعملٌات المتعلقة القرارات

 ً  ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ من منتج كل نصٌب تحدٌد صعوبة تزداد المنتجات هذه تجانس وعدم المشروع فً المنتجات تعدد حالة ف

 . للتحمٌل متعددة معدلات استخدام الى التكالٌؾ محاسب ٌدعو الذي الأمر المباشرة

 الاضافٌة التكالٌؾ ( المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ تحمٌل خطوات (: 

 هذه من النهابً المنتج وحدة نصٌب لتحدٌد والعادلة المناسبة الوسٌلة اٌجاد هو الإنتاج على المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ بتحمٌل ٌقصد -

 فعلب انفقت التً )الإنتاجٌة( الفعلٌة التكالٌؾ بحصر وٌقوم المالٌة الفترة نهاٌة حتى ٌنتظر لا التكالٌؾ محاسب ان الطبٌعً ومن . التكالٌؾ

 التكالٌؾ لبنود المختلفة التقدٌرات وضع الى ٌلجؤ فانه ولذلك الواحدة الوحدة نصٌب واستخراج الإنتاج تكالٌؾ قٌاس ٌمكن حتى الفترة خلبل

 . المباشرة ؼٌر الصناعٌة

 :التالٌة الخطوات اتباع خعل من النهائٌة الوحدات على المباشرة ؼٌر التكالٌؾ أو الإضافٌة التكالٌؾ تحمٌل ٌتم

 التكلفة مراكز تحدٌد :أولا

 الإنتاج وحدات فعلب فٌها تمر التً وهً انتاج مراكز فً والمتمثلة تكلفة مراكز الى المصنع أو المنشؤة تقسٌم ٌتم

 . الإنتاجٌة الخدمات ومراكز الإنتاجٌة العملٌات خلبل

 الصباؼة ومركز النسٌج ومركز الؽزل مركز :الإنتاج مراكز على الأمثلة ومن ، 

 ومركز الصناعٌة الرقابة ومركز المحركة القوى ومركز المخازن ومركز الصٌانة مركز :الإنتاجٌة الخدمات مراكز على الامثلة ومن 

 الامن

 مركز مثل اٌضا الإنتاج ومراكز الإنتاجٌة الخدمات مراكز تفٌد والتً بالمنشؤة العامة الخدمات مراكز بعض هناك ان الى بالاضافة 

 . المباشرة ؼٌر التكالٌؾ تخصٌص عند الاعتبار فً اخذها ٌتم والتً العاملٌن شبون

 الخدمات شركات فً للعملبء الخدمة تؤدٌة أو الصناعٌة الشركات فً بٌعها ٌتم التً المنتجات تصنٌع عن مباشرة المسبول هً الإنتاج مراكز

 الإنتاجٌة المراكز أو الأقسام أمثلة ومن

 الادارٌة الاستشارات قسم المراجعة قسم الضرابب قسم ) الكبٌرة المحاسبة مكاتب ( كؤحد الخدمات شركات فً -

 .والدهانات التجمٌع قسم سٌارات تصنٌع كشركة الصناعٌة الشركات وفً- 

 المنتجة الخدمات أو بالمنتجات وترتبط الإنتاج لأقسام وضرورٌة هامة خدمات تقدم التً فهً ) :الخدمات مراكز أو ( المعؤونة الاقسام أما -

 . مباشرة ؼٌر بعلبقة

 المراكز بتلك مباشرة ؼٌر ومصروفات مباشرة ؼٌر وأجور مباشرة ؼٌر مواد من المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عناصر ربط وٌتم -

 .الإنتاج وحدات على لتحمٌلها تمهٌدا

 

 :المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عناصر حصر :ثانٌا
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 منها المنتجة الوحدة نصٌب تحدٌد ٌصعب التً التكالٌؾ كافة على تشمل والتً التكالٌؾ فترة خلبل فعلب المنفقة الإضافٌة التكالٌؾ حصر ٌتم

 على تحمٌلها سبق التً المباشرة والأجور المباشرة المواد بخلبؾ التكالٌؾ كافة عن عبارة بؤنها القول ٌمكن عامة وبصفة مباشرة بطرٌقة

 . مباشرة بطرٌقة النهابٌة المنتجات

 :التالً النحو على الاضافٌة التكالٌؾ حصر وٌتم

 تحوٌل واشعارات المواد، صرؾ اذون وهً بالفترة المتعلقة المواد صرؾ مستندات تحلٌل خلبل من المباشرة ؼٌر المواد تكالٌؾ تحصر -

 .المفقودة المواد وإشعارات التكلفة، مراكز بٌن المواد

 .المختلفة التكلفة بمراكز للعاملٌن الٌومٌة الأداء تقارٌر تحلٌل خلبل من المباشرة ؼٌر الأجور تكالٌؾ تحصر -

 .والخارجٌة الداخلٌة الخدمات تكالٌؾ سجلبت تحلٌل خلبل من المباشرة ؼٌر الخدمات تكالٌؾ تحصر -

 

 :التكلفة مراكز على المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ وتوزٌع تخصٌص :ثالثا

 ؼٌر تعتبر الاضافٌة التكالٌؾ ان فرؼم .بها تنفرد التً التكلفة مراكز على الاضافٌة التكالٌؾ عناصر بعض تحمٌل التخصٌص بعملٌة ٌقصد

 .المعٌن الخدمة لقسم أو الإنتاج لقسم مباشرة تعتبر أنها إلا للمنتج مباشرة

 توزٌع من تمكن اسس على التكالٌؾ مراكز على العناصر هذه من نسب تخصٌص المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ توزٌع بعملٌة وٌقصد

 التً اي التكلفة مراكز على المباشرة ؼٌر التكالٌؾ هً الموزعة المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ تكون وبالتالً عادلة لانصبة وفقا العناصر

 .مباشرة بها تلتصق لا

 المباشرة الإضافٌة التكالٌؾ ومكونات – معؤونة أو – خدمٌة وأقسام انتاجٌة اقسام الى خدمات وشركة صناعٌة شركة تقسٌم كٌفٌة ٌلً وفٌما -

 .الأقسام هذه من قسم لكل

 

 
 :الإنتاج مراكز على الإنتاجٌة الخدمات مراكز تكالٌؾ توزٌع :رابعا

 مراكز لان وذلك الإنتاج مراكز على الإنتاجٌة الخدمات بمراكز المتعلقة المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ توزٌع الخطوة هذه فً ٌتم

 :التالٌة الطرق إحدى بإتباع ذلك وٌتم . الإنتاج مراكز على تكالٌفها تحمل من بد فلب الإنتاج مراكز لخدمة انشبت الإنتاجٌة الخدمات

 )الانفرادي ( المباشر التوزٌع طرٌقة 2 -  الإجمالً التوزٌع طرٌقة 1-

التبادلً  التوزٌع طرٌقة     4 -التنازلً التوزٌع طرٌقة 3-

 .وسوؾ ٌتم تناول هذه الطرق بشًء من التفصٌل فٌما بعد 

 

 :الإنتاج مراكز فً المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ تحمٌل معدلات تحدٌد :خامسا

 من بنصٌبها المراكز هذه داخل المنتجات لتحمٌل الإنتاج بمراكز الخاصة الاضافٌة التكالٌؾ تحمٌل معدلات احتساب الخطوة هذه فً ٌتم

 : ٌلً ما الاسس تلك اهم ومن الاضافٌة التكالٌؾ تحمٌل معدلات انواع من العدٌد هناك ان الى الاشارة ٌنبؽً . المباشرة ؼٌر التكالٌؾ

 :ٌلً مما كل على وتشتمل مالٌة اسس *

 .المباشرة المواد تكلفة أساس على التحمٌل -

 .المباشر العمل تكلفة أساس على التحمٌل -



56 
 

 .الأولٌة التكلفة أساس على التحمٌل -

 :الوحدات على أو الساعات على وتعتمد مالٌة ؼٌر : كمٌة اسس*

 .المباشر العمل ساعات أساس على التحمٌل -

 .الالات تشؽٌل ساعات اساس على التحمٌل -

 .الإنتاج وحدات أساس على التحمٌل -

 .وسوؾ ٌتم تناول هذه الاسس بشًء من التفصٌل فٌما بعد

 فعلٌا التكالٌؾ هذه حصر ثم المحاسبٌة الفترة اخر الى الانتظار هو المنتجات على وتوزٌعها الاضافٌة التكالٌؾ لتحمٌل طرٌقة اسهل ان -

 .المنتجات على وتوزٌعها

 :لسببٌن معٌبة الطرٌقة هذه ان الا

 وهذا المنتج تكالٌؾ عن الفترة هذه خلبل سرٌعة بٌانات توفٌر من تمكن لا قد انها لدرجة )مثلب سنة( طوٌلة تكون قد المحاسبٌة الفترة هذه 1-

 .القرارات من العدٌد اتخاذ إعاقة الى ٌإدي شؤنه من

 .الموسمٌة المإثرات مراعاة من تمكن لا قد انها بحٌث )شهرا( قصٌرة تكون قد المحاسبٌة الفترة هذه 2-

 بفعل وتنخفض ترتفع التكالٌؾ عناصر من كثٌر هناك ان فالمعروؾ مستقر ؼٌر بشكل المنتج تكلفة عن بٌانات ٌعطً قد شؤنه من وهذا -

 .الشتاء شهور عن الصٌؾ شهور فً تزٌد التكٌٌؾ تكلفة مثلب فنجد الموسمٌة المإثرات

 .عٌوب من تقدم ما ٌتفادى تقدٌري تحمٌل معدل تحدٌد على استقروا قد التكالٌؾ محاسبً فان ذلك على وبناء -

 الاضافٌة التكالٌؾ من الحقٌقٌة بانصبتها حملناها اننا التقدٌري المعدل باستخدام الاضافٌة التكالٌؾ من بنصٌبها المنتجات تحمٌل ٌعنً ولا -

 تكالٌؾ عن سرٌعة بٌانات توفٌر به ٌقصد كما الفعلً، التحمٌل الى ٌكون ما اقرب ٌكون ان ٌرجى تقدٌري تحمٌل هو وانما الفعلٌة، الصناعٌة

 .الادارٌة القرارات من العدٌد وترشد تسهل المنتج

 .المحاسبٌة الفترة اخر فً معالجته فٌمكن الفعلً والتحمٌل التقدٌري التحمٌل بٌن الفرق عن اما -

 

 :المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ تحمٌل فروق قٌاس :سادسا

 :التحمٌل فروق من نوعٌن وهناك المنتجات على الاضافٌة التكالٌؾ تحمٌل فروق احتساب الخطوة هذه فً ٌتم -

 المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عن الإنتاج على المحملة التقدٌرٌة المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ زٌادة حالة فً وذلك :تحمٌل زٌادة -

 .الفترة خلبل المستنفدة الفعلٌة

 المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عن الإنتاج على المحملة التقدٌرٌة المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ نقص حالة فً وذلك :تحمٌل نقص

 .الفترة خلبل فً المستنفدة الفعلٌة

 :الاتٌة الاسباب الى والفعلٌة التقدٌرٌة المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ بٌن الفروق اسباب وترجع -

 .للبنتاج الموسمٌة الطبٌعة -

 .المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عناصر تقدٌر فً اخطاء حدوث -

 .التكالٌفٌة الفترة اثناء الطاربة أو العادٌة ؼٌر الظروؾ -

 

 عشر السادسة المحاضرة
 المباشرة ؼٌر التكالٌؾ الصناعٌة عن المحاسبة

 :الإضافٌة التكالٌؾ تحمٌل إجراءات *

 الفترة نفس خلبل )التقدٌري النشاط( الإنتاج حجم وتقدٌر )سنة عادة( المحاسبٌة الفترة خلبل الإضافٌة التكالٌؾ تقدٌر -1

 :التالٌة المعادلة خلبل من التقدٌري التحمٌل بمعدل ٌسمى ما تحدٌد ٌمكن ذلك على وبناء )تشؽٌل ساعات – عمل ساعات – وحدات(

=ة التقدٌري التحمٌل معدل
التكالٌؾ الاضافٌة التقدٌرٌة  ً  اجمال

حجم النشاط التقدٌري
 

 ما مجموع اثبات وٌتم المحاسبٌة الفترة خلبل المنتجات على الاضافٌة التكالٌؾ تحمٌل فً الفعلً الإنتاج مع التقدٌري المعدل هذا ٌستخدم-2

 :التالٌة المعالدلة خلبل من وٌحسب, دابن بجعله وذلك المحملة الاضافٌة التكالٌؾ حساب ٌسمى حساب فً المنتجات على سجل

 حجم النشاط التقدٌري×التقدٌري التحمٌل معدل = محملة إضافٌة تكالٌؾ

 . مدٌن الحساب وٌجعل الفعلٌة الاضافٌة التكالٌؾ حساب ٌسمى حساب فً اضافٌة تكالٌؾ من فعلب حدث ما ٌثبت -3

 أو بؤقل المحملة الإضافٌة التكالٌؾ تحدٌد مع الفعلٌة الإضافٌة بالتكالٌؾ المحملة الإضافٌة التكالٌؾ مقارنة ٌتم المحاسبٌة الفترة نهاٌة فً -4

 .)التحمٌل فروق( اللبزم من اكثر

 : (1)مثال

 :الصناعٌة الجوؾ لشركة هـ 1431 موازنة من المستخرجة البٌانات بعض ٌلً فٌما

 : التقدٌرٌة التكالٌؾ -

 :ث١بٔبد رمذ٠ش٠خ أخشٜ :اٌزىب١ٌف اٌزمذ٠ش٠خ- 
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  ريال400,000اٌزىب١ٌف اٌظٕبػ١خ غ١ش اٌّجبششح   

  ريال200,000اٌّٛاد اٌّجبششح                      

  ريال300,000ا٨عٛس اٌّجبششح                     

  ريال40,000عبػبد ػًّ ا٢٢د 

  ريال50,000عبػبد اٌؼًّ اٌّجبششح 

  ريال20,000ٚؽذاد ا٨ٔزبط اٌّمذسح 

 

 :أساس على المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ تحمٌل معدل حساب :المطلوب

 المباشر العمل ساعات        2-الآلات عمل ساعات 1

 المباشرة المواد تكلفة        4-المباشر العمل تكلفة 3-

الإنتاج  وحدات                 6-الأولٌة التكلفة 5-

 

 :الإجابة

 ساعة عمل الآت/ ريال10=40,000 ÷ 400,000 = الالات عمل ساعات اساس على م.غ.ص ت، تحمٌل معدل-1

 ساعة عمل مباشر/ ريال8 =50,000 ÷ 400,000=  المباشر العمل ساعات اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل-2

 ريال من تكلفة الاجور/ ريال1,33 =300,000 ÷ 400,000= المباشرة الأجور تكلفة اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل-3

 ريال من تكلفة المواد/ ريال2 =200,000 ÷ 400,000= المباشرة المواد تكلفة اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل-4

 ريال من التكلفة/ ريال0,80 =500,000 ÷ 400,000=  الأولٌة التكلفة اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل- 5

  ريال لكل وحدة 20 =20,000 ÷ 400.000=   الإنتاج وحدات اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل-6

 

 :هـ 1432 لعام الصناعٌة النهضة لشركة التقدٌرٌة المباشرة ؼٌر الصناعٌة بالتكالٌؾ الخاصة البٌانات ٌلً فٌما(:2)مثال

. م.غ.ص.ت مستوى النشاط المقدر الاقسام

 تقدٌرٌة

  ريال240,000  ساعة عمل آلة30,000 التشكٌل

  ريال200,000  ساعة عمل مباشر50,000 التجمٌع

  ريال180,000  ريال تكلفة العمل المباشر120,000 التشطٌب

 

 :السنة أثناء الفعلً النشاط مستوٌات ٌلً وفٌما

. م.غ.ص.ت مستوى النشاط المقدر الاقسام

 تقدٌرٌة

  ريال250,000  ساعة عمل آلة34,000 التشكٌل

  ريال270,000  ساعة عمل مباشر56,000 التجمٌع

  ريال190,000  ريال تكلفة العمل المباشر150,000 التشطٌب

  :المطلوب

 مقس لكل .م.غ.ص.ت تحمٌل معدل هو ما-1

 المحملة. م.غ.ص.ت هً ما-2

 ) التحمٌل فروق ( وللئجمالً قسم لكل اللبزم من اقل أو باكثر المحملة .م.غ.ص.ت احسب-3

 :الإجابة

 ساعة عمل الة/ ريال8=30,000 ÷ 240,000= التشكٌل لقسم التقدٌري التحمٌل معدل (1)

 ساعة عمل مباشر/ ريال4=50,000 ÷ 200,000= التجمٌع لقسم التقدٌري التحمٌل معدل

 ريال من تكلفة العمل/ ريال1,5=120,000 ÷ 180,000= التشطٌب لقسم التقدٌري التحمٌل معدل

  ريال272.000=34,000 × 8= التشكٌل لقسم محملة م.غ.ص.ت (2)

  ريال224,000=56,000 × 4= التجمٌع لقسم محملة م.غ.ص.ت

  ريال225,000=150,000 × 1.5= التشطٌب لقسم محملة م.غ.ص.ت

 فروق التحمٌل تكلفة فعلٌة تكلفة محملة الاقسام

  اكثر22.000  ريال250.000 ريال272.000 التشكٌل

  اقل46.000  ريال270.000  ريال224.000 التجمٌع

  اكثر30.000  ريال190.000  ريال225.000 التشطٌب

  اكثر6,000 715,000 721.000 الاجمالً
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 (:3)مثال

 التقدٌرٌة كانت الاعباء هـ 1431 عام موازنة وفً ، لمنتجاتها الصناعٌة الاعباء لتحمٌل كاساس العمل ساعات تستخدم الصناعٌة الحفر شركة 

 160,000 المباشر الفعلٌة للعمل الساعات عدد بلػ السنة نهاٌة وفً . ساعة 150,000 المقدرة المباشر العمل ساعات وعدد ريال 900,000

  250انتاجة فً استخدمت  والذي1945  رقم الإنتاجً الأمر الشركة انتجت العام وخلبل . ريال 910,000 الفعلٌة الصناعٌة والاعباة ساعة

 .مباشر عمل ساعة

 : المطلوب

 .ـه 1431 السنة عن الاعباء تحمٌل معدل تحدٌد-1 

 .ـه 1431 سنة عن الازم من اكثر أو باقل المحملة الاعباء تحدٌد-2

 :الاجابة

 ساعة عمل مباشرة/ ريال6=150,000÷ 900,000: الصناعٌة الاعباء تحمٌل معدل-1

 960,000=160,000× 6=هـ 1431 سنة عن المحملة الاعباء-2

  ريال محمل باكثر من اللبزم50,000=910,000- 960,000=هـ 1431 سنة عن اللبزم من اكثر أو بؤقل المحملة الاعباء

  ريال1500=250÷ 6=1945 رقم الإنتاجى لللبمر المحملة الاعباء-3

 

 :الإنتاج مراكز على الخدمات مراكز تكالٌؾ توزٌع طرق

 : التالٌة الطرق إحدى باستخدام المستفٌدة الإنتاج مراكز على الخدمات لمراكز المباشرة ؼٌر التكالٌؾ توزٌع ٌتم -

 التبادلً التوزٌع طرٌقة- 4    التنازلً التوزٌع طرٌقة -3  المباشر التوزٌع طرٌقة -2  الإجمالً التوزٌع طرٌقة- 1

 باستخدام الإنتاج مراكز على الخدمات مراكز لجمٌع الاضافٌة التكالٌؾ إجمالً توزٌع ٌتم الطرٌقة لهذه طبقا : الإجمالً التوزٌع طرٌقة -1

 : التالٌة الخطوات باتباع وذلك ، حكمٌة بطرٌقة اختٌاره ٌتم واحد توزٌع اساس

 . بالمنشؤة الخدمات مراكز جمٌع تكالٌؾ إجمالً تحدٌد -1

 ساعات أو المباشر العمل ساعات مثل حكمً، توزٌع أساس باستخدام بالمنشؤة الإنتاج مراكز على واحدة كدفعة الإجمالً هذا توزٌع -2

 التكالٌؾ من إنتاج مركز كل نصٌب الى الوصول ٌتم علٌه ،وبناء الأسس من ذلك ؼٌر أو الإنتاج مراكز فً العاملٌن عدد أو الآلات، تشؽٌل

 .فقط الإنتاج مراكز فً التكالٌؾ كافة تتجمع وبذلك الخدمات بمركز الخاصة الإضافٌة

 الأثاث المكتبً لصناعة الشروق بمنشؤة الخاصة التكالٌؾ سجلبت من المستخرجة الخدمات ومركز الإنتاج مراكز بٌانات ٌلً فٌما(:1) مثال

 : هـ 1436 صفر شهر خلبل

 مراكز الانتاج مراكز الخدمات بٌـــــــــان

 تجمٌع تقطٌع صٌانة قوى محركة

  ريال230000  ريال220000  ريال40000  ريال60000 تكالٌؾ اضافٌة للقسم

 350000  ريال150000 ---- ---- ساعات تشؽٌل الالات

 ساعة

 ساعة75000  ريال125000 ---- ---- ساعات العمل المباشر

 

  : المطلوب

 للتوزٌع كؤساس الالات تشؽٌل ساعات باستخدام الإجمالً التوزٌع لطرٌقة طبقا الخدمات مراكز تكالٌؾ توزٌع-1
 للتحمٌل كؤساس المباشر العمل ساعات باستخدام الإنتاج لمركزي التحمٌل معدل تحدٌد-2

 :الاجابة

 :الخدمات مراكز تكالٌؾ لتوزٌع التالٌة الخطوات اتباع ٌتم

 اجمالً تكالٌؾ مراكز الخدمات  ٌلً كما الفترة خلبل الخدمات مراكز تكالٌؾ إجمالً تحدٌد -1

  ريال100000=40000+ 60000=

 الالات تشؽٌل ساعات هو المثال هذا فً التوزٌع أساس تحدٌد-2
  ساعة500000=350000+ 150000=الإنتاج لاقسام الالات تشؽٌل ساعات إجمالً تحدٌد-3

  على التوال150,000ً  : 350,000 بنسبة أي والتجمٌع التقطٌع لقسمً الالات تشؽٌل ساعات هو التوزٌع أساس-4

 0,3 =500,000÷ 150,000= نسبة التوزٌع لقسم التقطٌع 

 0,7 =500,000÷ 350,000=نسبة التوزٌع لقسم التجمٌع 

  ريال30000=0,3×   ريال 100,000=نصٌب قسم التقطٌع-5

  ريال70000=0,7×   ريال 100,000=نصٌب قسم التجمٌع-6

 : التالً النحو على وذلك الإنتاج مراكز على الخدمات مراكز تكالٌؾ توزٌع جدول إعداد-7
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 يراكس الاَتاج يراكس انخذياث بُـــــــــاٌ

 تجمٌع تقطٌع صٌانة قوى محركة

 رىب١ٌف اػبف١خ ٌٍمغُ

 رٛص٠غ اعّبٌٟ رىب١ٌف ِشاوض اٌخذِبد

 

     اعّبٌٟ اٌزىب١ٌف ا٨ػبف١خ

÷ 

        عبػبد اٌؼًّ اٌّجبشش

60,000               40,000 

(100,000) 

 

  ريال220000

   30000 

  ريال230000

     70000 

  ساعة250000  

÷ 

125000 

300000 

 ساعة

÷ 

75000 

ٌىً عبػخ ػًّ )ِؼذي اٌزؾ١ًّ 

 (ِجبشش

 ساعة/ ريال4 ساعة/ ريال 2 ---- ----

 

 بواسطة المإداه الخدمات تنوع رؼم واحد تكلفة بمركز تتعلق انها كما الخدمات مراكز جمٌع تكالٌؾ تعالج أنها الطرٌقة هذه على وٌإخذ -

 الخدمات مراكز بٌن المتبادلة الخدمات تتجاهل انها كما المستفٌدة المراكز على منها كل لتوزٌع المناسبة الأسس واختلبؾ الخدمات مراكز

 .البعض وبعضها

 

 

 

 

 عشر السابعة المحاضرة
 المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عن المحاسبةتابع 

 : ) الانفرادي (المباشر التوزٌع طرٌقة- 2

 اساس باستخدام فقط الانتاج مراكز على منفرد حده وبشكل على الخدمات تكالٌؾ توزٌع ٌتم الطرٌقة لهذه طبقا
 تتؽلب بؤنها الطرٌقة هذه وتتمٌز ، الانتاج لمراكز المعٌن الخدمة مركز ٌإدٌها التً الخدمات لطبٌعة ملببم توزٌع

 الخدمات مراكز تكالٌؾ لتوزٌع اساس من اكثر تستخدم انها حٌث الاجمالً التوزٌع لطرٌقة الربٌسً العٌب على

 التوزٌع طرٌقة علٌها ٌطلق لذا ،المقدمة طبٌعة الخدمات مع ٌتلبءم بما المستفٌدة الانتاج مراكز على

 .الاجمالً التوزٌع طرٌقة عن لها تمٌٌزا المباشر او الانفرادي

 (:2)مثال

 التقطٌع( الانتاج وقسمً ) والصٌانة المحركة القوى ( الخدمة قسمً لكل من المقدر النشاط مستوى واٌضا المقدرة الاضافٌة التكالٌؾ ٌلً فٌما

 : السنوات احدى عن الكفاح بمصنع ) والتجمٌع

 

 اقسام الانتاج اقسام الخدمات بٌــــــــــــــان

 تجمٌع تقطٌع صٌانة قوى محركة

 60,000 100,000 160,000 250,000 بالريال للقسم اضافٌة تكالٌؾ

     النشاط مستوى عن بٌانات

 200,000 600,000 200,000 --- استهلبكها المتوقع الكٌلووات عدد

 4500 4500 ----- 1000 الصٌانة ساعات

     المنتجات تحمٌل اسس عن بٌانات

 50,000 80,000   المباشر العمل ساعات

 200,000 100,000   الالات تشؽٌل ساعات

 

 : المطلوب

 ) الانفرادي ( المباشر طرٌقة التوزٌع باستخدام الانتاج اقسام على الخدمات اقسام تكالٌؾ توزٌع -1

 على تحمل التقطٌع لقسم الاضافٌة التكالٌؾ ان بافتراض وذلك بالتكالٌؾ الاضافٌة المنتجات لتحمٌل اللبزمة التقدٌرٌة التحمٌل معدلات تحدٌد -2

 .المباشر العمل ساعات اساس على المنتجات على تحمل التجمٌع لقسم الاضافٌة التكالٌؾ وان ، الآلات تشؽٌل ساعات اساس على المنتجات

 واجور ،التجمٌع قسم من ريال 10000 ، التقطٌع قسم من  ريال 30000مباشرة مواد تكلؾ والذي ( 100 ) الانتاجً الامر تكلفة احتساب -3

 عمل مباشر ساعة 2000 و التقطٌع بقسم مباشر عمل ساعة 4000 حصل على كما ، التجمٌع بقسم 8000 التقطٌع، بقسم ريال 15000 مباشرة

 .التجمٌع بقسم الات تشؽٌل ساعة 3000 بقسم التقطٌع، الات تشؽٌل ساعة 1000 الً بالاضافة ، التجمٌع بقسم
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 : الاجابة

 ساعات عدد هو الصٌانة قسم تكلفة لحدوث المسبب العامل الكٌلوواط، وان عدد هو المحركة القوى قسم تكلفة لحدوث المسبب العامل ان ٌلبحظ
 التوزٌع نسب لاحتساب الانتاج لقسمً الصٌانة وساعات الكٌلووات عدد استخدام سٌتم وبالتالً،  الصٌانة

 : ٌلً كما التوزٌع وٌتم

 : المحركة القوي قسم تكالٌؾ توزٌع-1

 ريال  = 250000  فقط للقسم الإضافٌة هو التكلفة توزٌعة المطلوب المبلػ – أ

 التوالً علً 600000 : 200000 بنسبة والتجمٌع اي التقطٌع قسمً من لكل الكٌلووات عدد هو التوزٌع اساس – ب

 0.75 =  800000 ÷ 600000=  التقطٌع لقسم التوزٌع نسبة •

 0.25 = 800000  ÷  200000 = التجمٌع لقسم التوزٌع نسبة •

  ريال 187,500 = 0.75 × 250000= التقطٌع  قسم نصٌب – ج

  ريال62500  =0,25  × 250000=  التجمٌع قسم نصٌب

 

 : الصٌانة قسم تكالٌؾ توزٌع- 2

  ريال 160000  = فقط للقسم اضافٌة تكلفة = توزٌعة المطلوب المبلػ – أ

 قسمً من لكل الصٌانة ساعات عدد هو التوزٌع اساس – ب

 التوالً علً 4500 : 4500 بنسبة اي ، والتجمٌع التوزٌع

 0,50 = 9000  ÷ 4500 = التقطٌع لقسم التوزٌع نسبة •

 0,50 = 9000  ÷ 4500=  التجمٌع لقسم التوزٌع نسبة •

  ريال80000 = 0,50  × 160000 = التقطٌع قسم نصٌب – ج

  ريال80000 = 0,50  × 160000=  التجمٌع قسم نصٌب –

 

الاضافٌة  بالتكلفة المنتجات لتحمٌل اللبزمة التحمٌل معدلات احتسا مع سبق ما ٌعكس والذي النهابً التوزٌع جدول اعداد -3

 اجمالً اقسام الانتاج اقسام الخدمات بٌــــــــــــــان

 تجمٌع تقطٌع صٌانة قوى محركة

 570000 60,000 100,000 160,000 250,000 للقسم اضافٌة تكالٌؾ

 ..... 62500 187500  (250,000) القوي المحركة قسم تكلفة توزٌع

 ..... 80000 80000 (160000)  الصٌانة قسم تكلفة توزٌع

 570000 202500 367500 صفر صفر بعد التوزٌع اضافٌة تكلفة اجمالً

÷   ÷ ÷  

  50,000 100,000   اساس التحمٌل

 3,675   معدل التحمٌل

ساعة عمل /ريال

 الة 

4,05 

ساعة /ريال

 عمل مباشر 

 

 

 (:100)الانتاجً الامر تكلفة احتساب
 (100) الانتاجً الامر              تكلفة

 اجمالً قسم التجمٌع قسم التقطٌع بٌــــــــــات

 40,000 10,000 30,000 مواد مباشرة

 23,000 8,000 15,000 اجور مباشرة 

  3675 تكلفة اضافٌة محملة

(1000 × 3675) 

8100 

 (2000 × 4,05)  

11775 

اجمالً تكلفة الامر 

 الانتاجً

48,675 26,100 74,775 

 

 لم ولذلك البعض بعضها من الخدمات اقسام استفادة تتجاهل انها الا الخدمة اقسام تكالٌؾ توزٌع فً والبساطة بالسهولة الطرٌقة هذه تمٌز ورؼم

 .الخدمات اقسام بٌن المتبادلة بالاستفادة الطرٌقة هذه تعترؾ لا حٌث الاخر الخدمة قسم على المعٌن الخدمة قسم من تكالٌؾ اي توزٌع ٌتم
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 عشر الثامنة المحاضرة
 المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عن  المحاسبةتابع

 : التنازلً التوزٌع طرٌقة

 من الخدمة لاقسام الكلٌة الاستفادة تؤخذ لا ولكنها البعض بعضها من الخدمات اقسام باستفادة الطرٌقة هذه تعترؾ-

 الخدمات هذه باستفادة جزبٌا الطرٌقة هذه تعترؾ اخر بمعنى واحد، اتجاه فً الاستفادة ان تفترض حٌث بعضها

  .البعض بعضها من

 الذي بالقسم بدءا تنازلٌا الخدمات اقسام ترتٌب بعد تدرٌجً تنازلً توزٌع شكل فً المعٌن الخدمة قسم تكالٌؾ توزٌع ٌتم الطرٌقة لهذه ووفقا-

 فً ٌلٌه الذي الخدمة قسم ثم الاخرى، الخدمات لأقسام خدمات نسبة أكبر ٌقدم

 .نسبة اقل ٌقدم الذي الخدمة قسم الى الوصول حتى الترتٌب

 (:1)مثال

 التقطٌع( الانتاج وقسمً ) والصٌانة المحركة القوى ( الخدمة قسمً لكل من المقدر النشاط مستوى واٌضا المقدرة الاضافٌة التكالٌؾ ٌلً فٌما

 : السنوات احدى عن الكفاح بمصنع ) والتجمٌع

 

 اقسام الانتاج اقسام الخدمات بٌــــــــــــــان

 تجمٌع تقطٌع صٌانة قوى محركة

 60,000 100,000 160,000 250,000 بالريال للقسم اضافٌة تكالٌؾ

     النشاط مستوى عن بٌانات

 200,000 600,000 200,000 --- استهلبكها المتوقع الكٌلووات عدد

 4500 4500 ----- 1000 الصٌانة ساعات

     المنتجات تحمٌل اسس عن بٌانات

 50,000 80,000   المباشر العمل ساعات

 200,000 100,000   الالات تشؽٌل ساعات

 

 : المطلوب

 التنازلً طرٌقة التوزٌع باستخدام الانتاج اقسام على الخدمات اقسام تكالٌؾ توزٌع -1
 على تحمل التقطٌع لقسم الاضافٌة التكالٌؾ ان بافتراض وذلك بالتكالٌؾ الاضافٌة المنتجات لتحمٌل اللبزمة التقدٌرٌة التحمٌل معدلات تحدٌد -2

 .المباشر العمل ساعات اساس على المنتجات على تحمل التجمٌع لقسم الاضافٌة التكالٌؾ وان ، الآلات تشؽٌل ساعات اساس على المنتجات

 واجور ،التجمٌع قسم من ريال 10000 ، التقطٌع قسم من  ريال 30000مباشرة مواد تكلؾ والذي ( 100 ) الانتاجً الامر تكلفة احتساب -3

 عمل مباشر ساعة 2000 و التقطٌع بقسم مباشر عمل ساعة 4000 حصل على كما ، التجمٌع بقسم 8000 التقطٌع، بقسم ريال 15000 مباشرة

 .التجمٌع بقسم الات تشؽٌل ساعة 3000 بقسم التقطٌع، الات تشؽٌل ساعة 1000 الً بالاضافة ، التجمٌع بقسم

 : الاجابة

 قسم علً اي – انتاج اقسام او خدمات اقسام كانت سواء فً الترتٌب التالٌة الاقسام علً المحركة القوي لقسم الاضافٌة التكلفة توزٌع  ٌتم-1

 التجمٌع قسم ثم التقطٌع ثم قسم الصٌانة

 : ٌلً كما التوزٌع وٌتم

 ريال = 250000  لقسم القوى المحركة اضافٌة تكلفة= توزٌعة  المطلوب المبلػ

 الكٌلووات= اساس التوزٌع                   
 (1000000 / 200000)لقسم الصٌانة % 20=  التوزٌع نسب •

 (1000000 / 600000)لقسم التقطٌع % 60                     

 (1000000 / 200000)لقسم التجمٌع % 20                     

 

 المحركة القوي لقسم الاضافٌة التكلفة من المستفٌدة قسام الا نصٌب
  ريال50000% = 20 × 250000 = الصٌانة قسم نصٌب-1

  ريال150000% = 60 × 250000= التقطٌع  قسم نصٌب-2
  ريال50000% = 20 × 250000 = التجمٌع قسم نصٌب-3

 

 

 الانتاج قسمً علً المحركة، القوي قسم من علٌها وزع ما الى بالاضافة للقسم اضافٌة تكلفة تساوي والتً الصٌانة قسم تكلفة اجمال توزٌع-2

 : ٌلً كما فقط

  ريال210000 =50000 + 160000= المبلػ المطلوب توزٌعة 
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 ساعات الصٌانة= اساس التوزٌع 

 (9000 / 4500)لقسم التقطٌع % 50= نسب التوزٌع 

 (9000 / 4500 )لقسم التجمٌع % 50               = 

 :نصٌب الاقسام المستفٌدة من التكلفة الاضافٌة لقسم الصٌانة 

  ريال105000% = 50 × 210000= نصٌب قسم التقطٌع 

  ريال105000% = 50 × 210000= نصٌب قسم التجمٌع 

 

 التقدٌرٌة معدلات التحمٌل تحدٌد ثم سبق ما ٌعكس والذي النهابً التوزٌع جدول اعداد-3

 اجمالً اقسام الانتاج اقسام الخدمات بٌــــــــــــــان

 تجمٌع تقطٌع صٌانة قوى محركة

 570000 60,000 100,000 160,000 250,000 للقسم اضافٌة مباشرة  تكالٌؾ

 ..... 50000 150000 50000 (250,000) القوي المحركة قسم تكلفة توزٌع

 ..... 105000 105000 (210000)  الصٌانة قسم تكلفة توزٌع

 570000 215000 355000 صفر صفر بعد التوزٌع اضافٌة تكلفة اجمالً

÷   ÷ ÷  

  50,000 100,000   اساس التحمٌل

 3,55   معدل التحمٌل

ساعة عمل /ريال

 الة 

4,3 

ساعة /ريال

 عمل مباشر 

 

 

 

 (:100) الانتاجً الامر تكلفة احتساب

 (100)الانتاجً الامر تكلفة

 

 اجمالً قسم التجمٌع قسم التقطٌع بٌــــــــــات

 40,000 10,000 30,000 مواد مباشرة

 23,000 8,000 15,000 اجور مباشرة 

  3550 تكلفة اضافٌة محملة

(1000 × 3,55) 

8600 

 (2000 × 4,3)  

12150 

اجمالً تكلفة الامر 

 الانتاجً

48,550 26,600 75,150 

 

 البعض بعضها من الخدمات اقسام باستفادة لاعترافها التوزٌع المباشر طرٌقة من دقة اكثر التنازلً التوزٌع طرٌقة وتعتبر

 الخدمات اقسام بٌن المتبادلة الاستفادات جمٌع اخذ علٌها عدم ٌعاب ولكن ، ) جزبٌة استفادة انها اي واحد اتجاه فً (

 .المحركة القوى قسم على قسم الصٌانة من تكالٌؾ اي توزٌع عدم بدلٌل ، البعض وبعضها

 

 الانتاج مراكز على الخدمات مراكز توزٌع طرق على تدرٌبات

 

 

 (:1)مثال 
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 خلبل المكتبً الأثاث لصناعة الأوسط الشرق بمنشؤة الخاصة سجلبت التكالٌؾ من المستخرجة الخدمات ومركز الانتاج مراكز بٌانات ٌلً فٌما

 هـ1436 شهر المحرم 

 مراكز الانتاج مراكز الخدمات بٌــــان

 ب أ صٌانة قوى محركة

 180,000 100,000 20,000 30,000 تكالٌؾ اضافٌة للقسم

  ساعة112,500  ساعة75,000 .......... ........... ساعات تشؽٌل الالات

  ساعة70,000  ساعة60,000 ............ ............ ساعات العمل المباشر

 

 :التوزٌع الاجمالً طرٌقة باستخدام 6 الى 1 من الاسبلة على اجب السابقة البٌانات على بناء

  

 كؤساس الآلات تشؽٌل ساعات باستخدام )أ( للقسم التوزٌع نسبة 1.

 للتوزٌع

 0,3 أ

 *0,4 ب

 0,5 ج

  0,6 د

 كؤساس الآلات تشؽٌل ساعات باستخدام )ب( للقسم التوزٌع نسبة2.

 للتوزٌع

 *0,6 أ

 0,7 ب

 0,2 ج

  0,4 د
 

 الانتاجٌة الخدمات تكالٌؾ من )أ( القسم نصٌب 3.

 50000 أ

 *20000 ب

 30000 ج

  75000 د

 

 الانتاجٌة الخدمات تكالٌؾ من )ب( القسم نصٌب 4.

 50000 أ

 20000 ب

 *30000 ج

  112500 د
 

 كؤساس المباشر العمل ساعات باستخدام )أ( القسم تحمٌل معدل 5.

 للتحمٌل

 *الساعة / ريال 2 أ

 الساعة/  ريال 3 ب

 الساعة /  ريال 5 ج

  الساعة /  ريال 10 د

 

 كؤساس المباشر العمل ساعات باستخدام )ب( القسم تحمٌل معدل 6.

 للتحمٌل

 *الساعة / ريال 3 أ

 الساعة/  ريال 6 ب

 الساعة /  ريال 5 ج

  الساعة /  ريال 2 د
 

 الحل •

  = للتوزٌع كؤساس الالات تشؽٌل ساعات باستخدام  )أ(   للقسم التوزٌع نسبة 1.

75000 ( ÷ 75000 + 112500 = ) 0,4 

 

 =  للتوزٌع كؤساس الالات تشؽٌل ساعات باستخدام )ب( للقسم التوزٌع نسبة 2.

112500 ( ÷ 75000 + 112500 = ) 0,6 

 

 =  الفترة خلبل الانتاجٌة الخدمات مراكز تكالٌؾ اجمالً الانتاجٌة الخدمات تكالٌؾ من )أ( القسم نصٌب 3.

30000 + 20000 = 50000  

  ريال20000 = 0,4 × 50000

 

الانتاجٌة  الخدمات تكالٌؾ من )ب( القسم نصٌب 4.

  ريال30000 = 0,6 × 50000

 

 ( =أ( بالقسم الخاصة الاضافٌة التكالٌؾ اجمالً للتحمٌل كؤساس المباشر العمل ساعات باستخدام )أ( القسم تحمٌل معدل.5
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  ريال 120000 = 20000 + 100000

 الساعة/  ريال 2 = 60000 ÷ 120000= معدل التحمٌل 

 

 + 180000 = )ب( بالقسم الخاصة الاضافٌة التكالٌؾ اجمالً للتحمٌل كؤساس المباشر العمل ساعات باستخدام )ب( القسم تحمٌل معدل 6.

  ريال210000 = 30000

 الساعة /  ريال 3 = 70000 ÷ 210000= معدل التحمٌل 

 

 

 عشر التاسعة المحاضرة
 المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عن المحاسبةتابع 

 (:1) مثال

 مبانً قسم ( هً للخدمات اقسام ثلبثة بالاضافة الى )التشطٌب قسم التقطٌع، قسم):هما للبنتاج قسمٌن الصناعٌة المتحدة الشركة لدى ٌوجد

 عن وذلك الخدمات اقسام تكالٌؾ لتخصٌص تمهٌدا قسم كل عن الشركة بٌانات ملخص وفٌما ٌلً ) الصٌانة قسم ، المحركة القوى قسم المصنع،

 ـه 1431 / 12 / 30 فً السنة المنتهٌة

 إجمالً أقسام الانتاج أقسام الخدمات بٌـــــــــــان

 تشطٌب تقطٌع صٌانة قوى محركة مبانً

 500,000 200,000 160,000 50,000 60,000 30,000 التكالٌؾ الاضافٌة لعقسام 

       بٌانات احصائٌة 

 200 400 1000 500 80 20 ساعات العمل المباشر

 210,000 140,000 40,000 20,000 10,000 .... ساعة /كٌلووات

 3000 500 1500 500 500 ..... المساحة بالمتر المربع

 660 100 400 100 50 10 ساعات الصٌانة 

 

 6 الى 1 من الاسئلة على اجب السابقة البٌانات على بناء

 : هو الخدمات اقسام تكلفة من التشطٌب قسم نصٌب للتوزٌع فإن كؤساس المباشر العمل ساعات وباستخدام الاجمالً التوزٌع طرٌقة ظل فً( 1

 50,000 أ

 35,000 ب

 *40,000 ج

 100,000 د

 

 :الحل

  ريال140000 = 50000 + 60000 + 30000= الانتاجٌة  الخدمات قسم تكالٌؾ اجمالً
 400 : 1000 أي  المباشر العمل ساعات هو الانتاج قسمً على التوزٌع اساس
 40000 ( =1400 ÷ 400 × ) 140000 =  التشطٌب قسم نصٌب

 

 : هو الخدمات اقسام تكلفة من التقطٌع قسم نصٌب فإن للتوزٌع كؤساس المباشر العمل ساعات وباستخدام الاجمالً التوزٌع طرٌقة ظل فً (2

 50,000 أ

 35,000 ب

 40,000 ج

 *100,000 د

 :الحل

  ريال140000 = 50000 + 60000 + 30000= الانتاجٌة  الخدمات قسم تكالٌؾ اجمالً
 400 : 1000 أي  المباشر العمل ساعات هو الانتاج قسمً على التوزٌع اساس
 100,000 ( =1400 ÷ 1000 × ) 140000 =  التشطٌب قسم نصٌب

 

 : تبلػ القوى المحركة قسم تكلفة من الصٌانة قسم نصٌب فإن المباشر التوزٌع طرٌقة ظل فً (3 

 *صفر ريال أ

  ريال6,000 ب
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  ريال12,000 ج

  ريال20,000 د

 

 

تبلػ  المبانً قسم تكلفة من التقطٌع قسم نصٌب فان المباشر التوزٌع طرٌقة ظل فً (4

 15,000 أ

 *22,500 ب

 42,000 ج

 صفر ريال د

 :الحل

 : المبانً قسم هو تكلفته توزٌع المطلوب القسم

30,000 

 المساحة  التوزٌع اساس
 500 : 1500  التوزٌع نسبة

 2000 ÷  1500 =  التقطٌع قسم نسبة
  ريال22500 ( = 2000 ÷ 1500 × ) 30,000=  التقطٌع قسم نصٌب

 

 

 

 (:2 ) مثال

 ( ، )س: ) خدمة ومركزي )ب ( ، )أ ( :انتاج مركزي من تتكون والتً الصناعٌة المنشآت إحدى سجلبت من مستخرجة التالٌة البٌانات

السنوات  احدى عن وذلك )ص

 

 إجمالً أقسام الانتاج أقسام الخدمات بٌــــان

 (ب  ) (أ  ) (ص  ) (س  )

 60000 18000 24000 6000 12000 التكالٌؾ الاضافٌة للقسم 

ساعات الاستفادة من مركز 

 (س)

- 2000 4000 2000  

ساعات الاستفادة من مركز 

 (ص)

500  1000 1500  

  15000 10000 - - ساعات تشؽٌل الالات 

 

 :أنه علمت فاذا

 .المباشر التوزٌع طرٌقةباستخدام  الانتاج اقسام على الخدمات اقسام تكالٌؾ توزٌع ٌتم -1

 .الآلات ساعات تشؽٌل اساس على الاضافٌة بالتكالٌؾ المنتجات تحمٌل ٌتم- 2

واجور  ،)ب ( القسم  من  ريال15000 ، ) أ ( القسم  من  ريال20000  مباشرة مواد تكلؾ والذي (109  )الانتاجً  الامر تكلفة احتساب - 3

 الات تشؽٌل  ساعة2000، )أ( بالقسم الات تشؽٌل ساعة 1000 على حصل  كما)ب(بالقسم ريال  8000،  )أ( بالقسم ريال  10000مباشرة  

 )ب( بالقسم

 

 :)س( القسم تكالٌؾ من )أ( القسم صٌبن -1

 2000 أ

 4000 ب

 *8000 ج

 9000 د

 

 :)س( القسم تكالٌؾ من )ب( القسم نصٌب -2

 2000 أ

 *4000 ب

 :الحل 

 : المباشر التوزٌع حالة فً )س( تكالٌؾ من )أ( القسم نصٌب 

 12000 = (س  )هو  توزٌعه المطلوب القسم

  ريال8000 ( = 6000 ÷ 4000 × ) 12000 = (أ  ) نصٌب 

 : فً حالة التوزٌع المباشر)س( القسم تكالٌؾ من )ب( القسم نصٌب

  ريال4000 ( = 6000 ÷ 2000 × ) 12000 =(ب  )نصٌب 
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 8000 ج

 9000 د

 

  :(ص  )من تكالٌؾ  (أ  )نصٌب القسم  -3

 1200 أ

 *2400 ب

 3600 ج

 1800 د

 

  :(ص  )من تكالٌؾ القسم  (ب  )نصٌب القسم  -4

 1200 أ

 2400 ب

 *3600 ج

 1800 د

 

  :(أ  )معدل تحمٌل القسم  -5

 الساعة /  ريال 1,47 أ

 الساعة /  ريال 1.7 ب

 الساعة /  ريال 5.458 ج

 *الساعة /  ريال 3.44 د

 

 : )ب( القسم تحمٌل معدل -6

 الساعة /  ريال 1,47 أ

 *الساعة /  ريال 1.7 ب

 الساعة /  ريال 5.458 ج

 الساعة /  ريال 3.44 د

 

 

 :الأجور و المواد من )أ( بالقسم 109 الانتاجً الأمر تكالٌؾ -7

 20000 أ

 *30000 ب

 23000 ج

 50000 د

 

 :الأجور و المواد من ) ب( بالقسم 109 الانتاجً الأمر تكالٌؾ -8

 20000 أ

 30000 ب

 *23000 ج

 50000 د

 

 :الاضافٌة التكالٌؾ من )أ( بالقسم 109 الانتاجً الأمر تكالٌؾ -9

 1250 أ

 30000 ب

 4540 ج

 *3440 د

 

 :الاضافٌة التكالٌؾ من )ب( بالقسم 109 الانتاجً الأمر تكالٌؾ  -10

 :فً حالة التوزٌع المباشر (ص  )من تكالٌؾ  (أ  )نصٌب القسم 

  6000 =(ص  )القسم المطلوب توزٌعه هو 

  ريال2400 ( = 2500 ÷ 1000 × ) 6000 = (أ  )نصٌب 

  :(ص )من تكالٌؾ القسم  (ب  )نصٌب القسم 

  ريال3600 ( = 2500 ÷ 1500 × ) 6000 = (ب  )نصٌب 

باستخدام ساعات تشؽٌل الالات كؤساس  (أ  )معدل تحمٌل القسم 

 :للتحمٌل 

  =  (أ  )إجمالً التكالٌؾ الاضافٌة الخاصة بالقسم 

  ريال34400 = 2400 + 8000 + 24000

 الساعة /  ريال 3.44 = 10000 ÷ 34400= معدل التحمٌل 

باستخدام ساعات تشؽٌل الالات كؤساس  (ب  )معدل تحمٌل القسم 

 :للتحمٌل 

  =  (ب  )إجمالً التكالٌؾ الاضافٌة الخاصة بالقسم 

  ريال25600 = 3600 + 4000 + 18000

 الساعة / ريال 1.7 = 15000 ÷ 25600= معدل التحمٌل 

 :من المواد والاجور  (أ  ) بالقسم 109تكالٌؾ الامر الانتاجً 

  ريال30000 = 10000 + 20000= تكالٌؾ 

 :من المواد والاجور  (ب  ) بالقسم 109تكالٌؾ الامر الانتاجً 

  ريال23000 = 8000 + 15000= تكالٌؾ 

 :من التكالٌؾ الاضافٌة   (أ  ) بالقسم 109تكالٌؾ الامر الانتاجً 

  ريال3440 = 1000 ×  3.44= تكالٌؾ 
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 2250 أ

 5000 ب

 *3400 ج

 6440 د

 

 

 العشرون المحاضرة
 المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ عن المحاسبةتابع 

 (:3 ) مثال

 ( ، )س: ) خدمة ومركزي )ب ( ، )أ ( :انتاج مركزي من تتكون والتً الصناعٌة المنشآت إحدى سجلبت من مستخرجة التالٌة البٌانات

السنوات  احدى عن وذلك )ص

 

 إجمالً أقسام الانتاج أقسام الخدمات بٌــــان

 (ب  ) (أ  ) (ص  ) (س  )

 60000 18000 24000 6000 12000 التكالٌؾ الاضافٌة للقسم 

ساعات الاستفادة من مركز 

 (س)

- 2000 4000 2000  

ساعات الاستفادة من مركز 

 (ص)

500  1000 1500  

  15000 10000 - - ساعات تشؽٌل الالات 

 

 :أنه علمت فاذا

 .التنازلً التوزٌع طرٌقةباستخدام  الانتاج اقسام على الخدمات اقسام تكالٌؾ توزٌع ٌتم -1

 .الآلات ساعات تشؽٌل اساس على الاضافٌة بالتكالٌؾ المنتجات تحمٌل ٌتم- 2

واجور  ،)ب ( القسم  من  ريال15000 ، ) أ ( القسم  من  ريال20000  مباشرة مواد تكلؾ والذي (109  )الانتاجً  الامر تكلفة احتساب - 3

 الات تشؽٌل  ساعة2000، )أ( بالقسم الات تشؽٌل ساعة 1000 على حصل  كما)ب(بالقسم ريال  8000،  )أ( بالقسم ريال  10000مباشرة  

 )ب( بالقسم

 :المطلوب

 .التنازلً التوزٌع طرٌقة الانتاج باستخدام اقسام على الخدمات اقسام تكالٌؾ توزٌع - 1

 .الآلات تشؽٌل ساعات اساساستخدام  بافتراض وذلك الاضافٌة بالتكالٌؾ لتحمٌل المنتجات اللبزمة التقدٌرٌة التحمٌل معدلات تحدٌد- 2

 (109) الانتاجً الامر تكلفة احتساب -3

 الحل •

 : التنازلً التوزٌع حالة فً )س( تكالٌؾ من )ص( القسم نصٌب-1

 12000 = (س  ) هو توزٌعه المطلوب القسم

  ريال3000 ( = 8000 ÷ 2000 × ) 12000 = (ص )نصٌب 

  = (س  )من تكالٌؾ  (أ  )نصٌب القسم -2

  ريال6000 ( = 8000 ÷ 4000 × ) 12000 = (أ  )نصٌب 

  :(س  )من تكالٌؾ  (ب  )نصٌب القسم -3

  ريال 3000 ( = 8000 ÷ 2000 × ) 12000 = (ب  )نصٌب 

  = (ب  )من تكالٌؾ  (أ  )نصٌب القسم -4

  ريال3600 ( = 2500 ÷ 1000 × ) 9000 = (أ  )نصٌب 

  =(ص  )من تكالٌؾ  (ب  )نصٌب القسم -5

  ريال5400 ( =2500 ÷ 1500 × ) 9000 = (ب  )نصٌب 

 :للتحمٌل كؤساس الآلات تشؽٌل ساعات باستخدام )أ( القسم تحمٌل معدل-6

  ريال 33600 = 3600 + 6000 + 24000 = (أ  ) بالقسم الخاصة الاضافٌة التكالٌؾ اجمالً
 الساعة/  ريال 3.36 = 10000 ÷ 33600= التحمٌل معدل

 :للتحمٌل كؤساس الآلات تشؽٌل ساعات باستخدام )ب( القسم تحمٌل معدل-7

  ريال26400 =5400 + 3000 + 18000 = (ب)  بالقسم الخاصة الاضافٌة التكالٌؾ اجمالً

 :من التكالٌؾ الاضافٌة   (ب  ) بالقسم 109تكالٌؾ الامر الانتاجً 

  ريال3400 = 2000 ×  1.7= تكالٌؾ 
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 الساعة /  ريال 1.76 = 15000 ÷ 26400=  التحمٌل معدل

 

 ( :109) الانتاجً الامر تكلفة احتساب- 3

 (109)الانتاجً  الامر                   تكلفة

 اجمالً (ب  )القسم  (أ  )القسم  بٌــــان

 35000 15000 20000 مواد مباشرة

 18000 8000 10000 اجور مباشرة 

 3360 تكلفة اضافٌة محملة 

 (1000 × 3.36)  

3520 

(2000 × 1.76)  

6880 

اجمالً تكلفة الامر 

 الانتاجً

33360 26520 59880 

 

 

 المقرر نهاٌة
 السداد و التوفٌق لكم الله نسؤل

 أحكم و أعلم الله و

 

 

 

 

 

 

 البث المباشر الاول

 اسبلة الفصل الاول

 أسئلة الصح والخطأ: أولا 

محاسبة التكالٌؾ تهتم بقٌاس تكالٌؾ الانشطة التً ٌتم مزاولتها سواء كانت تلك الانشطة تإدي الى انتاج سلعة او تقدٌم خدمة او اداء  (1

   (صح   )وظابؾ مساعدة داخل المنشؤة 

  (خطؤ) محاسبة التكالٌؾ تسجل التكالٌؾ فً مجموعة من السجلبت التً لا تختلؾ عن السجلبت المستخدمة فً المحاسبة المالٌة  (2

استخدام محاسبة التكالٌؾ لم ٌعد قاصرا على المنشات الصناعٌة بل امتد لٌشمل فً الوقت الحاضر العدٌد من الانشطة الخدمٌة والزراعٌة  (3

  (صح )والمصرفٌة والمقاولات وؼٌرها من الانشطة الاخرى 

تمد محاسبة التكالٌؾ المحاسبة المالٌة بالتكالٌؾ التفصٌلٌة لأنشطة المنشؤة بٌنما تمد المحاسبة الادارٌة بالبٌانات الاجمالٌة عن تكالٌؾ  (4

 (خطؤ  )المنتجات والخطوط الانتاجٌة 

 (صح ) من اهداؾ محاسبة التكالٌؾ تقدٌر تكالٌؾ الانشطة والمنتجات خلبل الفترة القادمة وهً ماتسمى بالتكالٌؾ التقدٌرٌة او المعٌارٌة  (5

  (صح( ) الفعلٌة)تهتم محاسبة التكالٌؾ بحصر وتسجٌل التكالٌؾ التارٌخٌة  (6

 (خطؤ ) لا تستخدم تقارٌر محاسبة التكالٌؾ فً تحدٌد السعر المناسب للمنتجات والخدمات التً تقدمها المنشؤة  (7

من اهداؾ محاسبة التكالٌؾ الرقابة على التكالٌؾ من خلبل مقارنة التكالٌؾ الفعلٌة بالتكالٌؾ التقدٌرٌة وتحدٌد الانحرافات وتحلٌلها  (8

  (صح )لمعرفة مسبباتها 

من اهداؾ محاسبة التكالٌؾ المساعدة فً اتخاذ القرارات من خلبل توفٌر المعلومات عن التكالٌؾ فً الوقت المناسب لمساعدة  (9

  (خطؤ )فً اتخاذ القرارات اللبزمة لحل المشاكل (اصحاب الشركة  )المساهمٌن 

  ( صح)توفر محاسبة التكالٌؾ معلومات لكل من المحاسبة الادارٌة والمحاسبة المالٌة  (10

قابمة )الهدؾ الربٌسً للمحاسبة المالٌة هو خدمة المستخدم الداخلً للمعلومات المحاسبٌة وذالك من خلبل اعداد ونشر القوابم المالٌة  (11

  (خطؤ ) (الدخل وقابمة المركز المالً وقابمة التدفقات النقدٌة

بٌنما لا ٌتم نشر المعلومات التً توفرها محاسبة ،تنشر المعلومات التً توفرها المحاسبة المالٌة للبطراؾ الخارجٌة للبستفادة منها  (12

  (صح )التكالٌؾ حٌث ان استخدامها قاصر على المستخدم الداخلً فقط 

 (خطؤ ) تهتم المحاسبة المالٌة بحصر وتسجٌل العملٌات المالٌة والكمٌة  (13

  (صح) تهتم محاسبة التكالٌؾ بحصر وتسجٌل العملٌات المالٌة والكمٌة  (14

تضحٌة اختٌارٌة بمجموعة من الموارد الاقتصادٌة للحصول على منافع ملموسة او ؼٌر ملموسة فً الحاضر او المستقبل :"التكلفة  (15

  (صح )" بؽرض تحقٌق اهداؾ محددة

 (خطؤ ) التكلفة الضمنٌة عبارة عن تضحٌة تتحملها المنشؤة وٌتم تسجٌلها فً المحاسبة  (16
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 (صح ) ٌترتب على التكلفة حصول المنشؤة على منافع ملموسة او منافع ؼٌر ملموسة  (17

  (صح) المصروؾ عبارة عن تكلفة مستنفدة فً سبٌل تحقٌق اٌرادات  (18

  (خطؤ) الخسارة عبارة عن تكلفة مستنفدة فً سبٌل اٌرادات  (19

 (صح ) ؼرض التكلفة او وحدة قٌاس التكلفة هو الشًء المراد او المرؼوب تحدٌد تكلفتة  (20

ٌساعد محاسب التكالٌؾ الادارة الانتاجٌة فً تحدٌد تكلفة المنتجات الجدٌدة بؽرض وضع سٌاسات التسعٌر الملببمة لها واعداد تقارٌر  (21

 (خطؤ  )قطاعٌة عن ربحٌة كل منتج وكل منطقه من مناطق البٌع وؼٌرها 

ٌساعد محاسب التكالٌؾ الادارة التسوٌقٌة  فً اعداد تقارٌر وقوابم التكالٌؾ بالشكل الذي ٌوفر لها معلومات ملببمة عن قٌاس تكلفة  (22

  (خطؤ )الانتاج وتكلفة مراكز الانتاج ومراكز الخدمات الانتاجٌة 

ٌقوم محاسب التكالٌؾ فً كثٌر ممن الحالات بوضع تقدٌرات للتكالٌؾ المرتبطة بالافكار والتجربة للمنتجات الجدٌدة او عملٌات  (23

  (صح )التصنٌع الجدٌدة وذالك فً مرحلة البحوث والتطوٌر والتصمٌم 

  (خطؤ) كل تكلفة هً بمثابة المصروؾ  (24

  (خطؤ)مصطلح مصروؾ مرادؾ لمصطلح خسارة  (25

  (خطؤ) تقتصر المنافع التً ٌتم الحصول علٌها مقابل التكلفة على المنافع الملموسة  (26

  (صح) اذا زادت قٌمة التضحٌة النقدٌة عن قٌمة المنافع الملموسة وؼٌر الملموسة فإن الفرق بٌنهما ٌمثل خسابر  (27

 اسئلة الاختٌار من متعدد:ثانٌااً 

 طن من  الكمٌة المشتراة الى خط انتاج لتنفٌذ 50 ريال وقد تم صرؾ 10000 طن من الورق بمبلػ 500قامت مطبعة الشقٌري بشراء .1

 طن تالفة بحٌث لا ٌمكن استخدامها لسوء تخزٌنها وقد امكن بٌع 5وعند استخدام الكمٌة المنصرفة تبٌن ان هناك ، امر تشؽٌل طباعة كتاب 

  ريال 40التالؾ بمبلػ 

 :المطلوب 

 كم تبلػ قٌمة التكلفة -1

 900-ج *10000-أ

 100-د 1000-ب

 

 كم تبلػ قٌمة المصروؾ-2

 *900-ج 10000-أ

 100-د 1000-ب

 

 كم تبلػ قٌمة الخسارة -3

 900-ج 10000-أ

 *100-د 1000-ب

 

 ريال والعمر الانتاجً 5000 ريال وقٌمتها المقدرة كخردة هً 45000هـ بقٌمة 1/1/1433قامت احدى الشركات بشراء سٌارة نقل فً .2

 . سنوات وٌتم استهلبكها على اساس القسط الثابت 5المقدر لها 

 :المطلوب 

 هـ 30/12/1433كم تبلػ قٌمة تكلفة السٌارة فً -1

 39000-ج 45000-أ

 *37000-د 42000-ب

 

  هـ30/12/1433كم تبلػ قٌمة مصروؾ الاستهلبك فً -2

 5400-ج 9000-أ

 5600-د *8000-ب

 

  هـ30/12/1433تظهر تكلفة السٌارة فً -3

 *قابمة المركز المالً ضمن الاصول-ج قابمة الدخل ضمن الاٌرادات -أ

 قابمة المركز المالً ضمن الالتزامات-د قابمة الدخل ضمن المصروفات -ب

 

  هـ30/12/1433ٌظهر مصروؾ الاستهلبك للسٌارة -4

 *قابمة المركز المالً ضمن الاصول-ج قابمة الدخل ضمن الاٌرادات -أ

 قابمة المركز المالً ضمن الالتزامات-د * قابمة الدخل ضمن المصروفات-ب
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  ريال 45000 هـ بمبلػ 1/1/1436قامت شركة الناجم بدفع اٌجار عن المبانً لمدة سنة ونصؾ وذالك فً .3

 :المطلوب

  هـ30/12/1436قٌمة التكلفة فً -1

 2500-ج 30000-أ

 *15000-د 45000-ب

 

  هـ30/12/1436تحدٌد قٌمة المصروؾ وذالك فً -2

 2500-ج *30000-أ

 15000-د 45000-ب

 

 تتسم المحاسبة المالٌة بالتالً .4

 بٌاناتها تفصٌلٌة -ج توفٌر معلومات تارٌخٌة ومستقبلٌة -أ

 *تركز تقارٌرها على خدمة المستخدم الداخلً والخارجً-د ؼٌر ملزمة بالمبادئ المحاسبٌة -ب

 

 تتسم محاسبة التكالٌؾ بالتالً .5

 *تسجل العملٌات المالٌة والكمٌة -ج اعداد المعلومات بصورة اجمالٌة -أ

 توفر معلومات تارٌخٌة فقط-د تلتزم بالمبادئ المحاسبٌة -ب

 

 . ريال 24000 هـ بمبلػ 1/3/1436قامت مصانع القصٌبً بالتامٌن ضد الحرٌق لمدة سنة وذالك فً .6

 :المطلوب 

  هـ 30/12/143كم ٌبلػ قٌمة المصروؾ فً -1

  ريال 18000-ج  ريال12000-أ

  ريال24000- د * ريال20000-ب

 

  هـ30/12/1436كم تبلػ قٌمة التكلفة فً -2

  ريال7500-ج * ريال4000-أ

  ريال8000-د  ريال 6000-ب

 

 :المطلوب. ريال لاستخدامها فً السنة القادمة 12000 هـ بمبلػ 1/3/1436قامت شركة التمٌمً بشراء بعض الادوات المكتبٌة فً .7

  هـ30/12/1436كم ٌبلػ قٌمة المصروؾ فً نهاٌة السنة المالٌة -1

  ريال10000-ج  ريال9000-أ

  ريال12000-د *صفر-ب

 

  هـ30/12/1436كم تبلػ قٌمة التكلفة فً نهاٌة السنة المالٌة -2

  ريال10000-ج  ريال9000-أ

 * ريال12000-د صفر-ب

 

 من امثلة المصروفات .8

التؤمٌن على المبانً ضد الحرٌق -أ

 المقدم

 مخزون البضاعة -ج

 *اٌجار السنة الحالٌة المدفوع-د شراء الات المصنع -ب

 

 ٌعد التؤمٌن على الات المصنع .9

 إدارٌة -ج *إنتاجٌة -أ

 كل الاختٌارات صحٌحة -د تسوٌقٌة وبٌعٌه -ب

 تعد تكالٌؾ الصٌانة والاصلبح بمكتب المدٌر .10

 *إدارٌة -ج إنتاجٌة -أ
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 كل الاختٌارات خطؤ-د تسوٌقٌة وبٌعٌه -ب

 

 مصطلح التكلفة المستنفدة مقابل لمصطلح .11

 الاٌراد -ج التكلفة-أ

 *المصروؾ-د الخسارة-ب

 

 

 اسئلة الفصل الثانً وجزء من الفصل الثالث

 اسبلة الصح والخطؤ:اولاً 

  (صح )ٌتم تبوٌب التكالٌؾ على أساس علبقة عنصر التكلفة بوحدة النشاط الى تكالٌؾ مباشرة وتكالٌؾ ؼٌر مباشرة  (1

  (خطؤ )ٌتم تبوٌب التكالٌؾ على أساس علبقتها بحجم النشاط الى تكالٌؾ مباشرة وتكالٌؾ ؼٌر مباشرة  (2

 (خطؤ  )تقسم التكالٌؾ حسب المفهوم الوظٌفً للتكالٌؾ الى تكالٌؾ متؽٌرة وتكالٌؾ ثابتة  (3

 (صح  )تقسم التكالٌؾ حسب علبقة التكلفة بالتؽٌر فً حجم النشاط الى تكالٌؾ ثابتة ومتؽٌرة ومختلطة  (4

  (خطؤ )العنصر المشترك بٌن التكالٌؾ الاولٌة وتكلفة التحوٌل هً التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة  (5

تكالٌؾ المواد ٌقصد بها كافة الاشٌاء المادٌة الملموسة التً تحصل علٌها المنشؤة بؽرض استخدامها فً مزاولة الانشطة اللبزمة  (6

  (صح)لتحقٌق أهدافها 

  (خطؤ )التكالٌؾ المباشرة هً التكالٌؾ المرتبطة بؽرض التكلفة ولكن لا ٌمكن تتبعها بطرٌقة اقتصادٌة  (7

  ( صح)تمثل عناصر التكالٌؾ مدخلبت الانشطة التً تزاولها المنشؤة والتً من دونها لا ٌمكن مزاولة النشاط  (8

  (خطؤ)تكالٌؾ مباشرة و تكالٌؾ ؼٌر مباشرة :ٌمكن تقسٌم عناصر التكالٌؾ وفقا للتبوٌب النوعً او الطبٌعً الى نوعٌن  (9

 التبوٌب النوعً لعناصر التكالٌؾ هو تبوٌب اساسً ٌجب على محاسب التكالٌؾ اتباعة حتى ٌستطٌع قٌاس وتسجٌل عناصر  التكالٌؾ  (10

 (صح  ) وتبوٌبات التكالٌؾ الاخرىواجراء التحلٌلبت 

  (خطؤ)تكالٌؾ الخدمات تشمل كل ما تتحمله المنشؤة من تكالٌؾ فً سبٌل الحصول على خدمة العمل بواسطة العاملٌن الموجودٌن  (11

تكالٌؾ العمل تتمثل فً كافة التكالٌؾ الاخرى التً عادة ما تتحملها المنشؤة فً سبٌل الحصول على خدمات مختلفة لتنفٌذ أنشطة  (12

  (خطؤ)المنشؤة 

 

 

 اسبلة الاختٌار المتعدد :ثانٌاً 

  مكاتب وقد اعطٌت لك البٌانات التالٌة 10شركة تقوم بتصنٌع الاثاث المكتبً وكان هناك امر انتاجً لتصنٌع .1

 :احتٌاج المكتب الواحد 

 (متر/  ريال40تكلفة الخشب ) متر خشب 5

 ( ساعة تركٌب2،  ساعات تقطٌع 3)عمال انتاج 

 (متر /  ريال 20تركٌب ، متر /  ريال 15تقطٌع  )

،  ريال 80عامل الصٌانة ، ريال 520اٌجار المصنع ،  ريال 80كهرباء ،  ريال 100آلة تقطٌع خشب ، ريال 70اصباغ ،  ريال 30ورنٌش 

  ريال 120مشرؾ عمال 

 كم تبلػ تكلفة المواد المباشرة للبمر الانتاجً -1

  ريال 2850-ج  ريال200-أ

  ريال3850-د * ريال 2000-ب

 

 كم تبلػ تكلفة الاجور المباشرة للؤمر الانتاجً -2

  ريال600-ج  ريال85-أ

 * ريال850-د  ريال300-ب

 

 كم تبلػ التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة -3

 * ريال1000-ج  ريال200-أ

  ريال2850-د  ريال 900-ب

 :توافرت لدٌك البٌانات التالٌة لشركة الاثاث المكتبً .2

 ريال 3500صٌانة الالات ،  ريال 2000اهلبك معدات الانتاج ، ريال 10000اجور عمال الانتاج ،  ريال 50000اخشاب مستخدمة 

 . ريال 1500وقود وزٌوت ،  ريال 3000مرتبات مشرفً الانتاج ،
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 كم تبلػ التكلفة الاولٌة -1

  ريال70000-ج * ريال 60000-أ

  ريال110000-د  ريال 62000-ب

 

 كم تبلػ تكلفة التحوٌل -2

  ريال 50000-ج  ريال 10000-أ

  ريال 60000-د * ريال 20000-ب

 

 اي من العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة اولٌة .3

 تكلفة قطع ؼٌار -ج عمولة المبٌعات -أ

 *اجر عامل تقطٌع الخشب فً مصنع الاثاث-د استهلبك سٌارات المصنع -ب

 

 اي من العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة تحوٌل .4

 اجور عمال الامن فً المصنع-ج اٌجار المصنع -أ

 *كل ماسبق-د اجور عمال الانتاج-ب

 

 أظهرت دفاتر احد المنشات الصناعٌة البٌانات التالٌة .5

 1500 مواد ؼٌر مباشرة  20000 مواد خام مباشرة 

 15000 اجور عمال الانتاج 1000 مواد ومهمات مكتبٌة 

اجور مشرفً 

 الانتاج

 2000 مرتبات ادارٌة  3000

 

 تبلػ التكلفة الاولٌة -1

 36000-ج  *35000-أ

 20000-د 40000-ب

 

 تبلػ تكلفة التحوٌل -2

 17000-ج  6000-أ

 *22500-د 7500-ب

 

فٌما ٌلً البٌانات المتعلقة ببعض عناصر التكالٌؾ المستخرجة من سجلبت ادارة التكالٌؾ بإحدى الشركات الصناعٌة خلبل شهري محرم .6

  هـ 1436وصفر عام 

 1000حجم الانتاج خلبل شهر المحرم  عناصر التكالٌؾ

 وحدة 

 1500حجم الانتاج خلبل شهر صفر 

 وحدة

 مواد خامات ربٌسٌة

 خامات مساعدة

 قطع ؼٌار

  ريال50000

  ريال30000

  ريال25000

  ريال75000

  ريال37500

  ريال30000

 

 (حجم الانتاج )نسبة التؽٌر فً حجم النشاط -1

 %25-ج %100-أ

 %20-د %*50-ب

 

 نسبة التؽٌر فً مواد الخامات الربٌسٌة -2

 %25-ج %100-أ

 %20-د %*50-ب

 

 نسبة التؽٌر فً مواد الخام المساعدة -3

 %*25-ج %100-أ
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 %20-د %50-ب

 نسبة التؽٌر فً تكلفة قطع الؽٌار -4

 %25-ج %100-أ

 %*20-د %50-ب

 

 أي من عناصر التكالٌؾ التالٌة تكالٌؾ متؽٌرة -5

 الخامات المساعدة -ج قطع ؼٌار-أ

 كل ماسبق-د *المواد الخام الربٌسٌة -ب

 

وكذالك مستوى النشاط مقاسا بوحدات انتاج عن  (تكالٌؾ الصٌانة)فٌما ٌلً البٌانات الربع السنوٌة المتعلقة بؤحد عناصر التكالٌؾ المختلطة .7

 هـ30/12/1435العام المنتهً فً 

مستوى الانتاج  الفترة

 بالوحدات

تكلفة الصٌانة 

 بالريال

 الربع الاول

 الربع الثانً

 الربع الثالث

 الربع الرابع

  وحدة5000

  وحدة8000

  وحدة11000

  وحدة9000

  ريال12000

  ريال18000

  ريال24000

  ريال20000

 

 باستخدام طرٌقة الحد الاعلى والادنى:المطلوب 

 كم ٌبلػ الجزء الثابت من التكالٌؾ المختلطة -1

 4000-ج *2000-أ

 3000-د 5000-ب

 

  وحدة 7500كم ٌبلػ الجزء المتؽٌر من التكالٌؾ المختلطة عند مستوى نشاط -2

 *15000-ج 18000-أ

 20000-د  7500-ب

 

 . وحدة انتاج 15000 هـ حٌث ٌبلػ مستوى النشاط المتوقع 1436كم ٌكون تقدٌر تكالٌؾ الصٌانة المتوقعة عن الربع الاول لعام -3

 15000-ج *32000-أ

 25000-د  35000-ب

 

 اي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على انه تكلفة مختلطة .8

 مواد خام اساسٌة -ج رواتب المحاسبٌن-أ

 *صٌانة الآلات -د عمولة المبٌعات -ب

 

 تصنؾ تكلفة اجور عمال الانتاج على انها .9

 تكلفة مختلطة -ج تكلفة ثابتة -أ

 كل ماسبق-د *تكلفة متؽٌرة -ب

 

 اي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة متؽٌرة .10

 رواتب مشرفً الانتاج-ج الأمٌن ضد الحرٌق على مبانً المصنع-أ

 رواتب شبون الموظفٌن -د * الجلد المستخدم فً صناعة الحقابب-ب

 

 ريال فإذا علمت ان عدد الوحدات 50000 ريال واجمالً تكالٌفها خلبل نفس الفترة 20000بلؽت التكالٌؾ الثابتة لاحدى الشركات .11

  وحدة 10000المنتجة 

 التكالٌؾ المتؽٌرة للوحدة ستبلػ -1

  ريال 8-ج  ريال 5-أ

 * ريال3- د  ريال 2-ب
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 ريال فإذا علمت ان عدد الوحدات المنتجة 65000 ريال واجمالً تكالٌفها خلبل نفس الفترة 35000بلؽت التكلفة الثابتة لاحد الشركات .12

 . وحدة5000

 تبلػ التكلفة المتؽٌرة للوحدة 

 * ريال 6-ج  ريال5-أ

  ريال8-د  ريال 7-ب

 

الاتً بعض البٌانات الخاصة بؤحد عناصر التكالٌؾ وحجم النشاط بالوحدات لاحد الشركات الصناعٌة خلبل الاربعة شهور الاولى من .13

 السنة 

 الشهر الرابع الشهر الثالث الشهر الثانً الشهر الاول بٌــان

 470 260 390 300 حجم الانتاج بالوحدات

 1380 810 1130 900 التكلفة بالرٌالات

 

 بناء على البٌانات السابقة تصنؾ التكلفة على انها 

 *تكلفة مختلطة -ج تكلفة ثابتة -أ

 لا شًء مما ذكر-د تكلفة متؽٌرة -ب

 

 ٌعتبر من التكالٌؾ التً لا تإثر على اتخاذ القرار.14

 التكالٌؾ التفاضلٌة-ج التكالٌؾ الضمنٌة -أ

 *التكالٌؾ الؽارقة -د تكلفة الفرصة البدٌلة -ب

 

 تعرؾ بانها مقدار التؽٌر فً التكلفة الذي ٌصاحب اختٌار احد البدابل عوضا عن بدٌل اخر .15

 *التكالٌؾ التفاضلٌة-ج التكالٌؾ الضمنٌة -أ

 التكالٌؾ الؽارقة -د تكلفة الفرصة البدٌلة -ب

 

  ريال وٌود استثمارها فً احد  البدابل الموضح بٌاناتها فً الجدول التال300000ًبفرض ان شخصا ما لدٌة .16

 البدٌل الثالث البدٌل الثانً البدٌل الاول البدابل

 216000 180000 250000 الاٌرادات

 152000 120000 200000 المصروفات

 64000 60000 50000 صافً الربح

 

 ماهً تكلفة الفرصة البدٌلة عند اختٌار البدٌل الافضل 

 64000-ج 50000-أ

 46000-د *60000-ب

 

 اعوام قررت المنشاة التخلص من سٌارة ببٌعها 3وبعد مرور % 20 ريال ٌحسب لها استهلبك سنوي 30000تم شراء سٌارة بمبلػ .17

 . ريال 3000حٌث بلؽت القٌمة المباعة لها فً هذا التارٌخ 

 كم تبلػ التكلفة الؽارقة 

 12000-ج  6000-أ

 صفر- د *9000-ب

 

 تصنؾ اجور عمال الخدمات .18

 تكلفة تحوٌل -ج تكلفة انتاجٌة -ا

 *كل الخٌارات صحٌحة-د تكلفة ؼٌر مباشرة -ب

 

بفرض ان احدى الشركات التجارٌة تفكر فً اسلوب تسوٌق منتجاتها حٌث ان السٌاسة المتبعة حالٌا هً التوزٌع من خلبل وكلبء .19

 معتمدٌن فً اؼلب المدن المملكة فً حٌن تفكر الشركة فً توزٌع من خلبل فتح معارض خاصة بها فً المدن الربٌسٌة 

 

 وفٌما ٌلً التحلٌل التفاضلً الذي ٌوضح التكالٌؾ و الاٌرادات التفاضلٌة الخاصة بكل بدٌل 
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الدٌل الحالً التوزٌع عن طرٌق  بٌان

 الوكلبء المعتمدٌن

البدٌل المقترح التوزٌع من خلبل 

 معارض البٌع

التكلفة والاٌرادات 

 التفاضلٌة

 400,000 2,400,000 2,000,000 الاٌرادات

 30,000 1,270,000 1,240,000 اجمالً التكالٌؾ

 370,000 1,130,000 760,000 صافً الدخل

 

 الاٌرادات التفاضلٌة -1

 370000-ج *400000-أ

 760000-د 30000-ب

 

 التكالٌؾ التفاضلٌة -2

 370000-ج 400000-أ

 760000-د *30000-ب

 

 صافً الدخل التفاضلً-3

 *370000-ج 400000-أ

 760000-د 30000-ب

 

 30,000وقد بلػ اجمالً التكلفة الثابتة عن الفترة ،  وحدة 2000والطاقة المتاحة ، وحدة 1600بفرض ان عدد الوحدات المنتجة بلػ .20

 ريال 

 نسبة الاستؽلبل هً -1

 %6.6-ج %125-أ

 %*80-د %5.3-ب

 

 الجزء المستؽل من الطاقة الثابتة -2

 *24000-ب 6000-أ

 3600-د 30000-ج

 

 الجزء الؽٌر مستؽل من الطاقة الثابتة -3

 24000-ب *6000-أ

 3600-د 30000-ج

 

 وحدة وان مخزون الانتاج التام 2500 ريال وان عدد الوحدات المنتجة هً 500000اذا كانت التكالٌؾ الصناعٌة للوحدات المنتجة هً .21

  وحدة 800آخر المدة 

 فما هً تكلفة مخزون الانتاج التام اخر الفترة 

 500000-ج 1600000-أ

  *160000-د 260000-ب

 

الواجب الأول 

 

 1السإال 
 تقسم التكالٌؾ حسب علبقة التكلفة بالتؽٌر فً حجم النشاط الى تكالٌؾ مباشرة وتكالٌؾ ؼٌر مباشرة

 صواب
 خطؤ

 2السإال 
 ولا تهتم بالأحداث المتوقعة (التارٌخٌة)محاسبة التكالٌؾ تقوم بحصر و تسجٌل العملٌات المالٌة التً حدثت بالفعل 

 صواب
 خطؤ

 3السإال 
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 . ريال36000 هـ بمبلػ 1435 / 3/ 1 شهرا وذلك فً 18قامت الشركة السعودٌة بدفع اٌجار عن المبانً لمدة 

 هـ1435/ 12/ 30كم تبلػ قٌمة المصروؾ وذلك فً 

36000 

26000 

20000 

18000 

 4السإال 
 تقوم محاسبة التكالٌؾ بتسجٌل الجانب المالً فقط، أما المحاسبة المالٌة فتقوم بتسجٌل الجانب المالً و ؼٌر المالً

 ابوص

 خطؤ
 5السإال 

وٌتم ذلك من خلبل قٌاس وتسجٌل العملٌات وإعداد القوابم . تهتم بالتقرٌر عن العملٌات المالٌة للمنشؤة لخدمة الأطراؾ الخارجٌة خاصة

 المالٌة
 المحاسبة المالٌة
 محاسبة التكالٌؾ
 لا شٌا مما ذكر

 المحاسبة الادارٌة
 6السإال 

 :ٌعتبر التؤمٌن على آلات المصنع

 تكالٌؾ بٌعٌة و تسوٌقٌة
 تكالٌؾ متؽٌرة
 تكالٌؾ ادارٌة
 تكالٌؾ انتاجٌة

 الواجب الثانً

 1السإال 

  .التكالٌؾ المباشرة هً التكالٌؾ المرتبطة بؽرض التكلفة ولكن لا ٌمكن تتبعها بطرٌقة اقتصادٌة

 صواب

 خطأ

 2السإال
 وحدة وأن مخزون الانتاج التام 30000 ريال وان عدد الوحدات المنتجة هً 300000اذا كانت التكالٌؾ الصناعٌة للوحدات المنتجة هً 

  وحدة5000آخر المدة 

  فما هً تكلفة مخزون الانتاج التام اخر الفترة ؟

20000  

40000  

50000  

15000 

 50000=30000÷5000×300000: طريقة الحل

 

 3السإال

  .تقسم التكالٌؾ حسب علبقة التكلفة بالتؽٌر فً حجم النشاط الى تكالٌؾ ثابتة و متؽٌرة و مختلطة

 صواب

 خطؤ

 

 4السإال
 أعوام قررت المنشؤة التخلص من السٌارة ببعٌها حٌث 4وبعد مرور % 20 ريال ٌحسب لها استهلبك سنوي 60000تم شراء سٌارة بمبلػ 

  ريال5000بلؽت القٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 

  كم تبلػ التكلفة الؽارقة ؟

7000 
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5000  

2000 

12000 

 7000=5000-12000 , 12000=48000-60000 , 48000=4%×20×60000: طريقة الحل

 

 5السإال

  .تكالٌؾ الخدمات تشمل كل ما تتحمله المنشؤة من تكالٌؾ فً سبٌل الحصول على خدمة العمل بواسطة العاملٌن الموجودٌن

 صواب

 خطأ

 

 6السإال

 . ريال20,000وقد بلػ اجمالً التكلفة الثابتة عن الفترة ،  وحدة 2000والطاقة المتاحة ،  وحدة 1500بفرض ان عدد الوحدات المنتجة بلػ 

  كم ٌبلػ الجزء ؼٌر المستؽل من الطاقة الثابتة ؟

1500  

3000 

6000  

5000 

 

  (%75)0.75=2000÷1500:طريقة الحل

 15000%=75×20000=التكلفة الثابتة لطاقة المستغلة 

 5000=15000-20000=التكلفة الثابتة لطاقة الغير مستغلة *

 

 الواجب الثالث

 .ٌفضل استخدام طرٌقة الوارد أولا صادر أولا فى حالة تقلبات أسعار المواد المشتراة:1السإال 

 صواب

 خطأ

 

 1435لدى شركة جدة للصناعات البلبستٌكٌة خلبل شهر محرم عن عام  (س )فٌما ٌلً البٌانات الخاصة بحركة المادة :2السإال 

 
تحدٌد تكلفة المواد : المطلوب   وحدة300 1 / 25فً  :خلبل نفس الشهر على النحو التالً (س)وقد كانت الوحدة الصادرة من المادة 

 (FIFO) وفقا لطرٌقة الوارد أولا صادر أولا1 /25الصادرة من المخازن فً 

10000 

3000 

8500 
5500 

 : (التكالٌؾ الاضافٌة)من خصابص التكالٌؾ ؼٌر المباشرة :3السإال 

 ٌعد انفاقها ؼٌر ضروري للعملٌة الانتاجٌة

 لا تتعلق بمنتج معين وانما هي تكاليف تفيد النشاط ككل

 لا شٌا مما ذكر صحٌح
 ٌمكن تحمٌلها وربطها بمنتج محدد بذاته فهً تكالٌؾ عامة

 



78 
 

 ( ماٌرد أولا ٌصرؾ للبنتاج أولا )بؤنها تتفق مع التدفق الطبٌعى للمواد الاولٌة  : من ممٌزات طرٌقة الوارد أخٌرا صادر أولا:4السإال 

 صواب

 خطأ

 

المخزون السلعً ٌتم تقٌٌمه بؤسعار أقرب عملٌات الشراء وبذلك تعطً صورة واقعٌة  :من ممٌزات طرٌقة الوارد أولا صادر أولا:5السإال 

 .لتقٌٌم المخزون فً المركز المالً

 صواب

 خطؤ

 : من مشاكل التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة:6السإال 

 عدم وجود الارتباط المباشر بٌنها وبٌن وحدات المنتج النهابً أو الأوامر الانتاجٌة

 كل ما ذكر صحيح

 اختلبؾ سلوك التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة مع التؽٌر فً حجم الانتاج

  اختلبؾ كل عنصر من عناصر هذه التكالٌؾ عن العنصر الاخر نظرا لتعددها وتنوعها

 

 1435لدى شركة جدة للصناعات البلبستٌكٌة خلبل شهر محرم عن عام  (س )فٌما ٌلً البٌانات الخاصة بحركة المادة :7السإال 

 

 
  :خلبل نفس الشهر على النحو التالً (س)وقد كانت الوحدة الصادرة من المادة 

 (FIFO)تحدٌد تكلفة المخزون آخر المدة وفقا لطرٌقة الوارد أولا صادر أولا: المطلوب   وحدة300 1 / 25فً 

18000 

23500 

20500 

15800 

 :الأجور هً كل ما ٌتقاضاه العامل مقابل عمله وتشتمل على:8السإال 

 الأجور النقدٌة -

 المزاٌا -

 صواب

 خطؤ
 

 الاختبار الفصلً

 .كل تكلفة هً بمثابة مصروؾ :1السإال

 صواب
 خطؤ

فٌما ٌلً البٌانات المتعلقة ببعض عناصر التكالٌؾ المستخرجة من سجلبت ادارة التكالٌؾ بإحدى الشركات الصناعٌة خلبل شهري محرم  :2السإال

  هـ1436وصفر عام 

 
 اي من عناصر التكالٌؾ التالٌة ٌعتبر تكالٌؾ متؽٌرة؟
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 قطع الؽٌار
 المواد الخام الربٌسٌة

 الخامات المساعدة
 كل ما سبق

 .تكالٌؾ الخدمات تشمل كل ما تتحمله المنشؤة من تكالٌؾ فً سبٌل الحصول على خدمة العمل بواسطة العاملٌن الموجودٌن :3السإال

 صواب
 خطؤ

 :ٌعد التؤمٌن على الات المصنع، تكالٌؾ :4السإال

 انتاجٌة
 تسوٌقٌة وبٌعٌة

 ادارٌة
 لا شٌا مما ذكر صحٌح

من أهداؾ محاسبة التكالٌؾ الرقابة على التكالٌؾ من خلبل مقارنة التكالٌؾ الفعلٌة بالتكالٌؾ التقدٌرٌة وتحدٌد الانحرافات وتحلٌلها لمعرفة  :5السإال

 مسبباتها
 صواب

 خطؤ

 : ٌمكن تقسٌم عناصر التكالٌؾ وفقا للتبوٌب النوعً أو الطبٌعً الى:6السإال

 . تكالٌؾ مواد -

 .تكالٌؾ أجور -

 .تكالٌؾ أعباء اضافٌة -

 صواب
 خطؤ

ٌقوم المدخل المستؽل على تحمٌل الوحدات المنتجة بكافة عناصر تكالٌؾ الإنتاج التً تحدث فً المنشؤة سواء كانت متؽٌرة أو ثابتة وسواء  :7السإال

 .أكانت عناصر تكالٌؾ مباشرة أو ؼٌر مباشرة

 صواب
 خطؤ

 .ؼرض التكلفة أو وحدة قٌاس التكلفة هو الشًء المراد أو المرؼوب تحدٌد تكلفته:8السإال

 صواب
 خطؤ

فٌما ٌلً البٌانات المتعلقة ببعض عناصر التكالٌؾ المستخرجة من سجلبت ادارة التكالٌؾ بإحدى الشركات الصناعٌة خلبل شهري محرم وصفر :9السإال

  هـ1436عام 

 
 ؟(حجم الانتاج  )كم تبلػ نسبة التؽٌر فً حجم النشاط 

20% 

100% 

50% 

25% 

 .تقتصر المنافع التً ٌتم الحصول علٌها مقابل التكلفة على المنافع الملموسة :10السإال

 صواب
 خطؤ

 

  .لتنفٌذ أنشطة المنشؤة التكالٌؾ الأخرى التً عادة ما تتحملها المنشؤة فً سبٌل الحصول على خدمات مختلفة تكالٌؾ العمل تتمثل فً كافة:11السإال

 صواب
 خطؤ

القرار  من بدٌل لآخر وبالتالً لا تإثر ولا تإخذ فً الاعتبار عند اتخاذ الؽارقة هً تكلفة متساوٌة فً جمٌع البدابل أي لا تختلؾ التكلفة :12السإال

 .وتتحملها المنشؤة فً جمٌع الأحوال

 –حجم النشاط الحالً :نعرؾ القاعدة اول شًء هً 

 100×حجم النشاط السابق ÷ حجم النشاط السابق 

=1500-1000÷1000×100 = 50" % 
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 صواب
 خطؤ

 لدٌك البٌانات التالٌة لشركة الأثاث المكتبً توفرت :13السإال

ريال ، مرتبات مشرفً 3500 ريال ، صٌانة الآلات 2000 ريال ، اهلبك معدات الانتاج 10000عمال الانتاج   ريال ، أجور50000اخشاب مستخدمة 

  ريال1500وقود وزٌوت   ريال ،3000الانتاج 
 كم تبلػ تكلفة التحوٌل ؟

10000 

20000 

25000 

15000 

 :تصنؾ أجور عمال الخدمات على أنها :14السإال

 (كل ما سبق)كل الخٌارات صحٌحة 

 تكلفة انتاجٌة
 تكلفة تحوٌل

 تكلفة ؼٌر مباشرة

 .فً سبٌل تحقٌق إٌرادات الخسارة عبارة عن تكلفة مستنفدة :15السإال

 صواب
 خطؤ

 ما المقصود بؽرض التكلفة ؟:16السإال

 التكلفة الاجمالٌة
 تخصٌص التكلفة

 الشًء المرؼوب فً تحدٌد تكلفته
 متوسط التكلفة

 .التكالٌؾ المباشرة هً التكالٌؾ المرتبطة بؽرض التكلفة والتً ٌمكن تتبعها بطرٌقة اقتصادٌة:17السإال

 صواب
 خطؤ

 ريال والعمر الانتاجً 5000هً   ريال وقٌمتها المقدرة كخردة55000 هـ بقٌمة 1433 / 1 / 1نقل فً ة قامت إحدى الشركات بشراء سٌار:18السإال

  . سنوات وٌتم استهلبكها على أساس القسط الثابت5المقدر لها 

 هـ ف30/12/1433ًتظهر تكلفة السٌارة فً : المطلوب
 قابمة المركز المالً ضمن الالتزامات

 قابمة المركز المالً ضمن الأصول
 قابمة الدخل ضمن المصروفات

 قابمة الدخل ضمن الاٌرادات

 طن من الكمٌة المشتراة الى خط انتاج 400 ريال وقد تم صرؾ 200000 طن من الورق بمبلػ 2000قامت مطبعة جامعة الدمام بشراء  :19السإال

 طن تالفة بحٌث لا ٌمكن استخدامها لسوء تخزٌنها وقد أمكن 10التقطٌع لتنفٌذ أمر تشؽٌل طباعة كتاب ، وعند استخدام الكمٌة المنصرفة تبٌن أن هناك 

 كم تبلػ قٌمة المصروؾ ؟. ريال200بٌع التالؾ بمبلػ 

39000  

25500 

30000 

40000 

 طن من الكمٌة المشتراة الى خط انتاج 400 ريال وقد تم صرؾ 200000 طن من الورق بمبلػ 2000قامت مطبعة جامعة الدمام بشراء  :20السإال

 طن تالفة بحٌث لا ٌمكن استخدامها لسوء تخزٌنها وقد أمكن 10التقطٌع لتنفٌذ أمر تشؽٌل طباعة كتاب ، وعند استخدام الكمٌة المنصرفة تبٌن أن هناك 

 كم تبلػ قٌمة التكلفة ؟.  ريال200بٌع التالؾ بمبلػ 

40000 

200000 

198000 

120000 

 .تهتم محاسبة التكالٌؾ بحصر وتسجٌل التكالٌؾ التارٌخٌة :21السإال

 صواب
 خطؤ

 .من عٌوب مدخل التحمٌل الكلً تقلب متوسط التكلفة الكلٌة لوحدة الإنتاج وتؽٌره من فترة لأخرى بسبب التؽٌر الذي ٌحدث فً حجم الانتاج :22السإال

 صواب
 خطؤ

 2000اهلبك معدات الانتاج +  ريال 10000اجور عمال الانتاج  )

 3000مرتبات مشرفً الانتاج +  ريال 3500صٌانة الالات + ريال 

 20000 = ( ريال 1500وقود وزٌوت + ريال 

 

 طن من الورق بمبلػ 2000قٌمة التكلفة هً بشراء 

200000 
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  .تقتصر المنافع التً ٌتم الحصول علٌها مقابل التكلفة على المنافع الملموسة :23السإال

  صواب

 خطؤ

  .ٌساعد استخدام مدخل التحمٌل المستؽل فً الوصول الى سعر بٌع عادل ٌراعً مقدار ما استفادته وحدة الانتاج دون زٌادة او نقص :24السإال

 صواب
 خطؤ

وكذلك مستوى النشاط مقاسا بوحدات انتاج عن  (تكالٌؾ الصٌانة  )فٌما ٌلً البٌانات الربع سنوٌة المتعلقة بؤحد عناصر التكالٌؾ المختلطة  :25السإال

  هـ1435/ 12/ 30العام المنتهً فً 

 تكلفة الصٌانة بالريال مستوى الانتاج بالوحدات الفترة

 
 باستخدام طرٌقة الحد الأعلى والأدنى

 : (أ)كم ٌبلػ الشق الثابت من التكالٌؾ المختلطة 

9250 

8000 

10000 

5000 

وكذلك مستوى النشاط مقاسا بوحدات انتاج عن  (تكالٌؾ الصٌانة  )فٌما ٌلً البٌانات الربع سنوٌة المتعلقة بؤحد عناصر التكالٌؾ المختلطة  :26السإال

  هـ1435/ 12/ 30العام المنتهً فً 
 تكلفة الصٌانة بالريال مستوى الانتاج بالوحدات الفترة

 
 (:ب)باستخدام طرٌقة الحد الأعلى والأدنى كم ٌبلػ معدل التؽٌر 

1.5 

3 

2 

1 

وكذلك مستوى النشاط مقاسا بوحدات انتاج عن  (تكالٌؾ الصٌانة  )المختلطة  فٌما ٌلً البٌانات الربع سنوٌة المتعلقة بؤحد عناصر التكالٌؾ:27السإال

   هـ1435/ 12/ 30المنتهً فً  العام

 الفترة مستوى الانتاج بالوحدات تكلفة الصٌانة بالريال

 
 باستخدام طرٌقة الحد الأعلى والأدنى

قٌمة التكلفة هً التً تم شراء الورق فٌها  

 200000من الورق بمبلػ :  

= (ب)اول شًء نوجد معدل التؽٌر 
 التكلفه عند اعلى مستوى نشاط−التكلفه عند ادنً مستوى نشاط

 حجم اعلى مستوى نشاط−حجم ادنى مستوى نشاط
 =

13000−24250

2500−10000
 الوحدة / ريال1.5=

-13000= 2500×1.5+أ= 13000= س  *ب + أ = اذا نعوض بالمعادلة ص

3750=9250 

= (ب)معدل التؽٌر 
 التكلفه عند اعلى مستوى نشاط−التكلفه عند ادنً مستوى نشاط

 حجم اعلى مستوى نشاط−حجم ادنى مستوى نشاط
 =

13000−24250

2500−10000
 الوحدة/ ريال1.5=
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  " وحدة انتاج ؟12,000 هـ، حٌث ٌبلػ مستوى النشاط المتوقع 1436كم ٌكون تقدٌر تكالٌؾ الصٌانة المتوقعة عن الربع الأول لعام 

27250 

30000 

26000 

24000 

 

 المصروؾ عبارة عن تكلفة مستنفدة فً سبٌل تحقٌق اٌرادات:28السإال

 صواب
 خطؤ

 

 طن من الكمٌة المشتراة الى خط انتاج 400 ريال وقد تم صرؾ 200000 طن من الورق بمبلػ 2000قامت مطبعة جامعة الدمام بشراء :29السإال

 طن تالفة بحٌث لا ٌمكن استخدامها لسوء تخزٌنها وقد أمكن 10التقطٌع لتنفٌذ أمر تشؽٌل طباعة كتاب ، وعند استخدام الكمٌة المنصرفة تبٌن أن هناك 

 . ريال200بٌع التالؾ بمبلػ 

 كم تبلػ قٌمة الخسارة ؟

200 

500 

800 

1000 

 هـ1433 / 12 /30فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت إحدى المنشآت الصناعٌة خلبل العام المنتهً فً :30السإال

 : تكالٌؾ الخامات-1

 )ؼٌر مباشرة ثابتة% 10– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 10– مباشرة % 80 )خامات إنتاجٌة  60000 75

 ( ثابتة% 30– متؽٌر % 70 )خامات ؼٌر انتاجٌة  30000 00

 تكالٌؾ الأجور2-

 ؼٌر مباشرة ثابتة% 15– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 25– مباشر % 60 )أجور إنتاجٌة  50000

 ( ثابتة% 20– متؽٌرة % 80 )أجور ومرتبات ؼٌر انتاجٌة  40000

 تكالٌؾ الخدمات 3-

 ( ؼٌرمباشرة ثابتة% 30– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 70)خدمات انتاجٌة  15000

 ( ثابتة% 70– متؽٌرة % 30 )خدمات ؼٌر انتاجٌة  30000

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تحت التشؽٌل سواء فً أول أو آخر الفترة 4-

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تام أول الفترة 5-

  وحدة3000 وحدة ، كمٌة مخزون الانتاج التام آخر الفترة 15000الوحدات المنتجة خلبل الفترة  6-

  ريال250000إٌراد المبٌعات  7-

 ٌتم اتباع مدخل التكالٌؾ الكلٌة عند تحدٌد تكلفة المنتجات
 أولا كم تبلػ تكالٌؾ مخزون الانتاج التام آخر الفترة ؟:المطلوب 

25000 

32500 

30000 

22500 

 

 :وافرت لدٌك البٌانات التالٌة لشركة الأثاث المكتبً :31السإال

 ريال ، مرتبات مشرفً 3500 ريال ، صٌانة الآلات 2000 ريال ، اهلبك معدات الانتاج 10000 ريال ، أجور عمال الانتاج 50000اخشاب مستخدمة 

  ريال1500 ريال ، وقود وزٌوت 3000الانتاج 
 كم تبلػ التكلفة الأولٌة ؟: أولا

 ريال 70000

 ريال 50000

 ريال 62000

 ريال 60000

 

 .العنصر المشترك بٌن التكالٌؾ الأولٌة وتكلفة التحوٌل هً التكالٌؾ الصناعٌة ؼٌر المباشرة:32السإال

  صح

معدل )1.5+(من السإال الاول)9250=ص،س ×ب+أ=ص

 "27250=(من السإال نفسة )12000×(التؽٌر
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 خطاء

 ريال وٌود استثمارها فً أحد البدابل الموضح بٌاناتها فً الجدول التال150000ًبفرض أن شخصا لدٌه :33السإال

 
  اختٌار البدٌل الأفضل ؟ ما هً تكلفة الفرصة البدٌلة عند

25000 

32000 

30000 

60000 

ٌقوم محاسب التكالٌؾ فً كثٌر من الحالات بوضع تقدٌرات للتكالٌؾ المرتبطة بالأفكار والتجربة للمنتجات الجدٌدة او عملٌات التصنٌع  :34السإال

 . الجدٌدة وذلك فً مرحلة البحوث والتطوٌر والتصمٌم

 صواب
 خطؤ

 

 . اختٌار أحد البدابل عوضا عن بدٌل آخر مقدار التؽٌر فً التكلفة الذي ٌصاحب تعرؾ التكلفة التفاضلٌة بؤنها:35السإال

 صواب
 خطؤ

او المستقبل بؽرض  بمجموعة من الموارد الاقتصادٌة للحصول على منافع ملموسة او ؼٌر ملموسة فً الحاضر تضحٌة اختٌارٌة» : التكلفة :36السإال

 « تحقٌق أهداؾ محددة

 صواب
 خطؤ

  أي التكالٌؾ التالٌة ٌصنؾ على أنه تكلفة مختلطة ؟:37السإال

 عمولة المبٌعات
 صٌانة الآلات

 رواتب المحاسبٌن
 مواد خام أساسٌة

 أعوام قررت المنشؤة التخلص من السٌارة ببٌعها حٌث 3وبعد مرور % 20 ريال ٌحسب لها استهلبك سنوي 55000تم شراء سٌارة بمبلػ :38السإال

  ريال5000بلؽت القٌمة البٌعٌة لها فً هذا التارٌخ 
 كم تبلػ القٌمة الؽارقة ؟

15000 

25000 

17000 

ٌقوم مدخل التحمٌل الكلً على اساس تحمٌل الوحدات المنتجة بعناصر التكالٌؾ المستؽلة والتً تتمثل فً التكالٌؾ المتؽٌرة مضافا الٌها جزء :39السإال

  .من التكالٌؾ الثابتة حسب نسبة الطاقة المستؽلة خلبل الفترة

 صح
 خطؤ

 أي العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة متؽٌرة ؟:40السإال

 الخشب المستخدم فً صناعة طاولة
 التؤمٌن ضد الحرٌق على مبانً المصنع

 رواتب شبون الموظفٌن
 رواتب مشرفً الانتاج

 وحدة وأن مخزون الانتاج التام آخر 2500 ريال وان عدد الوحدات المنتجة هً 250000اذا كانت التكالٌؾ الصناعٌة للوحدات المنتجة هً :41السإال

  وحدة1000المدة 
 فما هً تكلفة مخزون الانتاج التام اخر الفترة ؟

50000 

120000 

50000 

100000 

  .تقسم التكالٌؾ حسب المفهوم الوظٌفً للتكالٌؾ الى تكالٌؾ متؽٌرة وتكالٌؾ ثابتة:42السإال

اجور عمال الانتاج +  ريال 50000اخشاب مستخدمة )

 (60000= ريال10000

 33000=  اعوام 3×11000 ، %11000=20×55000

55000 – 33000 = 22000 ، 22000 – 5000 = 17000 

250000 × 1000 ÷ 2500 = 100000 

 ريال                        32,000 الربح صافً )     أ ( البدٌل

 ريال      30,000 الربح                صافً )   ب ( البدٌل الافضل

 25,000 الربح                    صافً )   ج ( هو (ب)البدٌل للبدٌلة 

 ريال
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 صواب
 خطؤ

  .التكلفة الضمنٌة عبارة عن تضحٌة تتحملها المنشؤة و ٌتم تسجٌلها فً المحاسبة:43السإال

 صواب
 خطؤ

  .الهدؾ الربٌسً للمحاسبة المالٌة هو خدمة المستخدم الداخلً للمعلومات المحاسبٌة وذلك من خلبل إعداد ونشر القوابم المالٌة:44السإال

 صواب
 خطؤ

  :محاسبة التكالٌؾ بالتالً تتمٌز:45السإال

 توفر معلومات تارٌخٌة فقط
 إعداد المعلومات بصورة اجمالٌة

 لاشٌا مما سبق
 تلتزم بالمبادئ المحاسبٌة

 : من أمثلة المصروفات:46السإال

 شراء شاحنة
 التؤمٌن على المبانً ضد الحرٌق المقدم

 مخزون البضاعة
 اٌجار السنة الحالٌة المدفوع

 هـ1433 / 12 /30فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت إحدى المنشآت الصناعٌة خلبل العام المنتهً فً :47السإال

 : تكالٌؾ الخامات -1 -1

 ( ؼٌر مباشرة ثابتة% 10– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 10– مباشرة % 80 )خامات إنتاجٌة  60000 75

 ( ثابتة% 30– متؽٌر % 70 )خامات ؼٌر انتاجٌة  30000 00

 تكالٌؾ الأجور -2 -2

 ؼٌر مباشرة ثابتة% 15– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 25– مباشر % 60 )أجور إنتاجٌة  50000

 ( ثابتة% 20– متؽٌرة % 80 )أجور ومرتبات ؼٌر انتاجٌة  40000

 تكالٌؾ الخدمات -3 -3

 ( ؼٌرمباشرة ثابتة% 30– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 70)خدمات انتاجٌة  15000

 ( ثابتة% 70– متؽٌرة % 30 )خدمات ؼٌر انتاجٌة  30000

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تحت التشؽٌل سواء فً أول أو آخر الفترة -4

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تام أول الفترة -5

  وحدة3000 وحدة ، كمٌة مخزون الانتاج التام آخر الفترة 15000الوحدات المنتجة خلبل الفترة  -6

  ريال250000إٌراد المبٌعات  -7

 ٌتم اتباع مدخل التكالٌؾ الكلٌة عند تحدٌد تكلفة المنتجات

  المطلوب أولا كم تبلػ التكالٌؾ المباشرة ؟

50000 

78000 

75000 

60000 

 : ٌعتبر من ضمن تصنٌفات التكالٌؾ الؽٌر ملببمة عند اتخاذ القرار :48السإال

 تكلفة الفرصة البدٌلة
 التكلفة الضمنٌة
 التكلفة الؽارقة

 التكلفة التفاضلٌة

 أي من العناصر التالٌة ٌعتبر تكلفة تحوٌل ؟:49السإال

 أجور عمال الأمن فً المصنع
 اٌجار المصنع

 كل ما سبق
 أجور عمال الانتاج

 ريال والعمر الانتاجً 5000هً   ريال وقٌمتها المقدرة كخردة55000 هـ بقٌمة 1433 / 1 / 1نقل فً ة قامت إحدى الشركات بشراء سٌار:50السإال

 .أساس القسط الثابت  سنوات وٌتم استهلبكها على5المقدر لها 

 هـ ف30/12/1433ًٌظهر مصروؾ الاستهلبك للسٌارة فً :المطلوب
 قابمة المركز المالً ضمن الالتزامات

 33000=  اعوام 3×11000 ، %11000=20×55000

55000 – 33000 = 22000 ، 22000 – 5000 = 17000 
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 قابمة المركز المالً ضمن الأصول
 قابمة الدخل ضمن المصروفات

 قابمة الدخل ضمن الاٌرادات

التً ٌتحتم – او العادٌة – تمثل الطاقة المتاحة اقصً طاقة انتاجٌة ٌمكن للتجهٌزات الالٌة تحقٌقها ولكن مع استبعاد الاعطال الطبٌعٌة :51السإال

  .حدوثها

 صواب
 خطؤ

  نتٌجة عدم اختٌار البدٌل التالً فً الافضلٌة للبدٌل الذي تم اختٌاره فعلب (او الاٌراد الضابع  )لتكلفة الأولٌة عبارة عن الربح او العابد الضابع :52السإال

 صواب
 خطؤ

 هـ1433 / 12 /30فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت إحدى المنشآت الصناعٌة خلبل العام المنتهً فً :53السإال

 : تكالٌؾ الخامات -1 -1

 ( ؼٌر مباشرة ثابتة% 10– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 10– مباشرة % 80 )خامات إنتاجٌة  60000 75

 ( ثابتة% 30– متؽٌر % 70 )خامات ؼٌر انتاجٌة  30000 00

 تكالٌؾ الأجور -2 -2

 ؼٌر مباشرة ثابتة% 15– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 25– مباشر % 60 )أجور إنتاجٌة  50000

 ( ثابتة% 20– متؽٌرة % 80 )أجور ومرتبات ؼٌر انتاجٌة  40000

 تكالٌؾ الخدمات -3 -3

 ( مباشرة ثابتة ؼٌر% 30– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 70)خدمات انتاجٌة  15000

 ( ثابتة% 70– متؽٌرة % 30 )خدمات ؼٌر انتاجٌة  30000

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تحت التشؽٌل سواء فً أول أو آخر الفترة -4

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تام أول الفترة -5

  وحدة3000 وحدة ، كمٌة مخزون الانتاج التام آخر الفترة 15000الوحدات المنتجة خلبل الفترة  -6

  ريال250000إٌراد المبٌعات  -7

 ٌتم اتباع مدخل التكالٌؾ الكلٌة عند تحدٌد تكلفة المنتجات
 المطلوب

  أولا كم تبلػ التكالٌؾ ؼٌر المباشرة ؟
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 .ألا وهو المستهلك:من عٌوب مدخل التحمٌل المستؽل تحوٌل تكلفة الطاقة ؼٌر المستؽلة من المنشؤة المنتجة الى طرؾ آخر :54السإال

 صح
 خطؤ

 تهتم محاسبة التكالٌؾ بتسجٌل كل من الجانب المالً والكمً:55السإال

 صواب
 خطاء

 : تهتم محاسبة التكالٌؾ:56السإال

 توفر معلومات تارٌخٌه فقط

  ملتزمه بالمبادئ المحاسبٌه

 ذكر  مماشًءلا
 تقدم معلومات اجمالٌة

 هـ1433 / 12 /30فٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت إحدى المنشآت الصناعٌة خلبل العام المنتهً فً :57السإال

 : تكالٌؾ الخامات -1 -1

 ( ؼٌر مباشرة ثابتة% 10– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 10– مباشرة % 80 )خامات إنتاجٌة  60000 75

 ( ثابتة% 30– متؽٌر % 70 )خامات ؼٌر انتاجٌة  30000 00

 تكالٌؾ الأجور -2 -2

 ؼٌر مباشرة ثابتة% 15– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 25– مباشر % 60 )أجور إنتاجٌة  50000

 ( ثابتة% 20– متؽٌرة % 80 )أجور ومرتبات ؼٌر انتاجٌة  40000

 تكالٌؾ الخدمات -3 -3

 ( ؼٌرمباشرة ثابتة% 30– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 70)خدمات انتاجٌة  15000

 ( ثابتة% 70– متؽٌرة % 30 )خدمات ؼٌر انتاجٌة  30000



86 
 

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تحت التشؽٌل سواء فً أول أو آخر الفترة -4

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تام أول الفترة -5

  وحدة3000 وحدة ، كمٌة مخزون الانتاج التام آخر الفترة 15000الوحدات المنتجة خلبل الفترة  -6

  ريال250000إٌراد المبٌعات  -7

 ٌتم اتباعمدخل التكالٌؾ الكلٌةعند تحدٌد تكلفة المنتجات
 المطلوب

 أولا كم تبلػ التكالٌؾ الكلٌة للوحدات المباعة خلبل الفترة ؟
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 هـ1433 / 12 /30ٌما ٌلً البٌانات المستخرجة من سجلبت إحدى المنشآت الصناعٌة خلبل العام المنتهً فً  :58السإال

  تكالٌؾ الخامات -1 -1

 ( ؼٌر مباشرة ثابتة% 10– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 10– مباشرة % 80 )خامات إنتاجٌة  60000 75

 ( ثابتة% 30– متؽٌر % 70 )خامات ؼٌر انتاجٌة  30000 00

 تكالٌؾ الأجور -2 -2

 ؼٌر مباشرة ثابتة% 15– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 25– مباشر % 60 )أجور إنتاجٌة  50000

 ( ثابتة% 20– متؽٌرة % 80 )أجور ومرتبات ؼٌر انتاجٌة  40000

 تكالٌؾ الخدمات -3 -3

 ( ؼٌرمباشرة ثابتة% 30– ؼٌر مباشرة متؽٌرة % 70)خدمات انتاجٌة  15000

 ( ثابتة% 70– متؽٌرة % 30 )خدمات ؼٌر انتاجٌة  30000

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تحت التشؽٌل سواء فً أول أو آخر الفترة -4

 لا ٌوجد مخزون إنتاج تام أول الفترة -5

  وحدة3000 وحدة ، كمٌة مخزون الانتاج التام آخر الفترة 15000الوحدات المنتجة خلبل الفترة  -6

  ريال250000إٌراد المبٌعات  -7

 ٌتم اتباع مدخل التكالٌؾ الكلٌة عند تحدٌد تكلفة المنتجات
 المطلوب

  أولا كم تبلػ التكالٌؾ الصناعٌة للوحدات المنتجة خلبل الفترة ؟
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 .تعرؾ بؤنها مقدار التؽٌر فً التكلفة الذي ٌصاحب اختٌار أحد البدابل عوضا عن بدٌل آخر :59السإال

 التكالٌؾ الؽارقة
 التكالٌؾ الضمنٌة

 التكالٌؾ التفاضلٌة
 تكلفة الفرصة البدٌلة

 :60السإال

 .ٌتم تبوٌب التكالٌؾ على أساس علبقتها بحجم النشاط الى تكالٌؾ مباشرة وتكالٌؾ ؼٌر مباشرة

 صواب
 خطؤ

  تهتم المحاسبة المالٌة بحصر وتسجٌل العملٌات المالٌة و الكمٌة:61السإال 

 صح
 خطؤ

 .توفر محاسبة التكالٌؾ معلومات لكل من المحاسبة الادارٌة والمحاسبة المالٌة:62السإال

 صح

 خطؤ

 تهتم محاسبة التكالٌؾ بحصر وتسجٌل العملٌات المالٌة والكمٌة:63السإال

 صح

 خطؤ

 

 تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 


